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•úriban a/M. : 1 Imibe 0. L. és Társa.

Daube *2,

és valamennyi hirdetési iroda.

Az első jegyzék.
Koburg Ferdinand herczeg, mint Bulgária 

fejedelme, elküldte első jegyzékét a lialal- 
nakhoz. Tegnapi napon volt már alkalmunk 
'zt közleni — előbb, mint a világ bármely 
, ;a __ s olvasóink a portához intézett 
Igéket is előbb olvashatták, mint a szili- 

ián maga. E jegyzék — értjük azt, mely a 
hatalmakhoz küldetett —- két dolgot tesz 
feltétlenül kétségtelenné. Az egyik az, hogy 
a hatalmak nemcsak hogy nem tanácsolták 
Koburg herczegnek a Bulgáriába való me­
netelt. °hanein egyenesen ellene nyilatkoztak. 
Ä másik az. hogy Ferdinántl — most már 
___ fejedelem el van határozva olt maradni, 
j^zébe venni a hatalmat s nem riadni visz- 
íza a következményektől.

Ezek a következmények nem fognak ki­
maradni s előreláthatólag nem is lesznek
kicsinyek.

Bubária fejedelméneK lenni —• ez idő sze- 
rint — nehéz és kényes leiadat.

Angliát, Oroszországot, vagy a világ leg­
hatalmasabb államát kormányozni sokkal 
könnyebb mint Bulgáriát. Amott különös 
személyes tulajdonok alig szükségesek hozzá, 
hogy a törvényesen megválasztott vagy a 
trónöröklés remije szerint következő fejede­
lem az országot kormányozza s hatalmának 
élvezetében maradhasson. Bulgáriában jó 
formán minden a személyes tulajdonokon 
fog megfordulni rövid időn. Annyi hatalma 
lesz. a mennyi ereje. Ha megtudja az or­
szágot óvni idegen túlkapások ellen, ha ugv 
tudja vinni dolgait, hogy elkerülheti a kül- 
háborut, ha igazságos tud lenni alattvalói 
iránt, ha fegyelmet tud gyakorolni a csapa­
tok felett, s nem veszti el lélekjelenlétét vál­
ságos pillanatokban sem: akkor lesz be­
csülete is népe előtt, s talán megnyerheti a 
lakosság szivét. Ettől függ pedig az ő hely­
zetében legtöbb.

S e tekintetben a kezdet nem volt ked­
vező. Az a sok habozás, melyet mutatott s 
mely diplomácziai szempontból szükséges 
lehetett, nem tehette a legjobb benyomást 
arra a népre, mely maga eléggé határozott. 
Kifejeztük ezt már néhány nap előtt is s a 
Times ma érkezett száma ugyan e gondo­
latnak ad kifejezést. A népek egyáltalában 
nem szeretik uj fejedelemben a habozást. 
Ott. a hol senki sem tud magának tanácsot 
adni, épen kettős szükség van reá, hogy a 
fejedelem habozás nélkül lépjen arra az 
útra — akár rossz, akár jó legyen is az 
más különben, — melyen haladni akar. 
Bulgáriában egy nem eléggé erélyes, bármi­
ben is habozó uralkodó kevés ideig tarthatja 
magát.

De a mily habozó volt Ferdinand fejede­
lem az első pillanatban, ép oly erélyesnek 
mutatja magát ez idő szerint.

Hiszen a hatalmak beleegyezése nélkül, 
sőt egyenesen tanácsaik ellenére foglalja el 
a trónt, melylyel megkínálták.

Nincs hatalom, mely ösztönözte volna e 
lépésre, vagy a mely csak reményt is nyúj­
tott volna neki, hogy számíthat reá. Álég 
maga Auszlria-Magyarország is igy járt el, 
meggyőződésünk szerint nem egészen helye­
sen. Egyik kísérőjének, Laaba őrnagynak, le 
kellett Temesvárott mondania tiszti jellegé­
ről, különben kénytelenilették volna vissza­
térni Bécsbe. Ez sokat megmagyaráz kül­
ügyi kormányunk magatartását illetőleg. 
Abban a Bulgáriában, a melyben a nemzet­
közi jog szempontjából csak annyi befolyása 
lehet Oroszországnak, mint nekünk, elfért 
volna egy osztrák-magyar őrnagy is ott, a 
hol a hadseregben annyi volt a muszka 
tiszt, csak nem régiben. A Laaba őrnagy 
lemondatásának nem lehetett tehát semmi 
egyéb czélja, mint az, megmutatni a világ 
előtt, de megmutatni Ferdinánd fejedelem­
nek is, hogy Ausztria-Magyarországnak az 
egész dologhoz semmi köze.

A fejedelem tehát csak arra az egyre 
számíthat, s ezt kifejezi jegyzékében is, hogy 
a hatalmak a bevégzett ténynyel szemben 
a formától eltekintenek. De ezen az «elte­
kintenek» szón fekszik épen a súly. E szó­
val maga a fejedelem elismeri, hogy hely­
telenség történi, mely arra szorul, hogy attól 
el kelljen tekinteni.

Az gyenge vigasz, a mire a fejedelem 
hivatkozik, hogy személye ellen nem volt 
kifogás. Miért is lelt volna? Ez közömbös 
volt majdnem minden hatalom előtt, s kö­
zömbös leendett, ha helyébe Waldemár her- 
czeget vagy egy egészen ismeretlen s név­
nélküli embert ért volna is a választás ki­
tüntetése. De hibásan számit Koburg her­
czeg, ha azt hiszi, hogy neki személyére 
nézve több «eltekintésre» lehet kilátása, 
mint másnak, olt, a hol elvi jelentőségű 
dolgok s a hatalmak hatalmi szférái vannak 
érintve.

A helyzet súlypontja nem itt fekszik. Sem 
a fejedelem személyisége, sem a formától 
való eltek intés nem nyújtanak a jövőre nézve 
garancziát. Csak egy van, a miben remény­
kednünk lehet, az, hogy egy hatalomnak 
sem áll érdekében ez idő szerint háborút 
kezdeni ezen választás megsemmisítése 
czéljából, kivéve Oroszországot, s ez az egy 
hatalom tudja jól, hogy ezen háborúval 
esetleg többet veszthetne, mint nyerhetne.

Oroszország tapasztalhatta, hogy a Balká­

non nem veheti meg lábát állandóan, anél­
kül, hogy fölkeltse a hatalmak féltékenysé­
gét. St-Stefáno után is vissza kellett vonul­
nia s le kellett mondania a harczi szerencse 
eredményeiről. Ma is legföljebb ilyen ered­
ményre számíthatna. Sőt ma már az sem 
menne, a mi akkor ment. Akkor mint sza­
baditól üdvözölték a bolgárok az orosz 
czárt s önként elfogadták, hogy orosz tá­
bornokok parancsnoksága alá helyeztessék a 
sereg. Ma fordult a világ. Az oroszt ellen­
ségnek tekinti a nép zöme. Oly krypto-orosz 
uralkodás ma nem lenne többé lehetséges, 
mint volt nehány év előtt. Oroszország egy 
háború árán sem nyerne semmit, vagy pe­
dig kétes értékű eredményeket csupán.

Ezek reménye fejében nem kezd háborút. 
Legalább minden valószínűség arra mutat, 
hogy nem. És csak is ebben van a békés 
megoldásra nézve némi garanczia.

Budapest, aug 11.
Az uj bolgár fejedelem útjára vonatkozó újabb tu­

dósításokat alább közöljük. A fejedelemnek a hatalmak­
hoz intézett jegyzéke, melynek szövegét legutóbbi szá­
munk közölte, ma délután 5 órakor küldetett szét az 
ebenthali kastélyból. Meg kell még jegyeznünk, hogy, 
mint külön tudósítónk még értesít, a fejedelemnek erre 
vonatkozólag Szegedről Ebenthalba küldött sürgönye 
«Madame Murányi» czim alatt adatott fel, mely czim, 
mint Ebenthalban előre megállapították volt, Kle- 
menlin herczegasszonyt, a fejedelem anyját je­
lenti. Az éjjel érkezeit bécsi esti lapok mind­
annyian közük a lapunkban legelőször megjelent 
jegyzékeket. Némelyikük kétségbe vonja e jegyzékek 
teljes hitelességét, egyik pedig egy Budapestről vett táv­
iratban azt állítja, hogy e jegyzékeket rnár néhány nap 
előtt megvételre kinálgatta valaki az itteni lapoknak. 
Nekünk ez irigykedő rosszakarattól sugallt észrevéte­
lekre csak az a megjegyzésünk, hogy a mi a hitelessé­
get illeti, az iránt semmi kétségünk sincs; a forrás, e 
melyből merítettünk, teljesen megbízható, s magok a 
bécsi kétkedő lapok is konstatálják a jegyzékeknek a 
hatalmakhoz való szétküldését. A mi pedig a «megvé­
telre kínálást» illeti, talán szükségtelen is kijelentenünk, 
hogy mi nem vásárlás utján jutottunk ama jegyzékek 
szövegének birtokába.

A magyar gazdák megint az előtt az eshetőség előtt 
állanak, hogy egy újabb fogyasztó területet veszítsenek 
el. Mint ugyanis a B. C. Bernből értesül, a svájezi 
kormánytiak állítólag az a szándéka, liofy az 
Ausztria-Magyarországgal való kereskedelmi 
szerződést, mely 1808 juüus 1-1-ke óta áll fenn, fel­
mondja. A svájeziak ugyanis igen zokon vették, 
hogy az idén életbelépett uj osztrák-magyar vám­
tarifa a sajt vámját 10 írtról 20 írtra emelte 
föl s a svájezi kormány kobelcban beható tanácskozá­
sok folytak arról, felmondják-e a szerződést, s ha igen, 
minő alakban? Egyelőre csak azt határozták, hogy az 
osztrák-magyar kormányt értesíteni fogják a felmondás 
szándékáról. Svájczczal tudvalevőleg némely különös 
kikötéssel kiegészített legkedvezményezettebb szerződé­
sünk van.

VIDÉK.

* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma délelőtt 
ülést tartott, Földváry Mihály alispán elnöklete melleit. 
Az adófelügyelö jelentéséből fölemlítjük a következőket: 
Az adóbefizetéseknél, a folyó évi juüus hó végéig ese­
dékes hátralék gyanánt mutatkozik 3.080,858 frt 07 kr, 
e hátralékkal szemben befizettetett 1.397,904 frt 3G£ kr, 
a mutatkozó hátralék tehát 1.082,894 frt 30^ kr. Ez 
eredmény, a múlt év hasonló időszakához képest 
130,590 forint 80 krral kedvezőtlenebb, a múlt havi 
eredmény pedig a múlt év hasonló havához ké­
pest 52,700 frt 80 krral kedvezőtlenebb; az év eddig 
lefolyt szakában elért eredmény tehát 183,299 frt 72 
krral kedvezőtlenebb. A hadmentességi dijbefizitésnél az 
összes hátralék 79,809 frt 02.J kr; ezzel szemben be­
fizettetett összesen 13,247 forint 89 kr, a mutatkozó 
hátralék tehát 00,021 forint 73£ kr. E* eredmény 
a múlt év hasonló időszakához képest 1031 fo­
rint 50.4 krral kedvezőtlenebb. A szőlödézsmavált- 
ság, bélyeg- és jogillelék, ngy szintén a fogyasz­
tási adók kielégitöleg folytak be. — Fölolvastatott Nagy- 
Körös város képviselő testületének jelentése és Szántó 
Gyula városi képviselőnek a legtöbb adót fizető képvi­
selők névjegyzéke ellen beadott fölebbezésére hozott 
alispáni határozat ellen való újabb fölebbezése. A köz- 
igazgatási bizottság ez ügyben a következő határozatot 
hozta: Nagy-Kőrös város képviselő testületé legtöbb 
adót fizető tagjainak 1887-ik évi névjegyzéke, illetőleg a 
városi közgyűlésnek azon névjegyzéket megállapító ha­
tározata ellen Szántó Gyula városi képviselő által be­
adott fölebbezésben elősorolt okok az alispáni határo­
zatban megczáfoltatlak; az alispáni határozat ellen be­
adott újabb fölebbezésben az 1880. évi XXII. t. ez. 32. 
§-ára való hivatkozás pedig a fölebbezö elvi álláspontját 
mivel sem támogatja, mert a törvény idézett szaka­
sza csak azt határozza meg, hogy a képviselők 
száma rendezett tanácsú várososokban 48-nál kevesebb 
és 200-nál több nem lehet; a íelebbezö által felhozott 
azon eshetőség előfordulása pedig, hogyha 100 képvi­
selő nyerne egy-egy meghatalmazást, a városi képviselő­
testület 200 helyett 100 tagból állana, egyáltalában nem 
képzelhető, de ha előfordulna is, a törvény rendeletével 
nem ellenkeznék, mert ez esetben is 200 tag lenne 
képviselve s érvényesíthetné szavazati jogét. Ezek előre­
bocsátása után a megye alispánjának ez ügyben a f. é. 
12,972. elit. sz. a. hozott másodfokú határozata, Szántó 
Gyula újabb felebbezésének elutasításával, a törvény 
alapján nyugvó megokolásánál fogva helybenhagyatik, 
E harmadfokú határozat tovább nem felebbezhető. Az 
ülés ezzel, több kisebb jelentőségű ügy elintézése, után, 
véget ért.

* Nagyváradról távirják az 0. E.-nek : Városunk 
törvényhatósági bizottságának ma tartott ülésében Sál 
polgármester beterjesztette Schlauch püspöknek usten- 
debül keit s a törvényhatósághoz intézett levelét, mely­
ben értesíti, hogy aug. 23-án ide érkezik e 24-én tartja 
székfoglalóját. Midőn érkezésemet — Írja a püspök — 
a tek. városi hatóságnak tudomására hozom, felkérem, hogy 
a beiktatási ünnepélyen résztvonni méltóztassék, miután a 
tény folytán Nagyvárad városnak polgára leendek,s köteles­
ségemnek tartom már ezen alkalommal is kijelenteni, 
hogy hiv polgára leendek. Mindenkor a város érdeke, 
haszna és üdve fog szemem elült lebegni, s oda fogok 
törekedni, hogy a város szellemi és anyagi felvirágoz­
tatása és előmenetele biztosiltassék. Viszont legyen sza­
bad a nemes városi hatóságot tisztelettel kérnem, hogy 
becsületes, őszinte törekvéseimet szívesen fogadja és 
azokat támogassa. A közgyűlés élénk éljenzéssel fogadta 
a levelet, s a polgármester indítványára elhatározta, hogy 
a város közönsége nevében a polgármester fogadja a nagy­
nevű püspököt. Hasonló tartalmú levelet intézett Schlauch 
püspök a megyéhez is, mely küldöttségileg fogja fogadni 
a megye haláránál. A város közgyűléséből felemlítjük 
még, hogy a városi tisztviselők fizetésének javítása tár­
gyában keletkezett pénzügyi számosztály jelentése elfo­
gadtatott s csak csekély részletekben nyert módosítást. 
E szerint Nagyvárad város tisztviselői kara és személy­
zete oly anyagi előmozdítást nyert, melyre régi idő óta

teljes érdemet szerzett. A közigazgatási tisztviselők ke­
zelő és szolgaszemélyzet nyugdíjaztatására, illetőleg vég­
kielégítésére vonatkozó szabályrendeletet a közgyűlés 
szintén csekély módosítással elfogadta.

* Szarvason — mint nekünk írják — aug. 9-én 
telték föl ünnepélyesen az evangélikus templom renová­
lás alatt levő tornyára az uj aranyozott gömböt s a 
szélkakast, ezrekre menő közönség jelenlétében. A nvak- 
törü vállalat igen jól sikerült s az ünnep lefolyását nem 
zavarta egyéb, csupán az, hogy Achim Adám evang. 
lelkész s esperes kizárólag tót nyelven, beszélt s 
ráadásul a tanítói karral is csak tótul énekeltetett egy­
házi dalokat, úgy hogy az ünnep a magyar szó tiinte- 
tésszern mellőzésével folyt le, a mi Achim ismert tét- 
sága mellett is visszatetszést szült, a mennyiben ez az 
aktus nem is szorosan egyházi jellegű volt s tizarvason 
a nép minden tagja nemcsak ért, hanem beszél is ma­
gyarul s végre az evang. templomban magyar nyelvű 
istentisztelet is tartatik, tehát az egyház nem mondható 
kizárólagosan tótnak. Az efféle tüntetésszerü tóloskodás 
kétszeresen sértő a turócz-szentmarloni rugdalódzások 
idején itt az Alföld szivében, hol csakis ilyen Achim-léle 
mcgcsökönyösödött tótok állják útját az evang. tútajku 
nép végleges megmagyarosodásának.

* Az alsó-bácskai és szeretni evang. föespcresség 
— mint nekünk írják — aug. 9-én tartotta Újvidéken 
évi rendes közgyűlését, melynek egyik főtárgya volt 
Koch József kiskérii pap ügye, a kit azzal vádoltak, 
hogy istentagadó. Az esperessé" Kocliot fölmentette az 
istentagadás vádja alól. Az Ítélet ellen a lelkész több 
hive fölebbezelt.

Y A háromszéki botrány, úgy látszik, végre is sze­
rencsésen elszenderedett. A közigazgatási bizottság ugyanis 
e hó 9-én sok huzavona után végre mégis összeült. 
Fosra József főispán megnyitotta az ülést, az egyes re­
ferensek meglelték hivatalos jelentéseiket, köztük az 
anathéma alá vetett Szeremley Lajos tanfelügyelő is. 
A Künnle ur által kezdeményezett botrány — legalább 
a mint a Székely Nemzet tudósításából kivehetni, — 
nem került szóba.

* Zágrábból távirják mai kelettel: A hivatalos lap 
mai száma közli, hogy a horvát tartománygyillés 
szeptember 1-érc hivatik egybe.

KÜLFÖLD.
— aug. 11.

Salisbury marquis angol korinányclnük tegnap a 
londoni Lordmavov diszlakomáján, a Mansion Ilouse- 
ban fontos nyilatkozatokat tett Anglia viszonyaira 
és az általános helyzetre vonatkozólag. Távirati ér­
tesülésünk szerint a kormányelnök kiemelte, hogy 
az afghán kérdésre vonatkozó egyezmény inéi lá­
nyosabb, mint a mint kívánni lehelne. Sem Oroszor­
szág, sem pedig Anglia áldozatot nem hoztak. Ázsiában 
elég tér van mindkét ország számára. Az egyezmény 
tanúságot tesz arról, hogy mindkét állam a békét 
óhajtja. A mi Egyiptomot illeti, a kormányelnök ki­
emeli, hogy a porta a neki tett számos ajánlat da­
czára is a konvencziót aláírni nem akarja. Az an­
gol kormány kötelessége azonban, hogy Egyiptomot 
kiil- és belveszélyek ellen mindenkor megóvja. Ang­
liának c szerint még bizonyos ideig olt kell ma­
radnia. Végül kijelenté Salisbury, hogy az eurápai 
békét fenyegető veszélyek immár teljesen megszűntek 
és várja, hogy a mély béke lenn fog tartatni.

A czárnak Katkov özvegyéhez intézett részvételi 
sürgönyét a német lapok — az egy Krcuzzlg ki­
vételével — igen rossz jelnek tartják. A ezár — 
mondja a Köln. /tg. egy távirata — ezzel a sür-

Fürdő-levelek#
1.

Boraiéit, aug. 8.
Hazunk számos gyógyhelyei között a székelyföldi 

Borszék kitűnő helyét foglal el. mely nemcsak szén­
savas ásványvizeiről, de éghajlati fekvéséről is hi­
tes. és a szenvedő s üdülő emberiség érdekében 
méltó ügyeimet érdemel.

Ez a gyógyhely az utóbbi évtized alatt sok ol- 
dalu újításon, javításon, rendezésen ment keresztül, 
hogy a hozzá kötött igényeknek megfelelhessen, és 
e részben a tulajdonos Dilrú és Szárhegy községek 
továbbra is hajlandók minden kitelhető áldozatot 
hozni, csakhogy európai színvonalra emelhessék.

Közlekedése a nagy világgal jelenleg ugyan ne­
hézkes, a mennyiben bármelyik vasúti állomástól 
majdnem egynapi kocsizással juthatni ide, — 
de biztat a remény, hogy az első székely vasúti 
vállalat kedvező körülmények és pénzügyi viszonyok 
mellett pár év alatt a Tölgyes szorosig vezető vo- 
nalt kiépítvén, ez által nemcsak hadászatilag, de 
loleg nemzetgazdaságilag előnyös összeköttetést fog 
létesíteni, a mikor is Borszék még keresettebbé 
válik.

E kilátás fejében már most elodázhatatlan fel­
adata a birtokosságnak és igazgatóságnak a legna­
gyobb erclylvel és áldozatkészséggel oda hatni, hogy 
e gyógyhelynek szakavatott és minden irányban 
ezélszerü fejlesztése, korszerű berendezése akként 
eszközöltessek, hogy úgy is mint viz-, de úgy is 
mint éghajlati gyógyhely minden igénynek megle­
lve, minél tömegesebb látogatottságnak örvendhes- 
scn s ez állal a hasonló gyógyhelyeknek idegen or­
szágukban való felkeresése kikerültessék.

E czél elérhetése tekintetéből elodázhatatlan szük­
séges teendőnek mutatkozik mindenekelőtt állandó 
fürduovvosi állomás rendszeresítése, hogy minden- 
JaP> tapasztulolok alapján e gyógyhelynek hasznai 
kitüntetve, vizei czélszerüen használtathassanak, mit 
íelenleg a pár havi orvosi működéssel nem érhetni 
e*l reméljük is, hogy e magát dúsan kifizető uji- 
tás sokáig nem fog késni: továbbá a különböző 
!w> és fürdöíorrásoknak vegyelernzésc mielőbb el­
intézendő. mert a régibb adatok c részben az elő- 
haladott vegyészeire és földtani észlelőiekre tekin- 
jelH biztos támpontokat nem igen képesek nyuj- 
la[!1- a vizek hatása kizárólag ezen utón leven a 
különböző betegségekhez hépest megállapítható, mely 
művelet folytán a világ, majd minden tájékán 
‘-'«rí borszéki savanyuviz újabb lendületre vár; 
úgyszintén kívánatosnak tűnik lel egy gvógycsar- 
nokimk és vendéglőnek korszerű modorban való 
epilcse. Ez iránt már történtek is előzetes tervezé­
sek és csak a kivitel mielőbbi foganatosítása vá­
randó.

Mar must szóljunk röviden a jelenlegi lürdőidény 
állásáról. Az összes állandó és látogató vendégek 
^ánta mai napig 612-öt lesz, kik többnyire ma- 
SVarok, székelyek, és jó részben szászok, örmc- 
n-"e!i és románok.

ivó-kurát leginkább a Kossuth-kutnál folytai­
ké hol a zene és a szép sétányok kiválóbb élve­

zetet nyújtani képesek, azonkívül látogatják a fo- 
kulat, erdei, (József loherczeg), Arany János stb. 
kutat, sokan a Petőfi-kutat keresik föl, melyet dr. Cseh 
Károly újabb müvében Tisza Kálmán-kutnak ke­
resztelt cl. — Ez a nyomdafestékkel való keresz­
telés azonban foganat nélkül maradt, mert a tulaj­
donosok semmit sem tudnak róla és a valódi 
tényállás elferdítésénél egyébnek nem tekinthetik, 
a nép pedig a korteskedésre emlékeztető elnevezést 
nem fogadja cl.

Meg kell még említenem, hogy Borszék közelében 
egy jól berendezett üveghuta, dús kőszéntelep és a 
százhegvi fehér márványkőtelep kiváló figyelmet ér­
demelnek, melyeknek azonban nagyobb jelentősége 
és értékbeli emelkedése csakis a várandó vasúti 
összeköttetés valósulása esetében lesz, mely hogy 
mielőbb bekövetkezzék, azt minden a székelyföld 
jövője iránt melegen érdeklődő hazafi őszintén kí­
vánja. ügy legyen! L. A.

11.

Pőatyón, augusztus elején.
Pöstyén fürdői évadja most érte cl tetőpontját. 

Maga a város meglehetős szép, csinos házakkal, 
nagyszerű katonai kórházzal és híréhez, valamint 
a világ összes részeiből oda tóduló számtalan lürdő 
vendégeihez — nem méltó parkkal. A fürdőépület 
a Vág által képezett szigeten nyugszik, mely a leg­
nagyobb mértékben elhanyagolt kis területű parkkal 
fahíd által van összekötve. Kénes fürdője 44—58 
lók P«. közt ingadozik, mivel a viz melegsége a Vág 
áradásával nő. Számtalan vendéglője és egy kávé­
háza van: a szobaárak valamint az élelmi czikkek 
is, hazánk többi fürdőhelyeihez viszonyítva nagyon 
olcsók.

A fürdőorvosi tisztei, Nvilramegyének egyik legjele­
sebb orvosa, dr. Fodor Kálmán egészségügyi taná­
csos végzi, fia Fodor János nyitramegvei főszolga­
bírónak, ki egyúttal is Pöstyén fürdőnek türdöbiz- 
losa teljes 51 éven ál.

A mi a fürdői társaséletet illeti, az, a mennyi­
ben a fürdővendégek a kis parkra vannak szorulva, 
leliát jóformán egymásra utalva, kedélyes és barát­
ságos.

Mivel azonban a parkban kevés az árnyék, nap­
közben a benne tartózkodás nein mondható épen 
kellemesnek; de c nélkülözésért százszoros kárpót­
lási nyer az, a ki egy kis kirándulást meg nem 
vet a környékbe. Pöslyénnck vidéke rendkívül szép, 
változatos és tele u letűnt századok érdekes ma­
radványaival.

Ila átkelünk a vág túlsó partjára, egy keskeny 
ut sűrű erdőség közepeit vezet egészen Temetveny 
várromig, a honnan csodaszert! kilátás nyílik a 
hömpölygő, zugi) Vág mentén elterülő völgyre. A 
Vág innenső pariján Pöstyénlöl i órányira fekszik 
Brunócz, Bercsényi Miklós gróf, Hákóczi beiencz 
legbensőbb barátjának volt tulajdona.

Bercsényi itt tarlá esküvőjét Draskóczy özvegyé­
vel, a bájos Petróczy Amadillal. E hely arról is 
nevezetes, hogy a hires Rákóczi nóta; «Hej Rákó­
czi, Bercsényi" stb.» itten szavaltatolt legelőször

Bohus jezsuita által, ki — amit kevesen fognak 
tudni — e nótának a szerzője volt.

Bohus Vágujhelycn született és a vágujhelyi pré­
postnak, — ki Bercsényit Petróczy Amadillal a hru- 
nóczi vár kápolnájában összeadta — a legbizal­
masabb embere vala. E jezsuita arról is nevezetes, 
hogy ő fedezte fel a Rákóczi élete ellen Nagyszom­
batban szőtt merényletet.

Rákóczi proskribácziója után, mikor Bercsényi 
Lengyelországba szökött, Brunócz is konliskáltatott 
s ilveténkép jutott Pöstyén, mely ezelőtt a Forgá- 
choké volt, az Erdődyek, ellenben Temetvény a 
Sándorok kezére donaczionális utón. Midőn azon­
ban Rákóczi hires proklamácziója: «Recrudescunt 
ínelitae gentis hungarae vulnera» megjelent, mely 
Nyitramegvc nemességét a fegyvernvuláshoz bírta, 
akkor Örvistye és Bori nemessége Mokos ürvistyei 
nemes és Ocskó várának várkapitánya vezérlete 
alatt megrohanta Brunóczot s az ottan levő csá­
szári őrséget lekaszabolla. E szerint Nyitvamegvé- 
ben volt Brunócz az első erősebb poziezió, mely­
ből — Rákóczi proklamácziónak megjelenése után 
— a császári megszálló sereg kiveretett.

A Vág innenső partján Pöstyén tői másfél órá­
nyira fekszik a Kárpát magas sziklacsucsán Csejle 
várrom, mely a hires Báthory Erzsébet véres em­
lékéről nevezetes. Tudjuk, hogy minő sors, minő 
büntetés érte ez asszonyt. Thurzó György nádor- 
ispán élethossziglan tartó fogságra Ítélte. A nép itten 
azt mondja, hogy éhhalálra Ítélték, és a várromot 
felkeresőknek most is mutatják még azt a helyet, a 
hol állítólag befalazták.

A (/.sejtétől északra fekvő Reczkó a Stibor erdé­
lyi vajdáé volt, ki a Vág által képezett szigeten 
fekvő s most már romokban beverő várat építette 
1 í 12-ben.

A szép és kellemes kirándulások közé számítható 
a jabionczai vár, valamint Szomolány megtekintése, 
mely helyek regényes fekvésüknél fogva megérdem­
lik a Pöstyénlöl kocsin 2 óra hosszáig tartó ut fá­
radalmainak elviselését.

Ut. történt,hogy Rilschán tábornokot 170i.év má­
jus hóban Bercsényi Miklós gróf, Ocskay László se­
gítségével 18 óráig tartó borzasztó ütközet után 
foglyul ejtette, seregét pedig megsemmisítette oly 
annyira, hogy hírmondója sem maradt. A szomo- 
lányi temetőt még most is igy hívja a nép: «Oeskay- 
ovszky cintcr (Ocskay temetője) «Totale Niederlage» 
jelenteitek akkor maguk a német főtisztek Pozsony­
ból Bécsbe.

Minden magyar büszke lehet erre a diadalra, 
melyet a magyar fegyver hős csatában szerelőit 
hazájának szent szabadságáért Szuinolánynál ara- 
lotl, de büszke erre a lettre az itteni lói ajkú la­
kosság is, ki magyar testvérét e nehéz órában hűen 
támogatva, a német sereget az égig nyúló begyek­
ben vad dühvei megtámadta és ilyenformán Ber­
csényi javára döntötte cl az ütközetet.

Hogy mennyire cl ez a szent nap az itteni tót- 
ság emlékében s mennyire ragaszkodik tántovithatat- 
lanul magyar testvéréhez, bizonyilja egy dal, melyet 
a nép munkaközben vagy este hazamenetkor, mi­
dőn a hold ezüstös fénye beragyogja a mezőt, a

ÁW

Kárpátok balzsamos levegője fólfrissiti a fáradt mel­
let, dalolni szokott. íme hevenyészett fordítása:

Szomolányi várnak nagy kapuja tárva,
Átrepült egy vad lúd, fehér volt a szárnya,
De nem Ind volt ám az, hanem szép gunár,
Megérkezett táborból lovon a Tatár (Hírhozónak tulajdon­

neve)
Nagy és szép örömhírt hozott Szomolányba:
Hogy a magyar a németet elagyabugyálta.
Rajta hát legények, sohse féljetek,
Hisz csiri-csiripelnek ám a verebek,
Ha a magyar egyet-kettőt a talpán fordul 
Kilencz német azonnal másvilágra indul.

Véghetetlcn kár, hogy Nyitramegvc irányadói a 
kormányt nem figyelmeztették eddig, hogy mily 
könnyű volna e népet támogatással, jó iskolák által 
rövid idő alatt megmagyarositani s elejét venni a 
rubelek által elősegített orosz agitácziónak, mely ide 
is kiterjedhet. 0. 0. G.

111.
Lucakl-fürdő, aug. 10.

Legyen szabad szerény, kis fürdő-helyünkről is 
némi iiirt adnunk. Hiszen a hazai fürdő-levelek ki­
tűnő szolgálatot tehetnek esetleg hazánknak, meny­
nyiben a közönség ez utón meggyőződést szerezhet 
magának arról, hogy bizony nem helyesen cselek­
szünk, mikor évenkint százezreket költünk osztrák­
vagy csehországi fürdő- s mulató-helyeken, holott 
mi is bővelkedünk gyönyörű, regényes vidékekben, 
a hol az ember üdülést, gyógyulást találhat.

Lueskiról azt mondhatjuk, hogy a kinek egyszer 
alkalma volt megismerkedni e fürdőhely kellemetes­
ségeivel, vastartalmú gyógyvizének csodatevő hatá­
sával, az alig kívánkozik kellemesebb tartózkodási 
helyre, a hol menekülhet a kánikula kegyetlen hő­
ségétől, s valóságos hálával emlékezik vissza a kies, 
fenvves erdőkkel leoszoruzott völgyre.

Hogy Lucski érdeme szerint eddig országos hírre 
nenr vergődött, ez egyebek közt talán annak a kö­
rülménynek is tulajdonítható, hogy ez a vidék némileg 
eltörpül a fényűzés már jó magas fokára emelt velély- 
távsai közt, noha ép ez oknál fogva nagy előnyt nyújt 
az olcsósága. Itt tudniillik a kassa-oderbergi vasút 
majdnem minden állomása kiinduló pontot képez 
valami hires fürdőhelyhez vagy regényes tájékhoz. 
Itt van a szép Lucsivna, Koritnicza, mely vadregé- 
nyes fekvése mellett már arisztokratikus jelleggel 
bit*, hogy Poprád-Felkárol és a Tálra-Füvedeltröl ne 
is szóljunk.

Fürdőhelyünkben jelenleg 220 vendég tartózkodik. 
Tholt fürdőtulajdonos gondoskodik kényelmes jó 
lakásokról — egészben van valami 140 szoba — 
ellát bennünket jó étkekkel, zenével, van láncz, 
mulatság bővében, úgy hogy az ember Lucski hű­
vös levegőjében, melyet az izzasztó Fébusz irgal­
matlan sugarai jelenleg is csak 14—15 fokra képe­
sek megmelegiteni, pompásan érzi magát. Hu.

IV.
Römerbad, augusztus hava.

Römerbad az osztrák déli vasút mentén fekszik, a 
kies stájer hegyek között, kövei Cillvhez és Laibaeh-

hoz. Kényelmesen elérhető e fürdőhely, mivel a pá­
lyaudvar felett elterülő hegyoldalban fekszik 5—0 
pereznyi távolságra. Csekély kiterjedésű telep. A 
fürdő, vendéglő, olvasóterem és a lakószobák fo­
lyosók által vannak összekötve, s ez épületcsopor­
ton kívül csak néhány különálló épülete van. Kizá­
rólag fürdőtelep, hozzátartozó faluja nincs és villái 
sincsenek, az orvosnak magasan fekvő es lombo­
zattól léiig beárnyalt svájezi házikóján kívül. A Ki­
tűnő karban tartott és változatos képet nyújtó 
sétaiitak az épületek mögött, ismét jóval magasab­
ban, terülnek el.

Hogy miféle betegek látogatják voltakép Römer- 
badod, arról valóban nem vagvok értesülve. Engem 
a puszta véletlen sodort ide. Üdülést kerestem a 
hegyek közt, a nélkül, hogy a fürdő czélját, hatá­
sát "sokat kutattam volna. A fürdő régi törzsvendé­
gei, különben azt állítják, hogy főleg az idegbajuk­
ban csodát mivel.

Annyit már tapasztaltam, hogy c délstájer fiir- 
döcske az öreg urak és asszonyságok üdülő, talál­
kozó helye, hogy kevés a fiatalság, és ez is csak 
kisérelképen figurái. De aztán a súlyos betegek lá­
tásától is meg vagyunk kiméivé. A gyógyforrás 
kristálytiszta, kékes-zöld szinti, bő szénsav tartalmú 
viz, melyet igen kényelmes márvány fürdőkben hasz­
nálnak. Stájer-Gasteinnak hívják c helyet, hihetőleg, 
mivel gyógyító hatása hasonlít a Gasteinéhcz. A lakás 
és az étkezés meglehetős, a fürdő-orvos pedig a 
kiről különösen meg kell emlékeznünk, értelmes, 
minden charlatáneriátúl ment komoly egyéniség, a 
kinek rokonszenves lénye, nyugodt egyszerű modora 
végtelenül jól hat a különféle orvosi ákom-bákom- 
tól kifárasztott pácziensre. Nem kurizál, és nem lé­
gy eskedik a fürdői «nagyságok» körül. Meglátszik 
rajta, hogy tudományos és önérzetes ember léiére 
méltatlannak találja a fürdőhelyeken szokásos fürdő- 
orvosi tempókat

Van Römerbadnak olvasó-terme is, a mely azon­
ban czélszerüllenség és Ízléstelenség dolgában rit­
kítja párját. Rengeteg nagyságú és magasságú, há­
rom oldalán szabadon álló, fából épült terem, a 
tetőig érő, óriási ablakláblákkal, a melyek sértő vi­
lágosságot bocsátanak az amúgy is páratlan ízlés­
telenségben pompázó, sárgára mázolt és széles, vö­
rös-fekete csikós szövetű körevetekkel ellátott te­
rembe. A szem sértődve fordul cl a minden oldal­
ról betörő merész világosságtól, de hiába keresi a 
megnyugvást, a sárga mázolás és az irtózatos kö­
revetek színe tovább is üldözi. E helyiségben még 
akkor se lehetne olvasni, ha levegője nem hasonlí­
tana a gőzfürdő légköréhez. Pedig újságokban, élez­
és képes lapokban nincs hiány.

Az olvasó-terein egyetlen jó tulajdonsága, hogy 
egyik oldalán gyönyörű kilátást nyújt a hegyek felé.

Háromszoros lánczolatban viruló zöld erdők kö­
rözik a közel s távol láthatárt. A hosszú keskeny 
völgykatlannak dombok által megszakított vonalát 
a vasul és a Saan folyócska erdőkkel szegélyzelt 
mente köti össze. A keskeny fehér országul szalag­
ként követi az üde folyócska futását. Itt csinos 
tiszta falucska házai, majd távoli templom tornya 
csillámlik meg a fényes, üde légben. A kép nem
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gönynyel nyíltan élére áll a Katkov-féle pártnak s 
ez kemény vágás (liersrc. A Schlesische Zeitung 
ezt mondja: «Katkov meghalt, de politikai elvei 
tovább élnek a czárban.»

A n épek és országok természetes határairól szól 
egv legújabban megjelent könyv, melyet azért tar­
tunk érdekesnek fölemlíteni, mert — orosz nyelven és 
< h oszor.'Zágban jelent meg. Szerzője ismeretlen s ta­
lari ép ezért mer a könyv oly nyíltan szembeszállni az 
általános orosz nézetekkel. Erősen kikel amaz áldozn­
iuk dien, melyekkel az országok örökös irigy kedése 
,, háborútól való félelme terheli a népeket s éke- 
.., n szol arról a boldogságról, mely Európára várna, 
ha a he ke végre biztosíttatnék. Szerinte ez igy 
lenne elérhető : Európa vesse magát alá egy 
kis operácziónak s akkor «természetes hatá­
rokkal - örökös békének nézhet elébe. A 
.-zcrzJ) Európa uj beosztásáról való fejtegeté­
seit térképekkel is illusztrálja, melyeken minden or­
szág világosan láthatja: mit kell átengednie és mit 
nyer, hogy aztán «természetes határai» legyenek. 
Az orosz-német határ e szerint Stolpnál kezdődik 
s határozott «természetes» kanyarodással Bcuthenig 
megy le. Danzig, Thorn, Königsberg ilyenformán 
minden fáradság nélkül Oroszországnak jut. Ratibor 
és Pless közölt az orosz határ keletnek kanyarod­
ván. mig a Fekete-tengerhez ér, futtában magába 
kebelezi (lalicziát, Bukovinát és Moldvát. Német­
ország, mely keleti vidékének legnagyobb részét 
veszítené el, nagylelkűen Csehország. FelsÜ-Ausz- 
Iria, a német Tirol és német Svájez által kárpótol­
tatnék. Az uj német-franezia halár Slrassburgot 
meghagyja Németországnak, Metzet Franciaor­
szágnak" juttatja s aztán az északi tengernek indul, 
melyhez Brügge és Ostende között érkezik. Miután 
ilyenformán Svájczczal, Belgiummal és Hollandiával 
végeztetett, Dániával szemben a szerzőt egy kis 
emberi szánalom fogja el és Fehleswigét a czár 
ajiósanak juttatja. Az uj Ausztria-Magyarország, 
mely ilyenképpen tartományainak legnagyobb részét 
elvesztene, mint u j szláv hatalom megkapja az egész 
Balkan-lélszigetet, Szerbiát, Oláhországot, Monlc- 
negrót, Bulgáriát és Konstantinápolyi is. Triesztet 
•s meghagyja neki a könyörületes szerző. Olaszor­
szágnak Tirol olasz részével és Tcssinnel kell meg­
elégednie.

— aug. 11.
- Személyi hívek. A király o hó 19-dikén 

vagy 20-án lsehlböl Schimbrunnba érkezik s olt is 
marad e hó végéig, mikor az olmützi hadgyakor­
latokra megy. Mint lsehlböl távirják, ö felsége Dipól 
bajor herczeggel, 1‘uár fiihadsegéddel és Latour 
gróf allábornagygyal ma Offenseebe vadászatra ko- 
esizolt s kél. napig marad olt. — Lipőt bajor her- 
czeg lseidbe érkezett. — Albrecht föherczeg hely­
őrségi szemlére Daibaehba érkezeit. — Szász-Ko- 
burg-Gotha Ágost herezeg, brazíliai tengernagy kel 
üával, Pedro és Lajos herczegekkel Badcn-Badenből 
Bcr-be érkezett. — Vilmos porosz herezeg Murnauból, 
hol kíséretével együtt vadászaton volt, visszatért Pots- 
damba. — Cumberland Thyra herczegnö állapotában a 
legujabbi orvosi jelentés szerint határozott javulás 
állt lie. — Nigra gróf, olasz nagykövet legközelebb 
lseidbe megy. — Bismarck berezeg holnap Ber­
linbe érkezik, szombaton pedig Kissingenbe megy. 
Előbb azonban Babelsbergben találkozik Vilmos csá­
szárral. — Kubiirg József herezeg, Koburg Ágost 
lia, a bécsújhelyi katonai akadémiában súlyosan 
megbetegedett s ezért apja birtokára Stiriába, Schlad- 
mingbe vitték, hol már javulóban van. —■ Mária, 
hannoveri királyné Penzingben, szobájában elesett s 
keze. kiliczamodotl. — Angyelics Hermán, szerb 
pátriárka — mint nekünk írják — Gleichenborgböl, 
súlyos betegen visszaérkezett dályi uradalmára, 

f - Laboulaye pélervári l'ranczia nagykövei három 
y hónapi szabadságidőre utazott. — Umberto olasz 

király Kómából Monzába érkezett. — Esterházy 
Pál herczeg naponkint a zseliczi erdőségekben özekre 
vadászik. — Zalka János győri püspök vasárnap 
délelőtt a hőnyi templomot, melyet ö építtetett, fel­
szenteli. — l'ejcrváry Géza báró Deszkrül a fővá­

rosba érkezett. — Suvalov Pál herczeg berlini orosz 
nagykövet szabadságidőre utazott. — Kálnoky gróf 
külügyminiszter nehány napra kehibe utazik. 
Bérezel Béla. a kúria elnöke, tegnap Honyhűdről a 
fővárosba érkezeit s a Margitszigeten vett lakást.
— A király megengedte, hogy Albrecht föherczeg a 
pápai Krisztus-rendet elfogadhassa és viselhesse.
— Stefánia trónörökösnő, mint P ranzensbadból 
távirják, esti 8 és fél órakor lseidbe utazott.

— Milán király, mint nekünk Uj-Tátrafüvedről Írják, 
igen jól érzi magát, mint Andrássy Manó gróf vendége, 
ki fejedelmi vendégét valóban fejedelmi módon látja. 
Három díszes fogatot s 10 lovai állított a király rendel­
kezésére, s mindent elkövet, hogy napjai élvezetesen 
teljenek. Tegnap reggel fényes reggeli volt a gróf nj- 
tátrafúredi nyaralójában, azután kirándulás a hegyek 
közé. A dobsinai hires jégbarlang megtekintésére a gróf 
társaságában vasárnap reggel indul a király, ki azután 
a gróf tulajdonát képező boltién uradalomban Andrássy 
gróf vendége lesz A további programra még eddig 
nini-s megállapítva

— A «Beglteég» országon ünnepe. A szt. István- 
napi ünnepélyen d. u. 1 órakor a Alc.rlcel-czirlcusz 
a kcrepesi-utról a Károly-küruton, váczi-köruton és az 
Andrássy-ulon végig, impozáns jelmezes fölvonulási 
tart, a mely a városligetben végződik. Részt vesz benne 
az egész személyzet s az összes állatok A menetet 
katonazene kiséri. A tombola javára Goldfinger Jakab 
és Csökönay Árpád urak gyűjtése folytán a következők 
küldtek adományokat az irodába (Eeroncziek hazára 20.) 
Küffcrlc József és társa, Monaszterly és Kuzmik, N. N., 
Szvoboda és Kalinics, Czipott Lajos, Bodó Gusztáv, Kle­
men! János, Novákh Károly, Liptliay János, Bohn Ilona, 
Epstein Mór, Gruber Mór, Kunz és Mössmcr, Frey 
Imre, Pacholek György, Lazányi György, Grosz Rezső, 
tizekulesz Ede, Rózsavölgyi és társa, Áts és társai, Roi- 
singer Lajos, Emmerling Vilmos, Malin Mariska, Tóth 
Béla, Glasz József, Ereund N., Brünner testvérek. — 
Önként küldtek : Breitner testvérek, dr. Neumann Ar- 
minné, Miklós Gyula kormánybiztos, Salamon Antal, Ta­
más János, Latzkó testvérek, Kőim Vilmos, Hutiray 
Lajos, Brachfeld rnme. Eanchctte, Mössmcr József. 
K tárgyaknak a legnagyobb része igen értékes; vannak 
igen értékes ékszerek, lámpák, igen szép úri és női di- 
valczikkek, egész öltönyök, iró asztali készletek, disz- 
müvek, stb.

— Az uj nagyváradi püspök beiktatása, mint 
a «Szabadság» jelenti, végleges megállapodás szerint o 
hó 21-én fog végbemenni. Dr. Schlauch Lőrincz püspök 
23-án délután érkezik Nagyváradra s a beiktatás más­
nap délelőtt lesz. A püspök jelenlég Oszlendébcn időzik 
s onnan értesitetto Biharvármegye törvényhatóságát is 
beiktatása napjáról. Ez átirat tegnap érkezett meg és 
augusztus 5. napjáról van keltezve. A levél bevezető 
részében az uj püspök felemlítvén azt, hogy a király 
által kincvcztetett és a pápa által e kinevezés megcrösil- 
tetelt, tudatja a törvényhatósággal, hogy ünnepies szék­
foglalóját augusztus hó 2-í-ik napján tartandja meg. 
Kéri egyúttal a törvényhatóságot, hogy az ünnepélyen 
vegyen részt. A levél ezután igy szól: «Ezen tények 
befejezéséül a köztörvényhatóság területén szükebb ha­
zát nyervén, hivatalos működésem is e helyen kezdetét 
veendi; mélyen áthatva lévén küldetésem és feladataim 
fontosságáról, minden igyekezetem oda fog irányulni, 
hogy közcrkölcsiséggel a vallási érzelmet is szilár­
dítsam, magyar hazánk érdekeit e vidéken melegen fel­
karoljam, azokat támogassam, védelmezzem s diadalra 
juttassam. Be viszont szabad legyen a tekintetes tör­
vényhatóságot tisztelettel kérnem, hogy becsületes és 
egyedül a haza üdvére irányzott törekvésemet a maga 
részéről is támogatni s előmozdítani sziveekedjék, hogy 
igy együttes erővel elősegíthessük boldogságát azon nép­
nek, mely az egyházi és" világi hatóságok öszhangzalos 
működésében találandja érdekei biztosítékát. Dr. Schlauch 
Lőrincz, augusztus 3-úrúl keltezve, «Nagyvárad nemes 
szabad királyi város hatóságához» is átiratot intézett, 
melyben fe'cmlili, hogy a kincvoztctését megerősítő pá­
pai oklevelet csak a napokban kapta meg s erre vonat­
kozólag a következüket tudatja a hatósággal: «Ünnepé­
lyes székfoglalómat folyó évi augusztus 2í-én tartandom. 
Mi czélból az előző napnak délutáni óráiban Nagyváradra 
fogok érkezni. Melyet, midőn a tekintetes városi hatóságnak 
tisztelettel szives tudomására hoznék, egyszersmind felké­
rem, hogy a beiktatási ünnepélyen résztvenni méltóztassék. 
Miután c tény folytán Nagyvárad nemes szabad királyi 
városának polgára leendők, kötelességemnek tartom már 
ez alkalommal is kijelenteni, hogy én hiv polgára lccn- 
dek e nemes városnak, hogy első leendők a hatóság 
tekintélyének funtartásában, teendőim teljesítésében min­
denkor a város érdeke, haszna és üdvo fog szemem

előtt lebegni s minden törekvésem oda irányuland, hogy 
a város szellemi és anyagi felvirágoztatása és előmene­
tele biztosittassék. Viszont legyen szabad a nemes vá­
rosi hatóságot tisztelettel kérnem, hogy becsületes és 
őszinte törekvéseimet szívesen fogadja a azokat támo­
gassa.» E levelet a mai városi közgyűlésen olvasták fel.
A beiktatásról a hivatalos tudósítást — mint szatmári 
tudósítónk jelenti — a napokban fogják közölni a szom­
széd káptalanokkal.

— A német trónörökös állapota. Berlinből Írják, 
hogy Mackenzie, a trónörökös londoni orvosa azt adta 
tudtul Berlinbe, hogy a trónörökös teljesen meggyó­
gyult s hogy ezentúl semmi szüksége az orvosi ápolásra. 
Megerősíti ezt a Béri. Tagbl. ma érkezett szarna is, 
mely illetékes helyről fel van hatalmazva kijelenteni, 
hogy JV*. W. Tgbl. visszariasztó hire, melyet mi is re­
produkáltunk, merőben valótlan.

— Romániai hadgyakorlatok. Bukarestből írják: 
Az idei hadgyakorlatok nagyobb mérvűek lesznek, mint 
a múlt éviek. A hadsereg újjászervezésének sok tekin­
tetben ez lesz a végpróbája. A román hadsereg ugyanis 
188í-bon négy hadosztályról négy hadtestre emeltetett 
fel s mindenik hadtestben két hadosztály van, e szerint 
tehát a hadosztályok száma megkétszereződött, a mihez 
még mint kilenczedik hadosztály, hozzá tartozik a dob- 
rudsai kontingens. Románia mai véderőjéhez képest, ide 
számítva a tartalékosokat is, 200,000 katonát képes 
mozgósítani, sőt szükség esetén kétszer annyit is harezba 
tud állítani.

— A franozla sajtó koszorúja Katkovnak. A
franczia sajtó szindikátusa, mini tudva van, egyhangúlag 
elhatározta, hogy koszorút tesz Moszkvában KatkoV sír­
jára. A koszorú, melyet Lockroy rendelt meg, másfél 
méter magas s egy cser és egy borostyánágból áll, 
mindkettő aranyból. Az ágakat háromszinü szalag fűzi 
körül s 9 szalag gyászfátyollal van borítva. A koszorú 
közepén fekete bársonyon ezüst betűkkel ez van Írva: 
«Katkovnak, a franczia sajtó.»

— Egyházi zene. A f. hó lő-ikén, hétfőn, vagyis a 
belvárosi templom bucsunapján d. e. 10 órakor, a kö­
vetkező egyházi zenemüveket adják elő: a) Hűmmel 
13-dur miséje; b) Gradualéra, Cherubini, «0 salutaris 
hostiá»-ja és c) Olferloriumra, Prcindl «Reminiscere»-je. 
Basso solo, előadja Köszeghy Károly, a m. kir. opera 
ny. tagja.

— Boldogasszony ünnepét főpatronájának emlé­
kéve nagy diszszel üli meg a belvárosi föplébánia-tem- 
plom. Boldogasszony napján, augusztus 15-én reggel 6 
és 0 órakor csöndes misék lesznek, JjlO órakor ünnepi 
beszéd, ezután nagy szentmise. Délután í órakor pedig 
zenés litánia fejezi bo a szertartást.

— Megint rendőri botrány. Hallatlan esetről érte­
síti Kis-Várdáról lapunkat egy alkalmi tudósitó, s éppen 
azért, de meg mert csaknem hihetetlen brutalitásról van 
szó, a dolgot teljes fentartással s számolva a czáfolatra, 
közöljük. Az eset tudósilónk szerint ez: Angyalossy Pál 
szolgabiró e hó 6-án rendeletet adott ki, mely szerint a 
városbeli összes nöcselédség, különbeni elővezeltetés 
terhe alatt, köteles dr. Burger Soma járási orvosnál 
megjelenni «alapos megvizsgáltatás» végett. E rendeletet 
a városi hajdúk vitték meg az egyes cselédtartó házak­
hoz s ott nagy körülményességgel élő szóval adták elő 
a szolgabiró parancsolatját s annak nem lehetett ellen­
szegülni. A szegény cselédleányokat, nagy gaudiumára 
az utczai ifjúságnak, csoportosan hajtották fel a város­
házára s ott aztán megkezdődött a «vizitálás». Hogy e 
szó alatt miféle hivatalos eljárás értendő, meg fogják 
azok érteni, a kik valaha kaszárnyában laktak. A vérig 
sértett leányok, nagy sirás és orczapirulás közt, déli 12 
órakor úgy mentek vissza, a hogy jöttek, hosszú csa­
patban, vajmi kevéssé erkölcsnemesitő látványosságául 
az egész városnak. — Így meséli el tudósítónk a dol­
got, melyhez mi egyelőre nem füzünk kommentárt, mert 
— mint mondtuk — biztosra várjuk a czáfolatot.

— Technikusok államasolgálatban. A közmunka- 
es közlekedésügyi miniszter a posta- és távirda üzleti 
és műszaki szolgálatának magasabb színvonalra emelése 
ezéljából elhatározta, hogy a mindkét szolgálati ágban 
előforduló általános műszaki kérdések szakszerű megbi- 
rálása s megoldására, különösen pedig az elektrotech­
nikai téren évröl-évre fokozódó fejlődésnek figyelemmel 
kisérésére s az o téren felmerülő javítások és újítások­
nak hazai viszonyaink közölt minél nagyobb mérvben való 
értékesítése ezéljából a központi posta- és távirda-szak- 
osztályban három — műegyetemet végzett — műszaki 
közeget alkalmaz, egyelőre egy évig, mint posta- és 
táviró-tiszleket ideiglenes, azontúl pedig, a mennyiben 
az illetők előirt kötelezettségeiknek pontosan megfelel­
tek, esetleges fokozatos előléptetés mellett végleges mi­

nőségben. Ez évi október hó 1-étöl pedig minden egye­
sített posta- és lávirdai igazgatóságnál alkalmaz egy-egy 
ilyen végzett műegyetemi hallgatót. A kinevezettek kö­
telesek az első óv alatt a posta* és táviró szolgálat üz­
leti és műszaki ágában kellő ismereteket szerezni, kü­
lönösen pedig a táviró szolgálat műszaki részét a leg­
alaposabban elsajátítani, továbbá az elektro-tcchmkai 
szakirodalom jelen állásával behatóan megismerkedni. A 
központban alkalmazottak ezen kívül kötelesek, a meny­
nyiben azt már előbb nem tették, az első év alatt a 
műegyetemen az eleklro-teuhnika elméleti és gyakorlat 
tanfolyamát végezni s e tantárgyakból vizsgálatot lenni.
A miniszter ez elhatározását leiratban tudatta a mű­
egyetem tanácsával, hogy azt ez állásokra pályázni kí­
vánó végzett műegyetemi hallgatókkal közölje.

— A hadsereg köréből. Mint Bécsböl táviratozzák, 
a hadsereg rendeleti lapjának ma megjelent száma je­
lenti, hogy ö felsége Albrecht föherczeg tábornagynak a 
pápai Krisztus-rend elfogadását és viselését, szintúgy 
Lipót Salvator föherczeg századosnak a szász királyi 
«Rautenkrone» házirend elfogadását és viselését megen­
gedte. A lap jelenti továbbá, hogy a várakozási illeték­
kel szabadságolt Németiig János vezérőrnagy saját ké­
relmére nyugállományba helyeztetett és ez alkalomból 
kiváló szolgálataiért a tiszteletbeli altábornagy! jelleget 
és a Lipótrend lovagkeresztjét kapta; de Bourcy re- 
rencz vezérőrnagy betegsége miatt az 53. gyalogdandár 
parancsnokságától felmentetik, helyére lovag Pachner 
Eerdinánd vezérőrnagy neveztetett ki az 53. gyalogdan­
dár parancsnokává. A várakozási illetékkel szabadságolt 
lovag Tzwctler János vezérőrnagy nyugállományba 
helyeztetett a legfelsőbb elismerés nyilvánítása melleit.

— Ab asszonyok pártfogása mindig és mindenütt 
hathatósnak, sikeresnek bizonyult, kivéve a Cannara 
nevű helységet, a hol az asszonyok párliogása hajótö­
rést szenvedett egyetlen asszonynak a pártfogásán, a 
miért aztán a többi asszonyok föl is lázadtak és lettle- 
gességre vetemedtek. Arról volt szó, hogy kit nevezze­
nek ki Cannarában plébánossá. Az Urnák kél szolgája 
pályázott a plébániáért: az egyik a fiatal, csinos Don 
Eausto Tömni, kit az asszonyok és leányok különösen 
kedvellek s a ki a férfiaknak is jó barátjok volt, mert 
kitünően tudott mulatni velők; a másik az öreg, mo­
gorva Don Giovanni Battista Cofaneili, a kit senki sem 
szeretett. Az asszonyok a fiatal Don T orrinit akar­
ták, mig az a bizonyos egyetlen asszony, a pol­
gármester tisztes korú felesége, talán épen a 
fiatal asszonyok boszuságára, az . öreg és mogorva 
kandidátus érdekében szállt síkra. És csodálatos módon 
az öreg Don Cofaneili lett a győztes, a ki föl is kere­
kedett, hogv kellő és díszes kísérettel bevonuljon székes 
falujába, de a hívek, különösen a tahi amazonjai közá- 
porral fogadták, a mikor a sekrestyébe s onnan a temp­
lom szentélyébe menekült, még olt is keményen ostro­
molták. Hiába, a fiatal asszonyok és leányok a fiatal 
Don Tirrinit kívánták plébánosnak s nem akarlak meg­
elégedni az éltes polgármesterné öreg párlfogoltjáyal. 
Mikor az asszonynép már jól rá ijesztett az uj plébá­
nosra s egy pár kődarabbal még a fejét is megkopog­
tatta, akkor sietett a polgármester a szorongatott 
plébános segítségére; a polgármestert most a felbuj- 
togaíott férjek és legények vették oltalmukba és 
minden teketória nélkül — véresre verték. Mint rende­
sen történni szokott, ezúttal is a fegyveres hatalom ve- 
tcti végett az egyenetlen harcznak. Aztán megindították 
a vizsgálatot. A végtárgyalás most van folyamatban _ a 
perugiai törvényszék előtt. A tárgyalás alatt az egész 
falu, egész Cannara kiürült; mindenki ott ül a törvény­
szék előtt vagy mint vádlott, vagy mint tanú. Ha az 
ember látja, vagy elképzeli azt a sok angyali arezot, az 
egymással vetekedő szépségeket, nem tudja megérteni, 
hogy ilyen hatalmasságok ellen hogyan diadalmaskodha­
tott az éltesobb polgármesterré és az éltesebi), mogorva 
plébánosjelölt ? A büntetés alkalmasint a többségre, a 
fiatalságra fog nehezedni, de azért a kisebbségnek, az 
öregségnek sincs oka örvendeni.

— Paraszt doktor. Az angol lapok hasábos nekro­
lógokat Írnak most egy paraszt doktorról, ki mostaniban 
fejezte be pályafutását. Hutton, igy hívták az iskolát 
soha nem járt, irni-olvasni alig tudott paraszt doktort, 
de kinek Ifire bejárta a három-egy királyság halárait. 
Különösen a sport-körökben kedvelték s nem volt 
Angliának egy jockeyja, Ki meg nem fordult Hüllőn ke­
zén. Összes gyógyszere kezében volt, azokban a 
rettentő nagy kezekben, melyekkel a kiliczaino- 
dott lábat, a tört karokat úgy helyre tudta si­
mogatni, hogy tiz igazi doktor sem különben. A 
ki az öreg Múlton segélyét megnyerhette, nem 
is kereste Anglia diplomás orvosait, sőt az orvosok 
is annyi respektussal voltak iránta s a mi lő, sikerei 
iránt, hogy sohasem tettek panaszt ellene, mint diploma 
nélküli kuruzsló ellen, a hatóságnál. Hutton az igaz 
természettől örökölte gyógyító erejét; bámulatos megfi­
gyelő képességgel bírt s a baj eltalálásában, a mit a

tudós orvosok diagnózisnak hívnak, kiváló szarem-seje 
volt. Az öreg paraszt doktoron méeis' az orvos tudo­
mány állt bosszul. Szobájában néhány ismertebb orvos- 
ság volt, olyan, a minőt patikában készítenek. Tévedés, 
bői aztán az öreg egy opiumos üveget talált felhajtani s 
annyit ivott belőle, hogy menthetetlenül elpusztult. ||a. 
lálát, mint mondók is: a legtekintélyesebb angol lapok 
meggyászolják s egyúttal megemlítik, nem volna-e ezé!- 
szerű, ha sebészeink az elméleti ismeretek mellett na­
gyobb súlyt fektetnének a gyakorlatra, kivált pedig a 
kézzel való bánásra.

— Tűz a táborban. Bécs-ujhelyröl Írják: Az itteni 
katonai akadémia növendékei te-map a brimki táborba 
vonultak. A harmadéves növendékek lóháton tették me« 
az utat. Mannersdorfban megpihentek s a lovakat ístáf. 
lókba helyezték, de ezek egyikében tűz ütött ki és öt 
ló elpusztult. Az istálló-felügyelő nyomban felakasztotta 
magát. Hartmann ezredes, a katonai akadémia párán ;, 
noka az ügy megvizsgálására a hely színére utazott. A 
vizsgálat ezzel az eredménynyel végződött: A túz a 
Mannersdorf melletti Seibcrsdorfban támadt Cavnani 
gróf istállójában, a hol az akadémia növendékei kileng 
lovat helyeztek el. Keletkezését biztosan nem tudják, de 
azt hiszik, hogy egy égő lámpa leesése okozta. Az 
istálló-felügyelő aludt s csak a lovak borzasztó nyiho- 
gásáva ébredt fel, a mikor már ü maga is égni kezdett.
A kilencz ló óriási fájdalmakat szenvedhetett a nagy 
hőségben, öt közülük megégett, négy pedig erős sérülé­
seket szenvedett. Az akadémia parancsnokának, Hart­
mann ezredesnek is oda veszett egy igen értékes 
ménje, mig nejének a hátas lova súlyosan megsérült.

— Tanulmányát léghajón. Említettük már, hogy 
két franczia léghajós, Jovis és Malles holnapután e Inj 
13-án a «Horlo» léghajón azzal a szándékkal szállnak 
föl La-Vilettebül, hogy kitudják mily magasságra lehet 
emelkedni, s hogy nyolez ezer méter magasban, eset­
leg fölebb lehet-e megfigyelést tenni, melyet a tudomány 
hasznára fordíthasson. A léghajósok tegnapelőtt a fran­
czia léghajózási unió ülésén bemutatták hajójukat. Ez 
alkalommal Jovis a következő felvilágosítást adta válla­
latuk felöl. «Az a czélunk, hogy megmutassuk, hogy ve­
szély nélkül lehet megtenni a légi utat. Tiz év "alatt 
21-í-szer szálltam föl és soha sem érle baj sem hajómat, 
sem magamat, a legrosszabb időben sem. Mi uralkodni 
tudunk a léggömbön, ismerjük a légáramlatokat s erre 
alapítjuk a gömb mozgását a légben. E tapasztalatok­
nak köszönhetem, hogy 1883-ban Marseilleböl Al­
gírba és vissza baj nélkül megtehettem az utat. 
Felelősséget vállalunk ez elindulásért, a meg­
érkezésért s a rendes magasságban való légi ifiért. De 
hogy 7—8 ezer méter magasban mi történik, azt előre 
megmondani nem tudjuk. Egy akadémikus azt a meg­
jegyzést tette légi utunkra: Mi haszna a nyolezezer 
méter magasságba emelkedésnek, ha ott huzamosabban 
tartózkodni s kísérleteket tenni nem tudnak. Épen erre 
akarunk vállalkozni. Bár évvel ezelőtt még nem mertem 
volna ez útra vállalkozni, mert a gömb ellenállásában 
nem bíztam. Azóta azonban olyan lirnászt találtam fel, 
mely a gömböt minden behatás ellen megvédi. A Horla 
okvetlen fel fog emelkedni 7500—8000 méter magasba. 
Két 600 négyszög méter méretű gömböt is viszünk ma­
gunkkal, megtöltve élenynyel. Ezt azonban csak a vég­
szükség esetében akarjuk használni. Jovis e szavakkal 
végezte előadását: Reméljük, hogy az utazás sikerül.

— Hadzal Lója meghalt. Szerajevóból írják, hogy 
Iladzsi Lója, kinek nevét a boszniai hadjárat körülmé­
nyei tették nálunk is ismeretessé, Mekkában meghalt, 
líonstantinápolyba szándékozott menni, útközben azon­
ban Dzseddahban megbetegedett, visszavitték Mekkába s 
itt érte utói a halál. Iladzsi Lója nevéhez fűződik az 
a váratlan ellenállás, melyet a boszniai mohamedán 
lakosság az osztrák-magyar okkupáló hadsereg el­
len kifejtett. Elemién Iladzsi Lóját nemzeti hős 
színében tüntették föl a Boszniából érkező hírek 
s dicsősége egy pillanatig arányban állt a Magiad­
nál s Bosznia kietlen hegyszorosai közt elesett magyar 
fiuk számával. E nimbusa azonban csakhamar szélfosz­
lott, mikor seregeink kezébe került Iladzsi Lója. Ki­
tűnt, hogy a hős, nem egyéb közönséges utszéli zsi- 
ványnál, kit már a török hatóságok is rablás és gyilkosság 
miatt üldöztek. Iladzsi Lója azt az időközt, mely a török had­
seregeknél Szerajevóból elvonulása saz osztrák-magyar had­
seregeknek oda bevonulása közt eltelt, felhasználta, hogy a 
felkelők élére álljon. A felkelés lelke azonban nem ö volt, 
hanem Jamaikovics, a felkelők egyetlen nemes alakja. 
Jamaikovicsot a haditörvényszék Ítélte cl s felakasztot­
ták. Kovcsbbé tragikus volt Iladzsi Lója sorsa. Kimond­
ták ugyan ö fölötte is a halálos Ítéletet, nem ugyan lá­
zadásáért, hanem rablásaiért, tekintettel azonban a bos-

fenséges. du megnyugtató, kedves, festői. Az olvasó­
terein ablakaiból a sétálók körvonalait is tisztán ki 
lehet venni; cgyikét-másikát lel is lehet ismerni.

A fürdőnek nagy hiánya - - szerintem érdeme 
— az, hogy tulajdonkénen társas közlekedést ki­
fejtő központja nincsen. A közönség csak rossz 
időben csoportosul az olvasóterem mellett levő lé­
iig nyílt folyosókban. Máskor ki ide, ki amoda 
szállong. Scla-ut, árnyas nyugvó hely, szép kilátás 
minden léptcn-nyomon kínálkozik. Kellemes közel 
és távol eső kiránduló helyekben sincs hiány. En, 
részemről, megelégszem a közelebb eső helyekkel. 
A ki csupán pihenői, csendes nyngvöhelyel keres, 
mint én, az nem vágyik a vidék lopogralikus átku­
tatásában érdemeket szerezni. Élvezzük helyben a 
szellő fuvasát, az erdő suttogását, a napsugár rez- 
gp-él. Oly szép az itt is, mint mindenütt, a hol 
( rdő, madárdal es békés nyugalom van. Nem tar­
tozunk azokhoz, kikel Busch az u naiv modorában 
következőkép illusztrál:

«Schön ist er auch anderswo
Und da hin ich so wie so!»

Ls a társaság V Ritkán látni kis helyen ily ve- 
gve.-ajku közönséget mint ill, hol alig hangzott el a 
luizii magyaros «jő napol», már is hallani össze- 
\issza hunat, olasz, német, lengyel nyelvű társal­
gást. Vannak klikkek, apró fel-felbomló csoport aki- 
sok, minden benső összhang és ok nélkül kötött és 
1 .ontott ismerkedések. A «csöndes» nem szól, tekc- 
aszlal, krofjuet nincs, a férfi nép, akármily prózai 
gondolkozást! legyen is, csakis a természet élveze­
tére van utalva, a mikor az étkezés, alvás és für­
dés nem foglalkoztál ja. A fürdőközönség olyan it t 
is. mint mindenütt. Unatkozott és unalmas. Mulatni 
vágyó, de nem mulattató. Nem emlékszem, nem 
hallottam, hogy valaki saját testi állapotán a helyi 
ellátáson, a fiirdöviszonyukon és egy kis cikcriilhcl- 
li'ii pletykán kívül más egyébről a mi a világban 
történik, egy árva kukkot is szólott volna. Ilyen 
tár.-aság panaszkodik itt a szórakozás hiánya, a 
rósz társaság mialt. Igaz, hogy nincsenek bálok, 
vilorlavcrsenyck, futtatások, loilellc-korzók, kárlya- 
körök slb., de mindig érvényes igazság: Mulattass, 
hogy mulass. Egyik szórakozásunkról majd mcglc- 
ledkczlcm.

Van körünkben egy kitünően képzett, dilctáns 
zongorajátszó, ki oslénkint cl-elbüvöl bennünket szép, 
művészi játékával és változatos programmjával. E 
mellett a zongorajátszó hazánkfia is, mondanom sem 
kell tehát, hogy szcnzácziot kelt a magyar népda­
lok brilliuns előadásával s még az idegeneket is elra­
gadja. A mig tehát az idő oly szép marad, mint 
eddig, nem kell félnünk, hogy az unalom megöl Rö- 
merbadban. N. B.

A VÉGRENDELET.
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A királyné lassan haladt le a lépcsőkön az ifjú 
uralkodó balján. Pompás fehérselyem ruhájának

uszályát bíborba öltözött apródok vitték. Olasz 
nemzeti szokás szerint fehér csipkekendő boritá a 
büszke királyi löt, mely ragyogó gyémántokkal volt 
megerősítve és festői ránezokban hullt alá, össze­
folyva a ruha uszályával. Vörös rózsacsokor ékítő 

királyné keblét. Kezében óriási fehér toll-lcgyczőt 
tartott.

A királyi párt tarka pompájában követte az olasz 
udvar festői nemzeti öltözetben, mely közt feltűnt a 
Carlo kimagasló, szabályos termeién a gyönyörű, 
selyem és bársonyból összeállított öltözet, mely 
ragyogott az ékszerektől. Kalpagjáról hosszasan ki­
lógó loll árnyakt he a festői szép férfi arczái, mely 
mely I Vizit feket e szemeivel eped ve nézett a királyné 
felé, ki e perezben foglalta el helyét a gondolában 
s kissé visszafordulva, találkozott tekintetűk. A ki­
rályné zavartan sitté le szép szemeit az égő tekin­
tet előtt, mely hódolatteljes tisztelettel párosult.

Másodszor szólalt meg az ágyú s az udvar las­
san haladt a Canale grande felé. hol sorrendben 
várlak a versenyzők csolnakjai, melynek mindegyike 
idegen világrész népeinek viseletéi abrázolá.

Harmadszor szólalt meg az ágyú. A verseny el­
kezdődött. Az indus camuc-madar toliakkal ékítve, 
könnyen mozgott a rengő vizen, tizenkét, indusnak 
öltözött evezős állal1 hajtva. Csakhamar elhagyta 
társait s győztes lelt. A királyné, álnyujlá a babér­
koszorút s egetrázó «Eviva, la holla reimt!» hang­
zott föl ezer és ezer ajakról.

A lelkesedés lecsöndesülvén, a királyné halkan 
szúlilá meg udvarhölgyéi:

- Hogy hívják azt a fiatal nemest, kit tegnap 
mutattak be nejével az udvarnál?

— Carlo Katemzo, felség! — feleié az udvar­
hölgy.

— Katemzo ?;— mondá a királyné, gondol­
kozva, . . regi, jó család, de én úgy tudtam, hogy 
az már kihalt, és most, — folytaid, tekintetével 
CarloI keresve, előttünk áll a család fiatal sarja, 
ősei hires szépségét örökölve. De a fiatal nő a 
karján nagyon halvány és kimerültnek látszik.

Alice rózsaszín ruhájában fáradtan támaszkodott, 
férje karjára. Fején a fehér esipkekendő rózsákkal 
volt ékítve, mely rózsaszín pirt vetett sápadt ar­
czára, feltüntetvén annak finom vonásait és szabá­
lyos szépséget. Örült, midőn az ünnepélynek vége 
volt s visszavonulhatott palotájába. Mária lelkesül­
ten fogadta, nem győzvén eleget beszólni a látottak 
csodás fényéről.

— Az erkélyről mindent lehetett látni, mondá 
élénken, az elvonuló gomdolákat, az öltözetek pazar 
fényét, melyre vakítóan sütött a nyári nap sugara 
és a kivilágítás este, folytatá az izgatottságtól ki­
pirult arczczal, tündéri szép lesz.

■— Hogy tudod, Mária? kórdó Alice mosolyogva.
*— Tudom, — mondá a leányka, — mert Carlo 

ur mondta s megígérte, hogy én is meg fogom 
nézni.

Alice érdekkel nézte a fiatal leány fclhevült 
arczát, fénylő szemeit és csodálkozva kérdezte ma­
gától, hogy miért nem szerez neki is ily örömet a 
szórakozások lánczolata, melyben él?

A nap lenyugodott. Sötét árnyak borultak a

földre, clfödve Volcnczo ódon épületeit, melyeknek 
ablakaiban egyenként gyullak föl a gyertyák ezrei. 
A Márkus toronyról óriási villamfényü nap szórta 
szét ezüst sugarát, megvilágítva a csatornák kék 
vizét s a csöndes lengémből rengő helyeit. A tűzi­
játék megkezdődött a Márkus-tércn s a márvány 
sfinxek bámulva nézték; a lábok előtt elterülő ten­
gerbe hulló fényes csillagokat., melyek sisteregve 
aludtak ki, vörös fénybe borítva a láthatárt s a 
Palazzo duealc márvány oszlopait, mely az ártatla­
nok vérére emlékeztetett, kiknek halálos Ítéletét itt 
hirdették ki évek hosszú során a népnek Velenczo 
hatalmas kényurai.

A Markus-tcren tolongott a nép ; a fölékitclt ká­
véházak előtt minden ülőhely cl volt foglalva. Ká­
bító zugás, a tengermorajhoz hasonló volt. hallható 
a tömegben, mely ilju uralkodójának trónra lépte 
alkalmából mulatott.

A királyi pár megnézve a tisztelőtökre rendezett 
kivilágítást, visszavonult a Palazze royalba, de a 
néj> lelkes: «Évivé la rcina!» kiáltásaira folnyilt a 
palota erkélyének ajtaja s a szép királyné a király 
kíséretében megjelent a márvány erkélyen.

Alakjának linóm körvonala tisztán rajzolódott a 
fényes éjben, midőn hanyagul dőlt az erkély barna 
korlátjára. Kezében fehér kendőt lobogtatott, ezzel 
üdvözölve a népei. Frenetikus éljenzésben tört ki 
a lelkesedés, a tolongás lcirhallan mérvben foko­
zódott1

E perezben kötőit ki egy kék selyem gondola, a 
tűzijáték hulló csillagai közölt a Palazzo duealc 
előtt. Carlo Kalcmzó ugrott ki belőle s kisegítő 
Alléét és Máriát.

— A tolongás igen nagy lesz, — mondá Alice, 
félénken, — talán jobb volna visszatérni. — De a 
Mária örömtől sugárzó aroza s férje biztató szavai, 
rábírták, hogy tovább menjen s bele vegyülve a 
tömegbe, haladni kellett az árral, mely czél nélkül 
sodorta őket tova.

A zaj elkábitá Aliect; szédülve fogódzóit Má­
riába, de úrnőjét oly rettentő sápadtunk látva, ijed­
ten fordult Carlohoz, segélyt remélvén tőle, de ré­
mületére Carlo sehol sem volt fölfödözhelő, s ők 
teljesen egyedül álltak a tömegben, mely mint a 
tenger hulláma, elnyeléssel fenyegette őket.

Alice lccsuká szemeit s ellenlábas nélkül engedte 
magát az ár állal sodortatni, mig Mária kétségbe 
esve, sikoltozott segélyért. Közvetlen a fal mellé 
kerültek s a tömeg minden perezben agyonnyomás- 
sal fenyegette ökot. Kis távolságra tőlük felnyílt az 
épület alacsony ajtaja, melyhez szorítva voltak s 
erős férfi kéz által segítve, az épület belsejébe ju­
tottak.

Az ajtó tompa dübörgéssel csapódott be utánok, 
mely viszhangot kellett a magas ivezetü boltozott 
falak között.

Mcgmenlöjük eltűnt s ők a vakító fény után tel­
jesen sötétben álltak; csak messziről derengett hal­
vány, sárgás lény, mely után tétovázva indultak.

Hosszú folyosón haladtak végig, melynek köpa- 
dozatán rémesen kongott lépcsők. A folyosókból ki­
érve, az épület óriási kiterjedésű hajójába érlek, 
melyben meglepetve ismerték löl a Márkus-templom

belsejét. A főoltáron égett néhány kialvúlélben levő 
gyertya, a szűz Mária szent képe előtt pislogott az 
örök olajlámpa, melyet a buzgó hivek fillérei tarta­
nak föl.

Mária a kiállott halálfélelem után bizalommal né­
zett szét; keresztel vetve magára, letérdelt az 
oltár elé s egyhangú hanglejtéssel kezdte imáit mon­
dani.

Alice kimerülve rogyott a legközelebbi imazsá­
molyra, fejét kezeibe hajtva. A fuilasztó meleg után 
pinczeszerü, lii'is lég remegteté meg linóm tagjait, 
melyet könnyű, fehér, csalánszövet-ruha födött.

Piezi lába a vékony, fekete allaszczipöben meg­
dermedt a templom márványán s egész testében 
kéjes zsibbadtságot érzett.

A kívülről beható zaj halk morajjá szelídült, mely 
összefolyt a Mária egyhangú imáival. A szűz anya 
képe biztatóan nézett rá. Kint az életben folyik a 
küzdelem, de itt az oltár lépcsőin az övük béke 
honol.

Szemei lecsukódlak s álomszerű nyugalom lepte 
meg. Egyszerre a Carlo ruganyos lépteit vélte hal­
lani, ki sietve közeledett fele. Két remegő kar zárta 
dobogó keblére s édes, forró csókokat érzett ajkain. 
«Isten veled! — suttogá az imádott hang, — isten 
veled szerelmem, örökre!»

Alice forró homlokán hideg verejték gyöngyözött, 
szivében halálos szorongást érzett. Emberfeletti erő­
vel küzdött a zsibbadtság ellen, mely fogva tartú s 
lölnyitá szemeit.

Az oltár fénye kialudt, a hold rezgő sugara vilá­
gított lie a magas ablakokon, éles ellentétet ké­
pezve a sötét árnyakkal, melyek a márványoszlo- 
pok mellett emelkedtek. Mária az oltár szőnyeggel 
bevont lépcsőjén aludt. A hold szelíden világiiá 
meg gyermekes arczának bájos vonásait, rezgő 
fénye enyelegve játszott a barna fürtökkel.

Á toronyóra hármat ütött. A templom egyik 
mellék ajtójában nyikorogva fordult meg a rozs­
dás zár s hő köpenybe burkolt férfi lépett Ali- 
cehoz.

— Jöjjön asszonyom , — mondá kérő han­
gon, — az ut már szabad, visszavezetem palotá­
jába.

Alice elölt ismerősnek Hint fel a hang, de az arcz 
vonásait nem bírta fölismerni. Mária is föl ébredt s 
gyorsan követték az idegent.

A tolongás már eloszlott, csak itt-otl állt még 
kisebb-nagyobb népcsoport. A kék-selyem gondola 
kikötve állt a márvány slinx előtt s a gondolier el- 
nyujtózva aludta benne az igazak álmát.

Alicenak csak egy gondolata volt: haza érve, 
meggyőződni arról, vajon a templomi rossz álom 
igaz-e? A gondola gyorsan suhant a lagúnák kék 
vizén, merész kanyarulatokkal fordulva be a szüle 
utczák sarkain. Az idegen némán állt, keresztbe 
font karokkal a gondolier mellett. Magas alakja sö­
téten rajzolódott a hold fényében.

A szőnyegekkel ékített palota lépcsőjénél kikötve, 
feltűnt Alicenak, hogy a Lejárat nyitva van s egy 
szolgálattevő lélek sem mutalja magát. Az idegen 
udvariasan segité ki a gondolából a két fiatal nőt 
s Alicchoz közelebb lépve, halk hangon mondá •

— Engedje meg, asszonyom, hogy szobáiba kí­
sérjem. Kérje megbízásából jövök.

Alice fájdalmas, halk sikoltást hallatott.
— Elment ?! — kérdő az idegen karját megra­

gadva.
— Nyugodjon meg, asszonyom; mindent meg íug 

tudni.
Gyöngéd erőszakkal vezette föl az idegen az iz­

galomtól remegő nőt, a széles márványlépcsőn. Alice 
dolgozó szobájának ablakai löl voltak nyitva, hüs 
hajnali szellő lengelé a selyemfüggönyöket. A mesz- 
szc láthatáron pirulni kezdett az ég, a nap fölkeltet 
jelezve.

Alice idegesen dobta le kalapját s parancsoló 
mozdulattal fordult az idegenhez.

— Beszéljen! mondá remegő hangon.
Az idegen habozott.
— Asszonyom. — mondá halkan, — férje előt­

tem kedvesebb életemnél. Régi, szétszakilhaiailan 
összeköt le les létezik közöttünk. Ha én mondom, 
hogy férje iszonyú veszélytől menekedett meg az 
által, hogy elutazott, meg fog benne nyugodni.

— Hova? kérdő Alice lázasan s e felkiáltásban 
tört ki lelki fájdalmának egész súlya.

— Egy levél van nálam az ön számára, asszo­
nyom; kegyeskedjék átvenni s elolvasni azt. .

Alice gépiesen vette át c levelet, de a Carlo irá 
sál ismerve tol rajta, mohón bontotta ki.

— Édes egyetlenem, olvasd Alice, vonagló ajkak­
kal, — a világon az egyedüli barátomat küldöm 
hozzád. Benne föltétlenül megbízhatok Ö mindenben 
segélyedre lett. A körülmények kényszerítenek, hogy 
elhagyjalak s azt hiszem évek fognak elmúlni, mi­
előtt viszontláthatnám édes arezodat. A kétségbeess 
kínoz s lelkiismeretem vádoló szava cseng telkembe, 
hogy magammal sodortalak az örvénybe. En nagy 
bűnt követtem cl ez által, Alice ! Mentségem csak 
az, hogy határtalanul szerettelek s nem volt erőm 
a boldogságról lemondani. Petro meg fogja neked 
mondani, hogy hová és miért kellett távoznom. 
Küzdöttem a sorssal s küzdeni fogok utolsó iehellc- 
temig, hogy egvkov ismét magáénak mondhasson 
vcghctctlenül szerető Carlod.

Alice iszonyú felindulásában fenhangon olvasá a 
levelet; hangja el-elakadl s fuldokolva kapkodott a 
levegő után, ijesztő, görcsös hörgés tört elő kiszáradt 
torkából, melyre a mellékteremből éles sikoltás te­
lelt. Petro rémülten húzta szét a selyem függö­
nyöket és Máriát eszméletlenül találta a földön el­
terülve.

Hetek múllak ez cmlckczellcljes hajnal óta s Alice 
még mindig önkívületben feküdt ágyán borzasztó 
láztól gyötörve.

A Carlo Katemzo eltűnése nagy feltűnést kellelt. 
Nyíltan beszélték, hogy pazarlása tette teljesen 
tönkre s több millió adósságot hagyott hátra.

A palotát lefoglalták a hitelezők: 'fiatal nejét ve­
szélyes betegen eszméletlenül szállították el a palo­
tából egy kibérelt, bútorozott lakásba. , .

A palota értéke még negyedrésznyire sem fodözó 
az adósságot s iszonyú áikozódás színhelyévé vált.
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1887__
■ák nép előtti «hősi» hírére a halálos Ítélet öt évi 

f avházra lelt változtatva. Hadzsí Lója a büntetést Jo- 
«eulistadtban állta ki, mely idő alatt egyik lábát, a föl- 

idején kapott sebe miatt, amputálták is. Mikor 
Szabadon bocsátották, adtak neki némi segélyt, mert 
t'liflsen vagyontalan volt. liadzsi Lo;a aztán kivándorolt 
Törökországba, s mint fönt irtuk, Mekkában érte utol 
végzete.

__ A német császár útja. Salzburgból lúviratozzák 
• kelettel: Vilmos német császár egészségi állapota 
lét a legjobb. A tegnapi csekély sérülés semmi aggo- 
lomra nem ad okot; habár az ütődés némi kis fájda­

lommal járt, mindazáltal a járkálásnál, különösen pedig 
a vasúti kocsiba fel és leszállásnál vigyáznia kell. Á 
császárnak rendes, jó élvágya van s igen jól alszik. Az 
uralkodó Kensz herezeg nagykövetet tegnap este teánál 

s egy futár által ide hozott iratokat át- 
A császár ma délelőtt nem hagyta el 

főhadsegédet éa Wiltmowski

fogadta

lakosztályát, Albedyll
t -kos tanácsos előadókat iogadta 
z-L.-.Lrnre tett kirándulást. Vilnu

és ezalatt kísérete a
ilaisbergre tett kirándulást. Vilmos császár láthatólag

egészségben a közönség lelkes éljenzése délután öt 
^'akor indult útnak Babelsbergbe. A császár további 

.• ra vonatkozólag Berlinből a következőket jelentik: 
A^esászár visszatérte után a Potsdamban és Berlinben 
él'omasozó ezredeket fogja megtekinteni. A königsbergi 

3EV gvakorlaiokhoz Vilmos herczeg kiséri. Aztán a 
-Iszár szeptember közepe táján Auguszta császárné­

val együtt rövid tartózkodásra Baden-Badenbe megy. A 
Label’bergi kastélyban való tartózkodás ideje véglegesen 
nincs megállapítva, ez fökép az időjárástól függ. Az in- 
I,kedések is ily irányban tétetlek meg, úgy, hogy a 
cIi=zár abban" a pillanatban átköltözhet Berlinbe, a 
irdkor ezt az orvosok egészségi állapotára nézve szük- 
e: ,ejnek tartják. Valószínű, hogy a császár csak néhány 
' pjj fog Rabelsbergben időzni, mert az itteni hosszabb 
tartózkodást az orvosok nem ajánlják.

_ Erzsébet herozegné Ischlben. A trónörököspár 
leánykájának, a kis Erzsébet herczegnének nehány nap 
C?. csak egyetlen-egy gondolata van : anyja visszatértét 
vá.ia. Azóta folyton virágokat szedeget, hogy édes any- 
iát bokrétával fogadhassa. Csak azt nem tudja a kis 
herezegné megérteni, hogy van az, hogy virágai estén- 
kini mind oly gyönyörűek s másnap reggel már hervad­
tak Ezért aztán rendesen sírásra fakad s azt mondja, 
j.0Iv a mig ö aludt, elrontották a virágait.

!l Az Írót és művészi kör erdélyi kirándulása 
tárcvában tegnap választmányi ülés Volt. Dolinay 
dvula titkár előadta, hogy közelebb megtette a kirándu­
ld evész útját. Aradon Salatz polgármester elnöklete 
alatt előkelő férfiakból alakult bizottság vette kezébe az 
őgvet s erélyesen dolgozik, hogy az ott tartózkodás le­
helő kellemes legyen. Á programúiba fel van véve a 
vértanuk sírjának megkoszorúzása is, mely elürelátható- 
laé kegyeletes ünnepély lesz. Este irodalmi és művészi 
előadást tartanak. Déván Issekutz polgármester és Réthy 
tanfelügyelő elnöklete alatt szintén nagy rendező bizott­
ság alakult, bevonva az ottani ifjúságot íj. Segesváron 
ptjja Horváth tanfelügyelő tapintatos közvetítése mellett 
álé'szebb testvéri egyetértéssel szász előkelő férfiak és 
ma'varok vállvetve működnek közre. Itt két napot tölt 
á társaság és kirándulást tesz Keresdre, a Bethlenek 
ősi fészkébe, a hová Belliién Gábor gróf főispán 
vendégeiül hívta meg az egész társaságot. — Brassóban 
Koos tanfelügyelő közbenjárása folytán szintén szászok­
ból és magyarokból alakult vegyes bizottság működik. 
Élőpatakon a Nemes János gr. elnöklete alatti birtokos­
sá» vendégei lesznek a kirándulók, Szepsi-Szent-Györ- 
gyön pedig Pocsa főispán, Apor br. alispán és Császár 
polgármester munkálkodnak, hogy az E. M. K. E. köz­
gyűlésével együttesen tartandó ünnejjélyek a székelység 
jó hírnevéhez" méltóan sikerüljenek. A kirándulás aug. 
:’l—28-dikán lesz. Részvételi dij 30 írt. A jegyek már 
átvehetők, ‘tekintettel az erdélyi viszonyokra, a kirándu­
lás korlátolt. SO-nál többen nem igen vehetnek részt, 
miért is kéri a rendezőség a mielőbbi jelentkezést.

— Pályázat. Az 1887 8. tanév kezdetétől a briinni 
cs. és kir. műegyetemnél és a bécsi csúsz. és kir. füld- 
mivelési főiskolánál egy-egy Ferencz József 300 frtos 
aranyösztündij-állomás' töltendő be, melyekért ezen főis­
kolák szegény és érdemes hallgatói folyamodhatnak. Fo­
lyamodok tartoznak az ü cs. és ap. kir. felségéhez 
czimzendü és sajátkezüleg Írott folyamodványukat követ­
kezükkel felszerelni: 1. Kereszt-levéllel, vagy születési 
bizonyitványnyal; 2. a szegénységüket és szülőik állását 
és vagyoni állapotát előtüntető hiteles bizonyítványokkal, 
árvaság esetében pedig a gyámhatóság által kiállított 
vagyoni bizonyitványnyal; 8. az érettségi bizonyitvány- 
nyai es ha már főiskolai hallgatók voltak, az illető tan- 
bizonyitványokkal, megjegyezvén, hogy hasonló körümé- 
nyek közt azon folyamodók, kik csak most lépnek a 
főiskolába, előnyben részesittetnek; 4. kimutatandó az: 
vájjon folyamodó élvez-e már ösztöndíjat, vagy egyéb-
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nemű közpénztárnál kiutalványozott segélydijt, továbbá 
a ki most kezdi főiskolai tanulmányait, azt is köteles 
előadni, minő tanszaknak kívánja magát szánni. Az éké- 
pen felszerelt folyamodványok legfölebb az 1887. évi 
szeptember 1-éig a cs. és kir. legfelsőbb magán és csa­
ládi alapok főigazgatóságánál Bécsben (k. k. General- 
Direction des Allerhöchsten Fonde in Wien k. k. Hof­
burg) nyújtandók be.

— Vihar ée villám. Pálról írják lapunknak: Hétfőn 
délután nagy zivatar és szélvész dühöngött a vidéken. 
A vihar igen sok kárt okozott. Szakácsiban a villám 
beütött két pajtába és két házba, a mely épületek 
a bennük volt takarmánynyal együtt, elégtek. Az eszter­
gomi káptalan birtokát képező felsö-tölösi pusztán a 
szélvész két birka-akolt ledöntött és a benne volt bir­
kákat agyonütötte.

— A londoni nagy tűz. A Whiteley-czég üzletében 
vasárnap kiütött tűz okozta károk körülbelül 5 millió fo­
rintra rúgnak. Wliilelevnak, ki két fiával a tűz kiütése 
előtt másfél napja hagyta el Londont és 3 heti üdülés 
végett Osztendébe utazott, — az oltani angol konzul 
tegnap reggel a Fontaine fogadóban adta tudomására a 
szerencsétlenséget. E liirre Whiteley rögtön csomagolta- 
tott s 10 órakor külön bárkával Calais felé evezatt. 
Witheley a romok láttára — a hagyományos an­
gol hidegvérhez hü maradt és .... mosolygott. 
Az elégelt áruk közül nagyon kevés volt biztosítva, 
minthogy az elűző öt tüzeset miatt a biztosítótársaságok 
csak nagyon magas dijak mellett voltak hajlandók aján­
latát elfogadni. A mostani kár az 500,000 font sterlin­
get, az előbbi pedig a 350,000 font sterlinget haladja 
meg. A vasárnapi tűz alkalmával 7 háza (előbb pedig 
csak 4 háza) lön a lángok martaléka. E hatemeletes 
kőházak vasgerendákkal, biztonsági vasajtókkal, tűzálló 
tapétákkal és minden emeleten tűzoltó-készülékekkel 
voltak fölszerelve s azonkívül a tűzoltóállomással jelző­
készülékkel összekötve. Reggel és délben biztonsági 
szempontból jelentés szokott letelni, a mi szombaton 
este hét órakor most is megtörtént, mindazáltal egy ne­
gyedórával később megszólalt a tűzjelző készülék. Alig 
múlt el félóra s a külső falak egy része rettenetes re­
csegéssel omlott össze, maga alá temetve az ad­
dig oda érkezett egyetlen tecskendőt s a tűzoltással 
foglalkozók közül többet. Valószínű, hogy e tüzet 
valamelyik olajjal telt üst szétrobbanása okozta, nem 
lehetetlen azonban, hogy szándékos gyújtogatás történt. 
A tűz meseszerü gyorsasággal harapódzott el; az ott 
levő szivattyúk eredménytelenül működtek s szükséges 
volt a Londonban és külvárosaiban található összes 
oltókészülékeket táviratilag a tűz színhelyére kirendelni. 
34 gőzgép gyűlt össze, 40 állomásról ment ki a 
tüzőrség, s ha másutt is tűz üt ki, ennek állá­
súra senki sem gondolhatott volna. Patakokban 
ömlött a viz a roskadozó falak és az izzó zsarátnok 
fölött. Mind a mellett csak nehány értékes bútordarabot 
és az úgynevezett pantechnicont lehetett megmenteni. 
Csak reggeli 3 óra után sikerült e dühöngő elemet né­
mileg megfékezni, a mikor az épület már csaknem ro­
mokban volt, de még tegnap is 7 szivattyú szakadatla­
nul működött. A szomszédos házak nagy károkat szen­
vedtek. A lezuhanó faldaraboknak 7 emberi élet esett 
áldozatul, kik közül 4 tűzoltó volt. Az állatokat egy 
szomszéd kereskedő még ideje korán megmentette. A 
hőség még mindig kiállliatatlan. A Queen Road el van 
zárva, az utezák faldarabokkal és egyéb romokkal 
födve. Whiteley már kijelentette, hogy üzletét a még 
épen maradt helyiségekben tovább folytatja, tijabb üz­
leti helyiségeket keres és alkalmazottait nem bocsátja el.

— A mesazlnal dinamít-robbanásról röviden már 
megemlékeztünk : most bővebb adataink vannak, melyek 
a robbanást sokkal komolyabb színben tüntetik föl. E 
hó 3-án reggel hatalmas dördülés rázkódtatta meg Mesz- 
szina városát. Egész házsorok omlottak össze, más há­
zakban az ablaküvegek daraboki a törtek, az ajtók sar­
kaikból, az ajtőfél-fák pedig helyükből kivetődtek. A 
rombolás főleg a Nitiro kerületben volt nagy. Ebben a 
kerületben van ugyanis egy puskapor raktár a «Salvago 
és fia» ezég tulajdona. A szerencsétlenség előtt egy 
nappal Salvago nagy mennyiségű dinamitot kapott, a 
melyet addig is, mig másnap tovább szállítja Kajábriá- 
ba, a puskapor-raktárban helyeztetett el. Ez a dinamit 
robbant fül és okozta a nagy rombolást. Eddig még 
nem sikerült megtudni, hogy mi idézte elő a robba­
nást. Maga a raktár egy egészen különálló épület volt, 
szabad téren feküdt, a legközelebbi házaktól mintegy 
101) méternyi távolságra. Már most a robbanás nemcsak 
100, hanem 300 méternyi távolságban, köröskörül izre- 
porrá zúzott mindent, házakat, fákat, ültetvényeket, a 
mit csak útjában talált. Egy kőfaragó ment arra, kinek 
arcza annyira eltorzult, hogy nem lehetett ráismerni, 
még szemgolyóit is kiszakította a robbanás; a szeren­
csétlen ember szörnyet hall. Másokat olyan súlyos sé­
rülés ért, hogy amputálással is alig menthetők meg. A 
szegény károsullak pedig, kik később érkeztek haza, ott

jajveszékeltek nyomorékká vált rokonaik és halomba 
dőlt házaik, épületeik fölött. A raktár munkásai, cseléd­
sége, a kora reggeli órában még nem volt mind együtt, 
de a jelenvoltak, mintegy 26-an, mind súlyosan megse­
besültek. Egy földművest, ki a szerencsétlenség színhe­
lyétől jó messze dolgozott, a robbanás a levegőbe hají­
tott, a honnan teljesen megsiiketülve esett vissza a 
földre. A házőrző ebok nagyrésze elhull; egy kutyán 
pedig kitört a veszettség. A puskapor-raktár tulajdono­
sait elfogták s a legszigorúbb vizsgálatot indították meg 
a borzasztó szerencsétlenség okának vagy okozóinak ki- 
puhatolása végett.

— Megtérő öngyilkos. Leitenberger Ottó német 
iró jelent meg tegnap a bécsi mentő-társulat helyiségé­
ben. bemutatta magát és előadta: hogy ö tegnapelőtt a 
Liechtenstein-romok közt öngyilkosságot követett el, bal 
mellébe lőtt, s immár huszonnégy órája jár-kel ilyen 
állapotban: most azonban nagy fájdalmat érez,-.s mivel 
különben is meggondolta a dolgot, szeretné, iia meg­
mentenék. Leitenberger nem tudott meghalni, mikor 
halni akart: kérdés, megmenthetik-e, mikor ismét ra­
gaszkodik az élethez ? Leitenberger, mielőtt az öngyil­
kosságot elkövette, levelet irt egyik barátjának elsorolva 
életének viszontagságait, panaszkodva szerencsétlensége 
miatt, mely lépten-nyomon üldözte. Azt mondják, hogy 
kissé zavart elméjű volt s abban a mániában szenve­
dett, hogy üldözik, különben semmi oka sem volt, se 
a panaszkodásra, se az öngyilkosságra.

— Öngyilkos edópónztárnok. Nagy-Szebenben 
érthető felindultságot keltett az a hir, hogy kaposi Mol­
nár Frigyes adóhivatali pénztárnok tegnapelőtt öngyilkos 
lelt. Revolverrel mellbe lőtte magát, a golyó szivébe 
hatolt s ö szörnyet halt. Természetes, hogy mikor ön- 
gyilkosságának hire terjedt, mindenféle gyanúsítás kelt 
szárnyra, melyeknek azonban nem volt alapjuk. A sze­
rencséden ember idegbúntalmakban szenvedett, hivata­
lától már hónapok óta meg volt fosztva s kétségbeesett 
tettének oka valószínűleg betegsége volt.

— Nagy erdőégés. A Hertogenwáld égéséről 
Yerviersböl a következőket jelentik: «A tűz, eddig meg­
fejthetetlen módon, egyszerre három, egymástól távol 
eső ponton keletkezett, belga és német területen. Belga 
területen azonban mindjárt kezdetben sokkal intenzi­
vebb volt a tűz. Szombat este hét órakor vették észre 
a tüzet a több négyszög kilométer területre terjedő 
többnyire fenyőből és nyírből álló kincstári erdőben. A 
lángok óriási gyorsasággal harapództak tova a szá­
raz remízekben. A szél vitte a lángokat minden 
irányban, völgyön le, hegyen föl, fölhatolva egész 
hétszáz méternyi magasságig. A lángok tizmé- 
ternyi magasra csaptak löl s a távolból lehetett halla­
ni az égő fenyők ropogásál, mig a szél messzire el­
vitte az égéstől származó gyantaillatot. Szerencsére ma­
gán az erdőterületen nincsenek házak, a legközelebb 
lekvő falvak Membach-Goé és Jalhay. Hétfőn este 7 
órakor a tiiz-öv a Drossart-ianyához és Jalhay faluhoz 
közeledett. A Bolhayn környékén lévő sűrűben szombat 
óla nagy számmal tanyáznak viddisznúk, szarvasok és 
özek, a melyek a tűz elől menekültek ide. Az erdei 
utakon nagy egerek futkosnak ide-oda, melyeket szintén 
a tűz zavart ki odújukból. Dolhainból és Leinburgból, 
húsz kilométernyi távolságból kivehetők a hatalmas füst­
oszlopok, a melyek a tüztengerböl emelkednek. A kép, 
a melyet éjjelenkint az óriási tüztenger nyújt, 
borzasztóan impozáns benyomást gyakorol. Hétfő dél 
óta a tűz erősen fenyegeti a nivizei tőzeggöd­
rüket s ha elejét nem állják, a mi csaknem le­
hetetlen, óriási károkat fog okozni. A flandriai gróf va­
dászatainak 0 vidéken vége. Vasárnap még talán lokali­
zálni lehetett volna a tüze* mely alkalmasint magától 
támadt, de ekkor csak busz ember segített azt oltani, 
ma már az erdészek a pusztulást tehetetlenül nézik. A 
lángbahorult erdő tövében van a hires «barrage de la 
Gileppe», mely a verviesi gyúrókat vízzel ellátja. A lüz, 
ha idáig hatolna, bizonyára itt megszakadna. Csak nagy 
eső segíthet a veszedelmen s ha ez be nem követke­
zik, a festői fekvésű völgyeket és hegyeket teljesen 
megfosztja a pusztító elem pompás erdökoronájuklól. 
— Az Indépendance Beige-nek ezeket Írják: «A 
borzasztó erdőégés okaira nézve a legkülönbözőbb ver­
ziók keringenek. A parasztok azt állítják, hogy villám­
csapástól eredt a tűz; a föltevés azonban kis valószínű­
séggel bir, mert a környéken már rég nem volt vihar. 
Azt is beszélik, hogy egy paraszt a kormány elleni 
bosszúból gyújtotta fül. A gyorsaság, a melylyel a lüz 
terjed, rémítő. A szél állal hajtva, a lángok olykor húsz 
méternyire átcsapnak. A pompás Hertogenwáld már 
18ü!-bcn is színhelye volt nagy tűzveszélynek s 187U- 
ban is volt közelében nagy erdőégé3. — A brüsszeli mér­
nökük mesterséges tűzzel vélik a tüzet lokalizálhatni, 
oly módon, hogy a jelenleg lángban álló erdő terület 
körül széles övét leégetnek, s az igy támadt üres tér 
elszigetelné az égő erdőrészt. — Brüsszelből mai ke­
lettel ezeket távirják: A Hertogenwald még mindig lán­

gokban áll. A tűz hihetetlen nagy arányokat ölt, s a 
porosz területen is nagy pusztítást visz véghez. Az 
egész nagy terület, Dolhain és Spaa közölt, lángokban 
áll. Különösen Spaa fürdőhely miatt aggódnak, hol tíz­
ezer fürdővendég időz. A szomszédos Sollwasser község 
népe éjjel nappal ássa a mély gödröket, hogy a lüz 
tovább terjedését meggátolják. A helyzet kétségbeejtő. 
A tűz vége beláthatatlan.

— CzlpóBXlegónybol baritonista. Gyönyörű érczes 
bariton-hang verődött ki néha Győrött a fehérvári-uteza 
egyik czipészüzletéből. A járó-kelők meg-megálltak s 
elgyönyörködtek rajta: még a fiakkeres lovak _ is illeg- 
tették fülüket a tetszetős hangok hallatára. Éjjelenkint 
be szokta járni ez a hang a város utczáit s nem ki­
méit ilyenkor fáradságot. E hangnak tulajdonosa pedig, 
a mint illett is, névszerint Hangos László volt, a ki 
mellékesen ezipőcsinálással is foglalkozott. Egyszer a 
mi hangosunk kelleténél többet talált inni, és éjszaká­
nak idején kelleténél erősebben talált énekelni. A 
rendnek egy éjjeli őre véletlenül ébren volt s 
nem lévén megáldva ntuzsikális érzékkel, ráparan­
csolt a jókedvű czipészlegényre, hogy most már 
elég legyen, mert hát rendnek és csendnek muszáj 
lenni. Hangos László nem akart engedelmeskedni, mi­
nek az lett a vége, a rend őre szépen bekísérte. A han­
gosan tiltakozó Hangost el is ítélték 3 órai fogságra. Ez 
volt a szerencséje! Mert Hangos László annak az örö­
mére ivott kelleténél többet, hogy Hentaller Lajos kép­
viselő-jelöltnek fáklyás zenét adtak. Hentaller most nem 
hagyhatta kárpótlás nélkül a dalos czipészlegényt, ki 
érette szenvedett üldözést és szomorú fogságot. Fölhozta 
magával Budapestre és itt bemutatta a népszínház igaz­
gatójának, ki örömmel szerződtette a gyönyörű bariton 
hangú czipészlegényt. A győriek pedig föl is tették ma­
gukban, hogy akkor mégis csak elmennek a színházba, 
a mikor Hangos László, a népszínház elsőrangú művé­
sze mint vendég log föllépni a győri színházban.

— A wörthl tavon ismét szerencsétlenség történt. 
Mikor a gőzhajó tegnap délután Mária-Wörthtől Pört- 
schachnak indult, az utasokat nagy rémület fogta el. 
Látták, a mint Pesch János, egy alig busz éves fiitő a 
gőzös följáröjáról a vízbe zuhant. Azonnal kísérletet let­
tek, hogy megmentsék, de a szerencsétlen ember, miután 
egy darabig küzködütt, hogy a viz színén maradhasson, 
végkép elmerült, nem látták többé s hiába kutattak utána 
a mentő csákánynyal. A szerencsétlen fűtő nem szándé­
kosan ugrott a vízbe, nem is a véletlen vagy a vigyá­
zatlanság áldozata, hanem, a mint kiderítették, sokat 
ivott cs úgy esett mámoros fővel a vizbe.

— Egy őrült emlékei. Seilliére báró, kit buga Pá- 
risban az őrültek házába csukatott, onnan a rendőrség 
közbejöttével kiszabadulva Amerikába ment s végleg ott 
telepedett meg, a Mewyork Héráidban közzéteszi az 
őrültek házában való tartózkodásának leírását. Kiemel­
jük belőle a következőket: Leírja, hogy belövelé- 
sekkel kínozták, s megzavarták vele egészségi, ér­
telmi állapotát, s mikor kijelentette, hogy ő ame­
rikai polgár s az amerikai követség oltalmát fog­
ja az erőszakoskodás ellen felhasználni, az or­
vos egyenesen kijelentette, hogy megbolondult. Leira­
tában aztán humorizál, nevezetesen elmondja, hogyan 
kényszeritette arra őreit, hogy naponkint huszonnégy 
mértföldnyi sétát tegyenek. U csak azért is sétált, hogy 
őreit fárassza. Az őrök megunták végre a sétát s azt 
mondták a bárónak, hogy úgy sétálgasson, hogy ha a 
czipüje elszakad, nem kap másikat s aztán járhat me­
zítláb. A báró ettől fogva a gyepen folytatta sétáit s 
vele czipőit kímélte, őreit pedig, kik kénytelenek vol­
tak mindig nyomában lenni, halálra fáraszlolta. Le­
írja aztán szobáját, melynek ablakait befalazták, hogy ne 
járja a lég és a napfény s e szobában ejra 
ráadták a kényszerzubbonyt s az ágyhoz kötették. Ézt 
is azért tették vele, hogy igy az őrök zavartalan alhas- 
sanak. Jól érezte a báró, hogy a bánásmód alatt egyre 
idegesebbé vált, s őrültebb volt, mint mikor első Ízben 
megvizsgálták. Aztán feltűnt neki, hogy éjnek idején 
maró gázt bocsátottak be a szobájába. Aztán panaszko­
dik az erőszakos belélegzés! gyógyítás miatt, melylyel 
egy hétnél tovább kínozták. E miatt jutott öt-hat napra 
teljesen öntudatlan állapotba. Mindemellett, lassankint 
magához téri. Úgy tetszőit akkor neki, hogy meztelenül, 
mereven fekszik, mintha meg volna halva. Naponta hal­
lotta őrei durva kiabálását s kezdte is apránkint 
megérteni, hogy mit beszélnek. Homályosan arra emlé­
kezik, hogy az örök azt beszélték, hogy meghalt és hogy 
jó volna valamijét elzsebelni. Hogy ez az állapot med­
dig tartott, azt bizton megmondani nem tudja. Arra 
emlékezik csupán, hogy hirtelen rendbe jöttek érzékei, 
utána azonban hamar nagy fásulást érzett tagjaiban. 
Kevéssel azután őrei erőszakkal lefogták s maró savat 
öntöttek torkába. Azt mondta ekkor a báró őreinek, hogy 
úgy is tudja, hogy hiábavaló az ellenállás, hát majd megisz- 
sza maga s igy sikerült neki egy cseppet ingére csöp­
pentem s másnap látta, hogy a csöpp a ruhát teljesen

fölmarta, úgy hogy a helye olyan volt, mintha ki lelt 
volna égve. A báró a ruhát elvitte magával Amerikába, 
hol vegyi elemzés alá fogja vétetni. Azt nem tudja u 
báró, hogy Fairéinek, az örültek háza tulajdonosának 
mi czélja "volt azzal, hogy azt az italt adatta neki. Arra 
emlékszik, hogy hirtelen abbahagyták az ital rákénysze- 
rilését, s aztán a báró, hála egészséges szervezetének, 
hamar magához tért. Megjegyezzük, hogy a franczia 
belügyminisztérium elrendelte az örüllek házának szi­
gorúbb rendőri felügyelet alatt tartását.

— Gyilkos tanító. Említettük, hogy Tamásda 
aradmegyci községben az ev. ref. tanító, egy gyermek 
temetése alkalmával, meglőtte az előtte álló ref. papot, 
ki arczal a sírba bukott. Azonban kevés idő múlva 
magához tért, mert a golyó a lapoezkacsontot érve, 
félre csúszott s igy nemesebb részeket nem érhetett. 
Mint lapunknak ez esetre vonatkozólag írják, az ottan 
időző dr. Nagel Zsigmond nádudvari fiatal orvos nyúj­
totta neki az első segélyt, csakhamar kivéve a testből 
a 12 mm. nagyságú golyót. A tanító azt állítja, hogy 
azért lütte meg a papot, mert alig nehány esztendei ott 
lakása alatt ö a tizenegyedik tanító, a kit ez isten szol­
gája kimar helyéről, már az ö családjának a napi be­
tevő falatja sem voll, mert a népet lázitolta folytonosan 
ellene, hogy ne fizessenek. A tanítónak most neje s két 
gyermeke marad kenyér nélkül.

— A magyarhoni földtani intézet, mely a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi miniszter hatásköre 
alatt áll, szintén átköltözik muzeutn-ulczai bérházából 
az uj minisztériumi palotába. A költözködést már meg­
kezdték s a gyűjtemények nagyobb részét már át is 
szállították. A könyvtár, a vegyészeti műterem és az. 
irodák a kézi gyűjteményekkel együtt azonban csak 
szeptember hóban hurczolkodnak át. Jelenleg az intézet 
összes geológusai kiút vannak az országos felvételeken, 
hova a napokban Bükh János intézeti igazgató is el­
utazott az eddig végzett munka megtekintése végett. A 
gyűjtemények kicsomagolása csak a geológusok vissza­
térte után november hóban veszi kezdetét s előrelátha­
tólag egész tavaszig el fog tartani.

— Tüzek a vidéken. Jiemes-Deaen, mint lapunk­
nak Írják, aug. G-án Kápolna László és özv. Józan 
Zsófia pajtája és istállója, az összes takarmánynyal 
együtt leégett. A kár meghaladja az 1000 forintot. — A 
Bad na közelében fekvő hatalmas solymosi erdő 
nagy veszélyben forgott a napokban. A kincstári erdő 
egyik részében ismeretlen okból tűz támadt, s a tűz a 
szeles idő következtében hihetetlen gyorsasággal terjedt 
tova. Mint a Délmagy. Lap. irja , borzasztó látvány*, 
nyújtott a füslgomolyíyal borított égő erdő. A lángnyel­
vek magasra csaptak fel s a törzsek ropogva égtek el 
egymásután. A megfeszilett oltási törekvések mellett is 
az erdőből mintegy kilenez holdnyi terület elégett. Az 
esetről a szolgabiróságnak jelentés tétetvén, a tűz 
okának kiderítése iránt a nyomozá-t haladéktalanul 
megindították.

— Öngyilkosságok a vidéken. Újvidékről irja 
tudósítónk : Jera Sándor petrováczi pénzügyőr szerelmi 
bubánatában főbelőtle magát. .Müller S. nevű 17 éves 
ifjú ismeretlen okból Péterváradon szivenlőtte magát. 
Csura Anna szakácsnő, kedvesének hűtlensége mialt, 
marólúggal megmérgezte magát. A közeli Kameniczán 
Milodánovits Anka egy csinos parasztleány gyufa­
oldattal megmérgezte magát, mert szülei nem engedték, 
hogy férjhez mehessen kedveséhez.

— Az elsőbbségi jog. Londonból írják : Burdelt- 
Contts báróné néhány nappal ezelőtt nagy kerti mulat­
ságot rendezett. Egyik lugasban többen beszélgettek s va­
laki azt mondta, hogy Nilson Krisztina Parisba érkezett, 
még pedig egyedül, a miből azt lehet következtetni, 
hogy ismét visszatér a színházhoz. Ez jó lenne, szólt 
közbe egy másik, úgy is régen kívánom már hallani a 
svéd fiilemilét. E hangosan mondott szavakra egy idus 
kis asszony állt meg a társaság előtt, a ki épen egy 
másik nővel arra haladt s igy szólt: Hallottam beszéd­
jüket és egy tévedést helyre kell igazítanom. Nilson 
Krisztina nagy művésznő, ezt el kell ismerni, de svéd 
fülemilének engem hittak először, egyedül engem. En 
Lind Jenny vagyok.
gg— Veszett eb. H.-Nádud varról Írják lapunknak, 
hogy ott egy kutya megmart két nőt és egy gyermeket. 
A gyaníts magaviseletül állatot megölték s az állatorvos, 
a kutya belsejében talált jelekről azt konstatálta, hogy 
veszett volt.

— Tüzhalá.1. Györ-IIjvárosban tegnap délután nagy 
szerencsétlenség történt. Egy Molnár nevű szatócs együtt 
dolgozott a pinezéjében egy gyerekkel s valószínűleg 
nem vigyáztak jól a gyertyára, mert tűz támadt s egy 
hordó borszesz felrobbant. A tűz gyorsan terjedi s a 
két szerencsétlen nem tudóit menekülni a lángok elől. 
Különösen a gyermek, egy napszámos fia, égett össze 
erősen. A ruhái mind leéglek róla s a leste egy seb 
volt. A szatócs is tele van égett sebbel. Szerencsére, a 
tüzet hamar észrevették s egy közelben talált kocsin
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Ekkor belépett Lazarus is egyik kezében gyer­
tyával, a másikban tintás üveggel.

— Nem jutóit eszembe, hová tehettem, -- monda 
— utoljára is egy túrosa helyen, egy nyeregben 
találtam meg.

A zsibárus letette a gyertyát és tintát az asz­
talra.

— Jó lenne. — kezűé — ha el mehetne ön Court- 
Royalba, és szétnézne olt a hely színén, meg az 
emberek közt. Hogy számot adhatna nekem a fek­
vésről és a körülményekről. Magam nem mehetek 
cila; kölcsünüzletem és a bolt itt tart vissza, mert 
a leányra nein bízhatom mind a kettőt.

— Hasznavehető jószágnak látszik pedig, — jegyző 
meg az ügyvéd.

— Az igaz: furcsa egy bogár, — szólt a zsib- 
árus — falánk étvágyú, lusta teremtés. Megeszik 
mindent, még a kanúczot is: de elég róla; neki 
semmi köze Court-1 lovaihoz és nem is lesz soha. 
Mit. szól ön az indítványomhoz V
. in nem utazhatom s nem vesztegethetem időmet 
ülő jutalom nélkül.

—- Meg lesz fizetve, feleié a zsibárus. Nem tekin­
tek egy kis összegre ebben a vállalatban. Sokkal 
megkünnyebbiiltebb lennék, ha ön lemenne és szét­
nézne ott egy kicsit. Láthatja, hogy szívesen köl­
csönzők ki még barátaimtól is s felhajtom a pénzt, 
'“á kívánják másoktól, ha megfizetnek érte, mert 
abból, ha a court rovatiak a kölcsönadóknak fizet­
nek. nekem semmi hasznom, csak pénzembe és 
járadtságomba kerül, line, folytaiá, épen ez a kü- 
lonb.-ég van közlünk zsidók és keresztények közt. 
Mi összetartunk mint a méhraj, s egymást támo­
gatjuk: önök pedig mini a darázsfészek egymást 
;Z|uják meg fnlánkjókkal és az egyik állal össze­
gyűjtött mézet megeszi a másik úgy, hogy méhka- 
■uk mindig üresen marad. Elmegy-e ön Court 
novella?

— Elmegyek. Valóban szükséges is, hogy érte- 
kezzem a sáfárokkal és minden körülményről ma­
gam győződjem meg.

— Utazzék a második és ne az első helyen. Liz- 
a!ta Lazarus. A vasúton híjába való pazarlás a 
kényelemre költött pénz. Kingsbridgebe úgyis az or­
szágúton jut, inert oda csak kocsi közlekedés van. 
,Jíi kint a bakon fog ülni, mert a belső helyek már 
liapokkal előbb le vannak foglalva, s ha más- 
rap visszajön, nem szükséges két shillinget fizetni 
a ko.-isnak borra valóul: elég lesz tizennyolez 
f ence i--.

— Nagyon jól van, holnap indulok.

VI.
A heroxcgl család.

A következő nap délutánján Mr. Grudge kiszál- 
!ot- kocsijából a «1 lerezegi czimerhez» czimzett 
^pbridge legelső szállodája elölt.

Mmtún málháját letette és szobát rendelt magá­

nak, alkalmatosságot hozatott, mely elvigye őt a 
jószágigazgatóhoz, ki, miként értesüli, a városon 
kívül a park közelében lakott.

— Nyitott kocsit szerelnék, — úgymond Grudge, 
— nem fenyeget az eső s én szeretek szemlélődni 
a vidéken.

A kocsizás nem soká tarlóit a kellemes erdős 
völgyön kérésziül, melyből gyönyörű kilátás nyílt az 
apály után épen áradozó tengerre. A kopár hegyek 
és lápok, melyeken a kocsi atrobogoll sajátságos 
ellentétet képeztek a föld dús növényzetével és a 
fák gyönyörű, pompás, meglepő és kellemes torebé- 
ly ességével.

A nyitott hintó egy csinos fehér-zöld verandás 
rózsákkal Lefuttatott ház elölt állott meg. lit lakott 
Mr. Worthiwde Christopher a Kingsbridge hcrczegi 
család jószágigazgatója. A csengetésre nőcseléd 
sietett elő, értesítve Mr. Cvudge-ül, hogy a jószág- 
igazgató otthon van és elfogadhatja látogalását. De 
is vezette egy társalgó szobába, mely, bár szépen 
volt bútorozva, mégis úgy nézett ki, mintha sohasem 
has málnák. A fehér falak arany ágacskákkal diszitvék; 
a bútorzat, valamint az asztal és székek takarója 
is mind zöld.

Az ablakok csipkefüggönyei nagyon ki voltak ke­
mény i Ive. A kandalló felelt a falon ü kegyeltnessv- 
gének Beavisnak a Kingsbridgek tizenhetedik liercze- 
gének neve volt kifaragva, a kandallón, melyben 
nem volt lüz és nem is látszott, hogy valaha fütve 
lett volna, egy hímzett oszlopos zászló képezett er­
nyőt a herczegi ezimerrel és koronával.

Az asztalon fényképekkel teli. album feküdt s ezt 
nézegette Mr. Grudge várakozása alatl. A legelső 
lapon ö herczegsége arczképe volt látható kabinet 
alakban: azután következett Lord Eduard Hector, 
(Has touburgi kanonok és Wellington fötliaconja; 
továbbá Eveleigh Donald lord tábornok, Eveleigh 
lady ő herczegsége és végül Salt- ombe maquis 
arczképe. Ezek után jött két belöllellen üres lap 
és csak úgy jöttek tiszteletteljes elkülönilésben a 
boldogult Mr. és Mrs. Worlhivale, a jelenlegi igaz­
gató szüleinek fényképei és elhomályosult daguer- 
reotvp képei. A megboldogult Mr. Worlhivale halá­
láig főigazgatója volt úgy a megboldogult, mint a 
jelenlegi herczegnek; izmos, őszlmju öreg gentleman, 
fehér iiódkalapban és magas galléru öltözékben.

Az öreg urnák valószínűleg kék szemei lehetlek.de 
se a daguerreolvp, se a fénykép nem ad la azt vissza ha­
tározottan, mindkettőn úgy látszik, legtöbb súlyt fek­
tetlek a ruházat kiemelésére. A fényképről ítélve, 
Mrs Worlhivale valóságos vasjellemü nő lehetett, 
fekete seiveinrubája, sodrony.szerűen összefont tör­
tei, mind a vas jellegére emlékeztettek. Ez arczké- 
pek után következtek azután Mr. Worlhivale Chris­
topher családi képei; elhalálozott neje, egy szelíd, 
türelmes arczn nő; Beavis a herczeg neve után 
keresztelt fiának arczképe, kinek _ keresztapjául a 
herczeg kegyes volt leereszkedni; és végre leányáé, 
Lucy-é.

Egyik szekrényen gyönyörűen faragott alal-astroin 
váza állolt iivegíiarang alatt, hattyúk képezték fo­
gantyúját, melvek a vázából isznak. Egy ébenta- 
állványra ezüst tál volt helyezve, melyre rá volt

vésve, hogy ezt a tálal Beavis ő herczegsége a 
Kingsbridgek tizenhetedik herczege ajándékozta 
Worlhivale Christofernek, csekély hálája elismeré­
séül huszonöt évi lm szolgálatáért. Keletle olajfest­
ményt! kép függött, egy helybeli les tő müve, mely 
Hóval Goi irtot ábrázolta; és mellette mindkét ol­
dalon szintén egy-egy olajfestésü kép. egyik a meg­
boldogult herczeg egy kedvenoz lovát, a másik pe­
dig az elhunyt özvegy herczegnő kedvencz kutyáját 
tüntette lél.

Worthwale Christofen belépve, Crudgest a képek 
vizsgálatába elmerüllen találta. A jószágigazgató 
egészséges, piros-pozsgás ötvenöt éves férfi lehetett, 
világos szürke kabátot viselt fehér mellénynyel s be- 
léptekor élénken dörzsölhette kezeit. Megjelenéséről 
és modoráról Ítélve, azt lehetett következtetni, hogy 
a herczegi vagyon terheletlen virágzó állapotban 
van és hogy a jószágigazgató működése a legered- 
ménydusabb. Egyetlen árny se komoritá kedélyes 
arczát. Modora könnyű s fesztelen volt. Balkezének 
kis ujján piros karniolos gyűrűt viselt, melyre a 
Wothivaleok jelvénye volt vésve, jeléül, hogy az ál­
tala képviselt család régi tiszteletre méltó nemes 
család volt.

— Engedje, hogy bemutassam magamat, — szó­
lalt meg Mr. Grudge. — Nevem nem lehet isme­
retlen ön előtt. Grudge ügyvéd vagyok Edét ér­
ből. Amaz ügyben jöttem, melyben már értekeztünk 
együtt.

— Ah, Mr. Grudge, örvendek. A cseléd elhall­
gatta nevét, s igy nem ürülhettem előre, ő Pooelie 
nevet emlegetett. Tessék helyei foglalni, Se neve, 
se az ügy nem ismeretlen előttem. Kölcsönös egyez­
kedés, mi? De üljön hát le. Valóban el vagyok ra­
gad! alva, hogy láthatom. Nagyobb örömet nem is 
szerezhetett volna nekem.

Worlhivale arczának kifejezése meghazudtolta 
szavait.

Látogatójának neve hallatára biztonsága és ke­
délyessége feltűnően csökkent s ajkába harapott.

— Már megkínáltam önt üléssel, — folytatta 
idegesen tolva előre majd egyik, majd másik széket, 
majd pedig egy karos széket gördítve feléje, sőt 
egy negyedikhez is kapott, mely pedig csak könnyű 
<-papier mache »-búi volt. — Ön hosszú útról érke­
zik. Kocsin utazott ? Szabad valami frissítővel meg­
kínálnom ?

— Köszönöm, nem kérek semmit. Időm ki van 
számítva.

11a nincs ellenére, szerelném ügyemet azonnal 
elintézni.

— Óh! az ügyek, visszhangozd Worlhivale, és 
kendőjét kihúzva zsebéből, megcsapkodta vele az 
asztali. Én istenein — monda — milyen haszonta­
lanok ezek a cselédek. Visszaélnek azzal a körül­
ménynyel, hogy nincs háziasszony a háznál és el­
bánj agolják szolgálati kötelességüket. Minden után 
nem nézhetek magam s nem oszthatom meg gon­
domat ö hevezegségének ügyei és saját társalgó 
szobám rendben tartása közi. Bocsánatot kérek, 
miféle ügy is az, melyben ön velem értekezni 
kíván.

— A Stephens uraktól felvett kölcsön ügye; ma­

gától értetődik, hogy azt ki kell egyenlileni. A fel­
szólítás megérkezett. Persze van egy kis nehézség, 
úgy hiszem egy kis pénzhiány .. .

— Semmi, szóra sem érdemes, — sietett félbe­
szakítani szavait az igazgató. Minden esetre elő 
tudja teremteni a pénzt. Mi olyan nagyszerű bizto­
sítékot nyújthatunk, hogy azt bárki is elfogadhatja. 
Igazán nem parancsol ön semmit ?

Talán egy kis vörös borral szolgálhatnék.
— Bocsánat, mindenekelőtt szerelném elintézni 

ezt az ügyet. Az érdek mindenekelőtt, már a ka­
mat is sokra szaporodott. Beszéltem Stephensékkel. 
Ök nem kívánják a botrányt; az összeg magába 
véve nem oly nagy. Stephensék csak pénzüket kö­
vetelik, nekem pedig van egy védenczeni, ki azt 
előlegezné és beleegyeznék a kölcsön átvételébe.

— Magam is épen ezt szándékozom indítványozni, 
— úgymond a jószágigazgató, megkönnyebbült lé­
legzetet véve. — Mi semmi egyebet nem kívánunk 
az alkalmatlan terhek lebonyolítására, mint idő - 
haladékot. A jószágokra kebelezett terhek felmon­
dása jelenleg nagyon kellemetlen volna. A termés 
határozottan rósz volt az utolsó szerencsétlen évek 
alatt; több birtok nyakunkon maradt s nem jelent­
keztek bérlők; másokban ismét sok javítást kellett 
tennünk. De a régi jó termő idények bizonyosan 
vissza fognak még térni, az egész csak idő kérdése; 
akkor azlán újra felszínre jutunk. Az a csekély üsz- 
szeg, a melyről irtani. . . .

— Öt ezer Iónt. Azt az én kliensem előlegezi őt 
perczentjével!

— Ki az a kliens, ha szabad kérdeznem ?
— Egy Mr. Emanuel nevezetű egyén.
— Emanuel ? ! — visszhangozd az igazgató, ké- 

jelmellenül mozogva ülésén. Megvallom, nehezen tu­
dok megbarátkozni az eszmével, hogy olyan mélyon 
eladósodjunk a zsidók kezébe. Szerencsétlenségre, 
már eddig is nagyon belemerültünk velük. A márki 
nagyon meggondolatlan volt. midőn a hadseregben 
szolgált.

Igaz, hogy költekezése csak pár évig tartott, 
mig meg nem tanulta a szerényebb igényeket, de 
hiába, vadzabot vetvén el, most nem arathat búzát.

— Az igaz, de bál nagyon jelentékenyek az 
adósságok?

— Oh nem! egyáltalán nem, egy herczegi vagyon 
örökösének, egy marquisnak nem az. Fő vágyunk 
azonban, hogy kilisztázzuk a terheket. Emanuel! ki 
az az Emuiméi ? Nem szeretem, liogy oly nagy 
hatalmat kezd gyakorolni felettünk. Mr. Emmanuel 
egymásután keríti zálogába uradalmainkat. Átlát­
hatja ön is, milyen fontos ez a kingsbridgei urada­
lomra bekebelezett jelzálogjog. Már Court Hóval is 
le van kötve neki. Ki az az Emmanuel?

— Egy kliens, ki földekbe akarja befektetni pén­
zét. Ö egy árvának gondnoka lévén, biztos helyen 
kamatoztathatja csak vagyonát. És ugyan mi nyújt­
hatna nagyobb biztosítékot ü herczegsége birto­
kainál ?

Worlhivale elgondolkozott pillanatig, aíután igy 
szólott:

— Engedje meg, hogy előbb a marquisval közöl­
jem n dolgot. Kétségtelenül hallotta már ön, hogy

ő herczegsége tizennyolez éve gyöngélkedő és rész­
ben előrehaladt kora, másrészt pedig szívbaja miau 
képtelen ügyleti dolgokkal foglalkozni, kivéve az 
apró segélyügyeket, mert minden izgalomtól óva­
kodnia kell. A marquis intézkedik helyette, feltéve, 
ha kedve van és arra néha hajlandó. En bírom bi­
zalmát. És valóban legmeglfittebb tanácsadójának 
tart. Tehetségem szerint mindig és mindent el is 
követek a herczegi család érdekében, de mindenben 
érk-kezem előbb a marquisval, ki néha megtisztel 
azzal, hogy meghallgat, és teljesen megnyugszik ab­
ban. a mit én indítványozok.

Grudge igenlöleg inteti, de mit se szólt.
— Úgy hiszem, azt mondá. hogy ideje drága, és 

talán már holnap vissza kíván térni Exeterbe.
— Holnap délután.
— Akkor hát lehető leggyorsabban kell elintéz­

nünk az ügyet.
Hadd lássam csak............Hozol l ön magával

frakkot ?
— Igen. a fogadóban van a kofferemben.
Wortlfivali megkönnyebbülten lélekzctt fel.
— Ez egyszerűsíti a dolgot, — úgymond. — Ha

nincs ellene kifogása, majd küldök felmegy ezédulát 
a marquisnak. (Court Boyalba ugyan egyenes ut 
vezetett és nem hegy, de azérl Worthivaíenak az 
fent volt) és megkérdem, megengedi-e, hogy önt ma 
este ebédre felvigyem, tudja igy egészen en famille. 
Senki se lesz olt más, mint (Hónaid lord, Eduard 
lord, a vikárius, meg egy-két szomszéd. Féínvolczkor 
van az ebéd ideje. Nem volna ön szives hát vissza 
térni Kingsbridgebe. aztán esteli öltözékben vissza 
kocsizni ide ismét ? Akkor aztán felvesz engem is 
kocsijába és elmegyünk együtt. De biztos ön, hogy 
van vele frakk ? A nélkül nem lehetne--------

— Nyugodjék meg. Van velem illő öltözék.
— Rendkívül örömmel hallom ezt: meri féltem, 

hogy nem hozott magával. Üzleti utazások alkal­
mával nem igen szoktunk ielesleges lomot magunk­
kal hordozni. Ma épen születésnapja van u lier- 
czegségének, Eduárd lord is csak azérl jött el So- 
mersetslfirébül, hogy lássa a herezeget és vele 
ebédeljen. Hónaid lord Court Boyalbak lakik. Más 
nem is lesz olt kívülük, mint a vikárius meg né­
hány szomszéd uraság. Én mint a család oda adó 
hive hivatalos. Valamint fiain, Beavis is, ki sze­
rencsés ő hevezegségének kereszt fia lehelni. Leányom 
távsalkodönője a herczegi ladynek. Megszeretlek 
egymást és Lucy az udvarnál is lakik. Istenein, is­
tenem, — mondá egyszerre a jószágigazgató, Mr. 
Grudge lábára pillantva. Az esetben, ha frakkja 
volna is, de ez a nehéz bűresizma ...

— Vannak kivágott czipüim és piros selyem ha­
risnyáim.

— Azok megteszik. Nagyon helyes, egészen meg­
könnyebbülten érzem magamat. Egyebekkel is e! 
van látva ön? Mert igen büszke volnék ha------ ...

— Mindig hordok magammal finom papirgallérl, 
kézelőt és előinget.

— Hm, hm, mondá Worlhivale. Már bocsásson 
meg, hiába, nem szeretném ... nem akarnám — 
— egy szóval a világ minden kincséért lel nem 
venném a legkisebb tiszteletlenséget ö lierczegség
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levő homokkal s a gyorsan elökeritett tűzoltók segítsé­
gével eloltották. Az üsszeégett fiút azonnal kórházba 
vitték, de már nem lehetett rajta segíteni; néhány óra 
múlva iszonyú kínok közt meghalt.

— A kemény koponya. Kgy budapesti újság filip- 
f>opoli-zi levelezője ezt a majdnem hihetetlen kuriózu­
mot közli: Kgy Xikolov Száva nevű úri ember minden 
úron azt akarta elhitetni , barátaival, hogy neki igon 
I emény koponyája van. És csakugyan nehány diót össze

tört a homlokán. Hogy azonban koponyáját még erő­
sebb próbára legyék, az egyik jelenlevő azt ajánlotta, 
bogv így fél fontos darab vassal üsse szél Xikolov a 
feién a diókat. Kz beleegyezett; a mint azonban a diót 
szét akarta törni, a fejét törte be vele, úgyhogy a vére va- 

• lósággal ümleni kezdett s önkívületbe esett. Kórházba 
{kellett szállítani és felgyógyulása kétséges.

Szökevény léghajó. Tegnap említettük, hogy 
Arnli-re ben, Kraneziaországban a Victor Hugó léghajó, 
melv kötéllel volt rnegerősilve a hatodik felszállásnál, 
mert kötele elszakadt, megszökött. A hajóban Godard 
és lia ölt. .Mint ma értesítenek, a szökevény léghajó 
Villencuve-Saint-fiHorges közelében szerencsésen a földre 
jutott. Vizsgálatot indítottak, vajon nem rosszakarat 
vágta-e el a kötelet.

Rövid hírek. Iker vár ott Hatthyány Lajos 
gn'ií lüisjián ka-tólyát a pctorfai orvosi lakkal 
lelel'omial költötte össze; az összekötő sodrony 
mintegy 2 kilomelernyi hosszban van felállítva. — 
I 'jritfckrn az országos vásár alkalmával a ozi- 
gányok összeverekedtek, miközben egy asszonyt le­
szúrlak. — IWujából Írják, bogy Ilirsehl Antal 
szeretőjével együtt agyonlőtte magái.— jS'eiryork- 
bol irjak. bogy Wilíörd WoodruII az nj mormon 
főnök nyilatkozatot .adott ki, melyben kijelenti, bogy 
az egyházközség vezetéséi átvette. — A trieszti 
főtök sztrájkja még egyre tart s nem is reményük 
egyhamar a végit. A polgármester közbejöttétől vár­
nak némi sikert. — Madridból Írják, hogy a 
belügyminisztérium léposöházában bárom dinairiit- 
I öl lény felrobbant, de kárt nem toll. Kgy elbocsá­
tott hivatalnok követte el a merényletet. — ./>c/y>- 
nikbiil írják, hogy az az utas, kit ott félhollan 
szállítónak a vasúti kocsiból, s mint már irtuk is, 
olt meghall, azonos a sokolnivi Iwickivel- A liolt- 
fcslel d is szállilották Sokolnisibe. — jS'eteyork- 
hót írják, hogy a tartós szárazság és a takarmány­
növényekben észlelt rossz termés folytán a nyugati 
államok gazdaközönsége nagy aggodalomban volt, 
tegnap végre esős idő állott be.

— A klrály-utozal katasztrófának már második 
áldozata is a Rókus-kórbáz bonezterméhe került. A mit 
az első pillanattól kezdve előre lehetett látni: a szeren­
csétlen Bondy Dávidné, született Lantos (Löw) 
Amália asszony ma hajnalban négy órakor meghalt a 
Itókiia-kórház sebészeti osztályán. A szörnyű módon 
iisszeroncsolt asszony súlyos sérüléseihez ma éjfél után 
agybártyagynladás is járult s ez egy pár óra alatt vég­
zett a beteggel, a ki eszméletét a katasztrófa óla egy 
pillanatra sem nyerte vis-za. Holttestét holnap délelőtt 
felbonczolják, azután kiviszik az izraelita temető halot­
tas házába, honnan délután leánya mellé eltemetik. A 
boldogtalan család feje : Botuly Dávid valószínűleg fel­
gyógyul, állapota eddig folyton javult, de még mindig a 
legnagyobb nyugalomra van szüksége, s ezért sem 
leánya, sem neje halálát nem tudatták vele. — A sze­
rencsétlenség ügyében a főkapitányság már befejezte az 
elővizsgálatot, s az iratokat áttette a királyi ügyészség­
hez. Kovács Hcrnát ügyvéd, a király-utezai 9-ik számú 
ház felügyelője ellen a rendőrség gondatlansáriból 
okozott emberölés és súlyos testi sértés miatt emelt 
vádat.

== Szobatüz. Az osztrák-magyar bank Józsof-tér 2. 
szám alatt lévő házának második emeletén, Loonhavdt 
Ferencz lakásán tegnap este ismeretlen okból tűz tá­
madt, mely egy szoba biitorzalának nagy részét elham­
vasztotta. A tűz tovaterjedését a központi tüzőrség aka­
dályozta meg.

Elkobzott röplrat. A fővárosban nem régiben 
«Appel» ezirnnicl röpirat jelent meg, a melynek szer­
zője ellen közorkölcsiség elleni kihágás miatt bünvizsgá- 
latot indítottak. A sajtóügyi vizsgálóbíró megkereste a 
rendőrséget, hogy a rophatnak bárhol található példá­
nyait kobozza el, s a rendőrség a szerző lakásán és 
zsebében, a «Függetlenség» szerkeszt őségében, nyomdá­
jában, annak személyzeténél, hordároknál, süt a mosó­

iráni, főleg születése napján. Átláthatja, hogy egy 
herezeg :t társadalmi rangfokozatnak legmagasabb 
tukán áll s közvetlen a királyi méltóság illán követ­
kezik. Csak is az érsekek mennek előttük a hivata­
los rendben, de ez is csupán azért, mivel a papi 
hatalom iiijászervezése az egyházat az állam fölé 
helyezte. Az érsek persze lehet azlán .lack vagy 
Tom, az mindegy. Nem fogja rósz néven venni, 
ngy-e, ha az én ingeimből ajánlok fel önnek egyel V

— Semmi esetre, oh dehogy.
— Ks pontban bét órakor itt lesz ?
— Nem lógok késni.
Mr. Grudge, az ügyvédek szokása szerint csak­

ugyan pontos volt. Kocsija pontban bél órakor állott 
meg Mr. Worlliivale kapuja előtt, hol a jószúgigaz- 
gató már várt reá.

— Lássa, monda az utóbbi, a mint egy vörös 
paláslos asszony kinyitotta a kocsiajtúl, minden női 
r eledtől megvárják itt, hogy régi divalu veres 
posztó palástol és csuklyát viseljen. Ö hcrczegségc 
ajándékozza nekik kavácsonkor. A hatás gyönyörű 
a zöld bokrok és üde pázsit közt.

Nézzen csak körül a Iákon. Nem pompásak-e azok 
az araueariasok ? Kn ezeket tartom. Anglia legelső 
növényeinek. Az enyhe éghajlat és termékeny talaj 
neveli ökoi. Nézze ezt a hydrangcast. Látott-e va­
laha ehhez hasonlótV kék, a legszebb kék, le egé­
szen a gyökéréig. A legszebb és legbájosabb hely ez 
azonban a rododendron és az azálea évadban. Le­
hetetlenség szebbet, nagyszerűbbet képzelni annál, 
hogy in két mérföldéi lehet kocsizni folyton a 
viruló szebnél szebb bokrok közölt. Szeretném 
önt elvinni a szőlőkbe, gyümölcsösbe, fenyvesbe és 
a növényházakhoz. A berezeg és a berczegi lady 
szenvedélyes kedvelői a virágoknak. Hármcly ősz- 
szeg pénzt sem kiméinek keltjüktől és iivegbázaik- 
Iól. Látja ezt a lövéinezelt utal, nekünk csak a 
rézbányákba kell küldenünk fövényért. Bárkákkal 
hordják Marwcllhambúl Kingsbridgcbc. Tele van 
niirenylarlalonimal, csupa nevezetes méreg-anyag, 
Nagyon sokba kerül az igaz, de nincs is ehhez ba­
szó] i fehér kavicsos fövényhez fogható sehol. Ü 
herezegsége nem tűrhet más fövényt, körülbelül hat 
mértföldnyi területünk van igy kilövényezve, sétányok 
parkok, meg a kérlek is mind. Remélem, van ön­
nél íjj keztyi'i is? Ezt én csak addig viselem, inig 
oda érünk, nehogy addig újat bcpiszkoljam. Nem 
nyirkosak-e kezei? Tartsa ki az ablakon, hogy 
megszáradjanak. Részemről nem szeretek kezet szo- 
rilani, lia kezem izzad. Innen erről a pontról gyö­
nyörű kilátása lesz minejárt a torkolatra, mögötte 
pedig a hegyekre Slokenham várossal azok magas­
latán. Nagyon sötét van most arra, liogv a várost 
jól ki vehesse, de a folyót láthatja. Kn az öblöt ne­
vezem torkolatnak, mert tényleg semmiféle viz 
nem folyik benne. Az Avon folyik el a hegy parija 
mögött.

Olt van «Court Royal», gyönyörű, szép építke­
zés nemde, mind Fenlmtoni mészkő-épület. Én 
mészkőnek mondom, de tényleg márvány. A jelen­
legi világításnál nem veheti ki, hogy mily gyönyörű 
eres. A boldogult herezeg kezdte meg a palota 
építkezését s a mostani fejezte be körülbelül negy­

nőnél a szennyes ruhák közt összesen körülbelül 2000 
darabot talált és foglalt le.

= Sikkasztó végrehajtó. Csak nemrég adtunk hirt 
azokról a visszaélésekről és üzelmekröl, a melyeknek 
következtében egyik VI. kerületi esküdt ellen fegyelmi 
vizsgálatot indított a polgármesteri hivatal. A vizsgálat, 
a szokott hosszadalmas, lassú modorban, még javában 
folyik s a terézvárosi elöljáróságnak máris újabb szeny- 
nyese került napvilágra. Most Boronkay végrehajtóra 
járt rá a rúd, a mennyiben kisült róla, hogy a behaj­
tott pénzek jó részét már évek óta rendszeresen elsik­
kasztotta a a szegény emberek utolsó bútordarabjaiból 
kikerült pénzen kellemes órákat szerzett magának. Bo- 
ronkay ellen már jó ideje sünien érkeztek a feljelenté­
sek, de a jószívű kerületi elöljáró elég büntetésnek 
tartott egy kis dorgatóriumot, s a végrehajtó ur, —- látva, 
hogy senki sem törődik az ily apróságokkal, — bántat. 
lanul folytatta sikkasztásait és egyéb ártatlan kedvtölté­
seit. E hónapban azonban a kerületi elöljáró szabadsá­
gát élvezi, a helyettese pedig nem tekintette olyan ár­
tatlan dolognak a végrehajtó ur kedélyeskedését, s a 
legelső gyanús esetnél meglelte Boronkay ellen a felje­
lentést. A polgármesteri hivatal erre a feljelentésre a 
napokban szigorú vizsgálatot rendelt el, s azóta minden 
nap luezat számra érkeznek Boronkay ellen a feljelen­
tések s az elsikkasztott apró f>—10—20 frtos tételek 
szépecskén íelgyarapodlak vagy másfél ezer forintra. A 
polgármesteri hivatal ezek következlében tegnap utasította 
a VI. kerületi elöljáróságot, hogy intézkedjék a hűtlen 
végrehajtó letartóztatása iránt. A kerületi elöljáróság 
azonban nem lehetett eleget ez utasításnak azon egy­
szerű oknál fogva, mert a végrehajtó ur megsejtette a 
fenyegető veszedelmet, s már pár nap előtt nyom nél­
kül eltűnt a fővárosból. Most majd a rendőrség — me­
lyet a kerületi elöljáróság holnap értesít az esetről — 
keresheti az eltűnt végrehajtót.

= Gombamérgezós. A Szabolcs-uteza 13. számú 
házában ma este, mérgezés tünetei közölt, négy lakó 
megbetegedett. Ezek voltak: Mubács Katalin mosónő, 
Muháes Ferencz czimfestö, Lünbek Teréz cseléd 
és Senk György megfestő. A helyszínen megjelent 
mentütársulati közegek goinbamérgezést konstatáltak. A 
A nevezettek ugyanis a Jánoshegyen gombát szedtek s 
azt ma este megélték, ettől következett he a mérgezés. 
A gyorsan alkalmazott ellenszerek azonban elejét vet­
ték minden nagyobb hajnak, úgy hogy már mind a 
négyen teljesen jól érzik magukat.

színház és művészet.
— Csillag Teréz gyöngélkedése miatt a holnapra 

hirdetett Lady Tartujfe előadása elmarad és e he­
lyett az Aranyhalak czimü német vígjáték kerül 
színre.

— Danoz Lajos színtársulata nem tart több elő­
adást l "jpesten, mivel nagyon csekély pártolásra talált. 
A társulat azonban nem oszlik föl, hanem bevárva a 
kedvező alkalmat, uj állomásra megy.

— Hegyei Géza zongoraművész hangverseny-kőr­
útra indul a magyarországi fürdőkbe. Első sorban Pali- 
csőt látogatja meg.

— Slemteradzky uj festménye «Chopin a zongorá­
nál Radzivill Antal herezeg szalonjában Berlinben» az 
üszszel Berlinben lesz kiállítva, a honnan aztan Parisba 
viszik.

— Bőtől a hamburgi tenorista befejezte vendégjáté­
kát a berlini Kroll színházban. Utolsó fellépése után 
29,008 márkát nyújtottak át neki a fellépti dijak fejé­
ben. Bötel az utolsó négy év alatt vendégszereplésekkel 
100,000 márkánál többet szerzett magának.

— A párisi nagy operában, a mini már említet­
tük, Salvayrc La darué de Monsoreau czimü dalmüve 
lesz a szezon első újdonsága. Ezt majd Louis Besson 
«Zaire» czimü dalműve fogja követni, a melynek zené­
jét P. Vcronge de la Ntix irta. Egyidejűleg evvel előad­
ják Thomas «Vihar» czimü uj hallétjét.

— Verdi Othellóját a mi operánk is elő fogja adni. 
A párisi Figaro erre vonatkozólag azt a hirt hozta, 
hogy Dcsdemona szerepét Patti Adelina fogja énekelni. 
A mai bécsi lapok tévedésnek tekintik a Figaro hírét, s 
azt újságolják, hogy nem Patti, hanem Gabbi a. fogja 
Desdeinonát énekelni a budapesti operában. Ezekkel 
szemben a P. II. kjelenti, hogy sem Gabbi, hanem 
Reich Irina k. a. operánk tagja fogja Desdeinonát ná­
lunk kreálni. Gabbi asszonynyal ugyan alkudozott az 
intendantura, de megegyezés nem jött létre köztük.

venhúrom évvel ezelőtt. Doric terve szerint 
készült.

•— Temérdek zacskó pénzbe kerülhetett, jegyző 
meg Grudge.

— Valóban sok kincsbe került — felelte hidegen 
a jószágigazgató. — I lerezegek nem szokták pén­
züket zacskókban tartani, mini a vén asszonyok.

— Ki van-e fizetve? kérdezte az ügyvéd.
— Igen. Biz az szerencsétlenség, hogy ő her- 

ezegségeik kényszerülve voltak építeni, de hát nem 
lehellek másként. A régi lak is szép volt s igen 
alkalmas is lett volna egy gazdag földbirtokosnak, 
vagy bárónőinek. Bizony nem tudom, nem felelt 
volna-e meg még egy bárónak is, — de hiába nem 
volt olyan nagyszerűsége, olyan magassága, no no, 
hisz tudja már mit értek. Kgy hcrczeg licrczcg,her- 
ezegileg kell hát laknia is. A hol nap van, ott 
égboltnak is kell lennie, a melyen ragyogjon. Hiába 
még Sz. Pál temploma is nevetséges lenne kupola 
nélkül.

A kocsi berobngolt az oszlopcsarnok alá, hol 
bíbor piros berczegi egyenruhás szolgák fogadták 
őket.

Az alázatosság és kegyelet kifejezése honolt Wor- 
thivalc arezán felfelé haladtában a szőnyeggel bo­
rított és a társalgó szobáig vezető pompás már­
vány lépcsőzden. Grudge nem volt elfogulva se 
meg nem lepte az, a mit látott. Kíváncsisággal tekinl- 
getett körül.

A belépő előcsarnok fényes márvány és díszes 
faoszlopokkal ellátott, csillárral világított terem volt. 
Gyönyörű szép festmények ékítették a falakat. A 
bíboros szolgák csak úgy hemzsegtek mindenfelé 
mint a molyok nyári meleg napon.

— Az ott — sullogá Worlliivale — lady Eve- 
lcigh Selena egy Gainsborough, amaz meg Gram- 
pound grófné. Kz egy pompásan színezett Rubens- 
kép. llátlui még a kingsbridgei lakban látná Picca­
dilly!. Sajnos, olyan irivolok, hogy valósággal le 
kell függöny űzni. Ennek tárgyát én nem értem. 
Allegorikus. Pszt! most már helyen vagyunk.

Bevezették őket a pompásan kivilágított, de üres 
elfogadó terembe, azután egy kisebb szobába, hon­
nan már hangok hallatszottak ki. Ide belépve, egy 
gyönyörű aranyozol t fehér hudoirba jutottak, mely 
rózsaszín atlasz függönyökkel, kárpitokkal és ha­
sonló szövetű bútorzattal volt berendezve.

Kényelmes nagy karosszékben ült a kandalló 
mellett ő herezegsége, Kingsbridge herezege, egy 
magas, hófehévhaju, nemes arezu férfi, magas cle- 
fánesont fehérségű homlokkal, átlátszó halvány 
avezszinnel, mi régi betegeskedésnek tulajdonítható, 
fekete szemei azonban még mindig szikrázlak. 
Arcza különben tojásdad, vonásai finomak, szabá­
lyosak: sas orra nem annyira hajlott, hogy arczának 
erős kifejezést adott volna. Az arez finom, nyugodt, 
méltó.ságos és hideg. Kiég élénk, de azért hnjthallan 
akarat, dacz is látszott rajta.

Hónaid lord, a tábornok hasonlított hozzá, csak 
hogy színe élénkebb, arezvonásai merészebbek. 
Egyenes, mozdulataiban határozott, szóval, meglát­
szott rajta a katona. Haja, szakálla, bajusza ősz 
volt. Lord Eduárd a Wellington! fődiaconus alacso-

SPORT.
— Udvari vadászat £lsene<sben. Eisenerzbül ír­

ják : Weissenbachelban a hét régén, 'szombaton, királyi 
vadászat lesz. Minthogy az udvari vadászatok rendesen 
csak szeptember végén és október elején tartatnak meg, 
több ízben megtörtént, hogy az itteni, zergében dús 
vadászterületet ez időre már hó borította, s igy aztán 
rendesen le kellett mondani a vadászatról, mert az óriási 
hótömegekben a hajlók semmiképen nem bírtak előre­
haladni s e mellett folytonos életveszélyben foroglak. 
Az. udvari zerge-vadászat teliát most jóval korábban fog 
megtartatni.

— A budapesti vasparlpa-egyesület az e havi 
kettős ünnepnapon a következő kirándulásokat rendezi: 
vasárnap 14-én Visegrádra; indulás reggel 5 órakor az 
István főlierczeg-szállóból. 20-án (szombaton) 21-én 
Balaton-Fiiredre; indulás az István főlierczeg-szállóból 
19-én d. it. 4- órakor Székes-Fehérvárra, onnan szom­
baton reggel Veszprémen át Balaton-Füredre. Az utóbbi 
kiránduláson részlvenni akarók Szent-István napján a 
reggeli vonattal Siófokon át is mehetnek.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Visszaélés az ösztöndíjakkal. A fővárosi ta­

nács, mely részint a közönség nagylelkűsége, részint 
egyes hagyornányozúk jótékonysága következtében évről 
évre több száz ösztöndíjat ád ki szegény és szorgalmas 
növendékeknek, legujabban oly visszaélés nyomára jött 
az ösztöndíjak adományozása körül, mely ritkítja párját 
s tán hasonló eset még nem is fordult elő. Az esetet a 
tanügyi osztály jelenlegi vezetője, Szabó Károly jegyző 
adta elő a mai tanácsülésen. Egy Máler nevű 
tanuló évekig húzott stipendiumot a várostól, mint 
egyik fővárosi reáliskola tanulója. Az illető igazgató 
mindig mint jeles előmeneteli! és kitűnő szorgalmú ta­
nítványt jelölte őt meg az ösztöndíjra ajánlottakról ké­
szített kimutatáson. Ugyané tanítvány a jövő 1887/8-iki 
tanévre is ajánltalott az igazgató által stipendiumra, 
mint a ki jeles eredménynyel most végezte a 7-dik 
osztályt. Azonban kitűnt, hogy az illető tanuló 
már három év óta nem is jár iskolába s 
a 7-dik osztályt már ezelőtt három éve végezte. 
Részint enyhíti, részint súlyosbítja az igazgató tet­
tél az a körülmény, hogy e Maler-nevü ifjú nyomo­
rék s bárom év óla a fővárosi szegényházban ápolla- 
tik, tehát bár feltételezhető, hogy az igazgatót tán a 
könyörüld bírta a hatóság félrevezetésére, de a mérleg 
serpenyője ismét másfelé billen, ha meggondol­
juk, hogy ez ilju különben is hatósági ellátásban 
részesült. A stipendiumot a szegényházba Maternek min­
dig az igazgató szolgája vitte el : bizonyos teliát, hogy 
a stipendiumot Maler tényleg mindenkor kézhez is 
vette. A tanács az eset fontolóra vétele után elhatározta, 
hogy az illető fővárosi föreáltanoda igazgatója F. ur 
ellen megindítja a fegyelmi eljárást a tanács szándékos 
félrevezetése miatt. E őzéiből az iratok a polgármester­
hez tétettek át.

A Rókus - kórház megfigyelő 
osztálya.

A reformoknak, javulásoknak és javításoknak különös 
sorsuk van nálunk. Nem azért és nein akkor próbálunk 
változtatni a meglévőn, mert és ha jobbat látunk, ta­
pasztalunk, hanem azért és akkor, ha botrány vagy 
szerencsétlenség kimutatta, hogy az épen ilivú már to­
vább nein tűrhető. Szóval, nem a körültekintés, az 
előrelátás indítja meg n reformokat, hanem egyenesen a 
rosss. Csak ha fejünk felett összedől a ház, akkor talál­
juk, hogy: biz az roskadozó állapotban lehetett.

Egyike a legújabb bizonyítékoknak erre » Rókus- 
kórház megfigyelő osztálya. Jó nem volt az soha 
sem, de tűrhető sem, hanem azért csak nézte mindenki, 
mint folynak ottan regényes és nem regényes dolgok. 
Végre becsapott a botrány is, a szerencsétlenség is, mert 
botrányos szerencsétlenség volt az, a mi történt, — és 
most rnár folynak a kihallgatások, véleményezések, ter­
vezgessek és intézkedések, «hogy mindenkorra elejét 
vegyék mindennemű szerencsétlenségnek.» Az utóbbit 
ugyan el nem érik, mivelhogy minden bajnak elejét 
venni egyáltalában nem lehet elmebetegek osztályán 
vagy intézetében, de ha csak javítanak rajta, beérjük 
mi azzal.

A nagy kérdés már most csak az: mikép segítsenek 
a bajokon ? Erre nézve is mindenféle jó tanácsokkal 
kéznél vannak. Vegye kezébe az állam! Állítson az 
állam egy megfigyelő osztályt.

De nézzük csak közelebbről az ügyet.
Mindenekelőtt nem szorul az állam egy külön meg­

figyelő osztályra és pedig azért nem, mert van a fővá­
rosban két nagy elmebeteg intézete, melybe befogad 
minden elmebeteg egyént, a mint küzveszólyessége ki 
van mondva éa befogadni köteles is saját statútumai

nyabb bátyjánál, szintén ősz és halvány, ránezns- 
képü volt. Szeméből hiányzott a fény s arcza ide­
ges félénkséget árult el. Első fogait elvesztette, mi 
sokat ártott szája alakjának és egész arczának s 
mi testvéreinél kevésbé arisztokratikus kifejezést 
kölcsönzött neki.

A szobában levő Sallcomhe marquis körülbelül 
negyven éves, fekete hajú, fekete szemű és katonás 
bajuszu szép férfi volt. Különben borotvált arezot 
viselt. Szemei szépeknek mondhatók, de hiányzott 
belőlük a tűz; jellemző és fő vonását a higgadtság 
képező. Komoly, mél lóságteljes arczát; ha beszélt, 
nyájas mosoly (dérilé, pedig különben soha sem 
mosolygott. Ha nevetett, azt minden kedv nélkül 
telle, lelkesedés és hevültség nélkül érvelt, részvé­
tét nem jellemző rokonszenv, leltei pedig minden 
érdeklődést nélkülöztek.

A hadseregben szolgált egykor, de onnan kilépeti, 
azonban nem törődvén a politikai élettel, nem vett 
részt a parlamentben. Otthon élt csupán, nem szí­
vesen ment városba vagy bárhová, és semmiben 
sem szeretett részt venni.

Még más gentlemanek is voltak jelen, de azokat 
Grudge nem vette különösen figyelembe. A hölgyvi­
lágot. csak is lady Eveleigh Ő herezegsége, a herezeg 
leánya képviselte. Ö is magas volt mint a család 
többi tagjai, és meg volt benne is a linóm, előkelő 
nemes családi jelleg, hanem ahoz nagy mérvben 
hozzájárult még a kellem és szűzies ártatlanság, 
valamint a szende, de ékesszóló mpdor is.

Mr. Worlliivale először is az ajtóhoz legközelebb 
álló marquisnak, ki csaknem várni látszok érkezé­
süket, mulatla lie az ügyvédei. Azután Sallcomhe 
lord vette át a feladatot, lmgy Grudgc-üt bemu­
tassa atyjának, nagybátyjának és bugának.

A Ilerezeg kissé felemelkedve üléséről, udvariasan, 
de minden l'elbáloritás nélkül baj Iá meg magát, 
Eduárd lord kezel nyújtott, valamely általános meg­
jegyzés kíséretében, inig nyájas arcza barátságos 
kifejezést öltött. Hónaid lord kezet szorítva pár szót 
váltott az ügyvéddel.

Mr. Grudge daczára annak, hogy már több és 
különféle körökben megfordult, érezte, hogy helyzete 
c helyen hasonló a vízből szárazra kitett haléhoz. 
A testvérek úgy tekintették mint az ő saját spherá- 
jukban idegent, kinek jelenlétét el kell tűrni ugyan, 
ki azonban soha nem cmelkedhetik fel még a jó 
ismerős színvonaláig sem. Az öreg herezeg beszélt 
vele pár szót az időről, útjáról, valamint a terve­
zett Kingsbridgébe vezető szárnyvonalról, melyet 
azonban ö ellenez, ezután azonban isinél a viká­
riushoz és Sir Sliepvash Eduard hoz (fordult s azok­
kal folytatta a Grudge bemutatása által félbeszakí­
tott társalgást.

A marquis és Worlliivale is belevonták Mr.Crud- 
gcöt a társalgásba, de csak hamar aztán ismét mel­
lőzték. Ekkor végre lady Eveleigh Graczia szánta 
meg, észrevévén, hogy az ügyvéd milyen sajnálato­
san mcllőztetik, hozzá közelilett és természetesen 
olyan társalgásba elegyedett vele, a milyet nagyon 
különböző társadalmi állásuk megengedett, s mely 
ennél fogva semmi tekintetben sem lehetett közös 
érdekű.

szerint. Az intézetek megfigyelik, gyógyítják, esetleg 
ápolják a beteget. Egészséges, ép elméjű embert termé­
szetesen nem vesznek föl az intézetek. De ilyen aligha 
kerül az u. n. megfigyelő osztályra is, azon egyszerű 
okból, mert egészséges ember nem kerül kórházba vagy 
intézetbe. Ha pedig valamikép mégis kerülne oda ilyen, 
mit a szomszédasszonyok véleményével egyet nem értve 
lehetetlennek tartok, akkor annak maradása nincs se itt, 
se olt.

Ma tehát ugv áll a dolog, hogy az országos intézetek 
kötelesek befogadni minden elmebeteget, akkor az állam­
nak semmi oka sincsen arra, hogy külön megfigyelő 
osztályt rendezzen be. De akkor nem áll az sem, hogy 
a Kókus-kórház megfigyelő osztálya, hogy úgy mond­
jam előszobája az orsz. intézeteknek, a hol összezsú­
folva tartoznak időzni a mindenünnen a fővárosba fel­
küldött elmebetegek, a mig végre mégis csak intézetbe 
küldik őkel. Ne anticharnbrirozzanak az elmebetegek a 
Rókus-kórbáz szűk osztályán, hanem menjenek rendel­
tetési helyükre, — akkor annyival kisebb lesz ott a be- 
te»létszám. Mert az csak egy mesterségesen terjesztett, tév­
hit, hogy az egész ország elmebetegei tartoznak a Rókus- 
kórbáz megfigyelésén keresztül menni, mielőtt definitive 
elhelyeztetnének azé czélra való intézetekbe. Sőt az elmebe­
tegek ellátása, gyógyítása nem is tartozik a városra. 
Tehát nemcsak fölösleges az elmebetegek fölvétele a 
városi kórházban, hanem per nefas történik csak és 
egyenesen tiltott utón jár a főváros e tekintetben, még 
pedig olyan tiltott utón, mely neki semmiképen nem 
tetszhetik és dicsőségére, a mint látjuk, nem is szolgál.

A Rókus-kórbáz megfigyelő osztálya, mint a főváros 
kórházának egyik osztálya, kizárólag csakis a város ér­
dekeinek szolgálhat és pedig úgy, hogy a kórház más 
osztályain előforduló esetekben, l. i. ha más betegség 
miatt gyógykezelt egyéneknél elmezavar tünetei mutat­
koznak, saját specziális berendezéseivel segédkezet nyújt­
son; vagy pedig, hogy a főváros területén rendőrileg 
letartóztatott, elmebetegségre gyanús egyéneket be­
vegye, elmebetegségüket megállapítsa és azután 
az intézeteknek átszolgáltassa. Kizárólag csak ez lehet 
a fővárosi kórház megfigyelő osztályának feladata. Ha 
ezen feladatát szem elölt tartja a Rókus-kórbáz igazga­
tósága, akkor a túlzsúfoltságnak egyik faktora rögtön 
elenyészik.

Egy másik faktora a tiirlictlen túlnépesedésnek a 
megfigyelő osztályon pedig az: hogy az egyszersmind 
egyetemi kúroda és beteganyaga tananyagot is képez. 
Ez kombináczió oda vezet, hogy nem a városi kór­
ház szempontja dönt, hanem a kórodáé. Ks ezen szem­
pont, ha elmebetegségekről van szó, egészen eltér a fő­
városétól és minden más kórodákétúl. Rossz tanár volna 
pedig az és helyét semmiképen nem töltené ki, a ki 
más szempont után indulna, mint a melyet saját spe­
cziális tudománya és kóvodájának exigencziája diktál.

Első kifolyása pedig a kórodat szempontnak az, hogy 
az u. n. érdekes eseteket minél hosszabb ideig ész­
lelhessék, esetleg kigyógyulásukig vagy halálukig vissza­
tarthassák. Es mivel az elmebetegség leghevenyebb 
esetei is bosszú lefolyásnak, történhetik és kell is hogy 
történjék, hogy egyik-másik beteg hónapokig, süt ész­
tén lükig is megmarad a megfigyelő osztályon, a mi 
sem a megfigyelő osztály jellegének, sem pedig a fővá­
ros föladatának meg nem felel.

A két említett momentum íüokai a megfigyelő osztály 
mai tartbatlan állapotának. Hogy hogyan kell azon segí­
teni, nem lehet nehéz kitalálni. Rendezzen be a főváros 
egy olyan megfigyelő osztályt, a milyenre mai kiterje­
dése és lakossága szorítja, de oda csak azokat fogadja 
be, a kikről gondoskodni kötelessége, — és csak addig 
tartsa azokat, a mig okvetlen szükséges, azaz, a mig 
betegségük meg van állapítva. A közoktatásügyi minisz­
térium pedig állítson clmekórlani kői ódát, ha szükségét 
látja és olyat, a milyen neki tetszik. 11a e két követel­
ménynek megfelellek, akkor nem kerülhet semmiféle 
nagy erömegfeszitésbe és nem kell semmi különös rend­
szabály, hogy a mostani tarthatatlan állapotokon gyökere­
sen javítsanak. Jt. A.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A budapesti önkéntes montoegyesttlet mű­

ködő tagjai, a 100-ik őrség megünneplése alkalmából, a 
mely e hó 19-én megy végbe, a következő programmot 
állapították meg: 1. Délután -í- órakor Andrássy Aladár 
gróf elnök arczképónek leleplezése, a közp. állomás he­
lyiségében. 2. í> órakor nagy gyakorlat az egyesület 
összes anyagszereivel az Újépület udvarán. E gyakor­
latnál a tömeges szerencsétlenség esetén alkalmazandó 
mentümúdozatokra és eljárásra lesz súly fektetve. 8. 
Este 8 órakor zártkörű tánczmulatság az Eölvös-viIIá­
ban. Egyúttal megemlítjük, hogy Andrássy Aladár gr., 
az egyesület működő tagjainak figyelmét már is pom­
pás emlékkel viszonozta, ugyanis egy remekművű ezüst 
kancsót adott az egyesületnek, a melynek mintegy 300 
Irt értéke van.

— Engedje, hogy bemutassam önt legkedvesebb 
barátnőmnek, csaknem testvéremnek Miss Wor- 
Ihivale Lucynek, -—• szüli Iá meg az ügyvédet lady 
Graczia, legalább be is vezetheti ül az ebédhez.

Miss Worlliivale igen csinos, élénk üde arczszinii 
fiatal hölgy volt, szelíd nagy sülét szemekkel. Arczát 
a jóság jellemző. Jóllehet, orra kissé fitos és arcza 
holdvilág alakú, az összhatás mégis kellemes volt. 
Tekintete és figyelme kiterjedt mindenre. Mr. Grudge 
azonnal ál. is látta, hogy a leányka milyen hasznos 
egyéniség lehet a házban, ki lady Graeziát minden 
kellemetlen foglalkozástól, az unalomtól és az apró 
hosszúságoktól megkíméli.

Azt is észrevette Grudge, hogy főfigyelme lady 
Graczia iránt, összpontosul, kit kétségen kívül lelke 
egész odaadásával bálványoz és szeret. Lady Gra­
czia szemei szintén több ízben keresték ebéd köz­
ben barátnője tekintetét mosoly kíséretében s olyan­
kor az öröm pírja boriiá el Lucy becsületes jóságos 
arczát.

Lady Graczia már nem volt nagyon '•fiatal. Mr. 
Grudge körülbelül huszonöt évre becsülte korát, de 
habár elvesztette is már a gyermek kifejezését, le­
ányos, tiszta, szűzies arezán még is az árlalhnság 
ragyogott. Átlátszó fehérségű arczát ismételve át 
meg át futotta a rózsapir, de az annyira bágyadt 
rózsaszín volt, hogy nehéz lett volna meghatározni, 
a vérkeringése vagy csak igéző mosolya idézte-e 
elő a rózsa hamvas színéi. Szeme és szája körül 
volt valami szomorú, csaknem részvétet keltő fáj­
dalmas vonás; pedig lady Graczia még nem is­
merte a bánatot, soha senkitől még ellenmondásL 
sem tapasztalt. Élele felhőtlen és hoszuság nélkül, 
zavartalanul folyt. Szája bájos, beszédes és finom 
metszésű, hangja lágyan, dallamosan, kellemesen 
csengett.

Grudge minden idealizmust nélkülöző ember voll. 
Soha költészettel nem foglalkozott s Grahbe-ot ki­
véve költeményt nem is olvasott. A bevezegnö ar­
czárói azonban nem birla elvonni tekintetét. Ü még 
a szigorú, rideg törvény tudóst is meghüvölle, za­
varba hozta. Grudge elgondolkozott, miként járna el 
ellene, ha peres ügyekbe keverednék vele. Áz ügy­
véd eddig a nőkről mindig igen kicsinyes fogalom­
mal hivt, szerinle felfogásuk felületes, gondolkozás 
módjuk korlátolt, s őket csakis a nngyravágyást 
öltözködést és hiúságot tárgya zó kérdések döntésé­
ben tartotta illetékesnek. A vele szemben lévőarcz- 
ban azonban nagyon keveset fedezett fel az emlí­
tett tulajdonokból. Az ügyvéd fejét rázta, meri. ez 
arez ép oly rejtély maradt elülte, mint a hogyan 
nem tudta megfejteni, hogy a feltalált ismeretlen 
ételek minő alkatrészekből állanak.

A hervzegnő mellett egyik oldalon a vikárius, egy 
ékesebb és gentleman kinézésű egyén ült, kinek 
véleménye viaszból lálszék lenni, mely a szerint 
idomul, a mint megérintenie. Annyira gentleman 
volt, hogy senkivel sem akart ellenkezni. Mellette 
egy teljesen hallgatag, szótalan fiatal ember foglalt 
helyet, de kit lady Graczia, látva, hogy mellöztelik, 
néha megszólítással tüntetett ki,

— Az olt fivérein, felelte Lucy az ügyvéd hozzá 
intézett kérdésére. Neki nem jutott hölgy, kit az

— A* órai. tűzoltó-kongresszus alkalmából 
«Fiume» czimmel, mint annak idején említettük, M,jc. 
Zsigmond a Fiume lap eleven tollú szerkesztője’ di=ze, 
kiállítása emléklapot szerkeszt. A lap már sajtó alatt 
van, s tartalma valóban gazdag. Több jeles hazai iró 
tollából került közleményeken kívül, az emléklapot 
pompás illusztrácziók díszítik, és pedig József füherezeg 
a fiumei országos tüzoltókongresszus fővédnökének 
valamint fenséges családjának képmásai különböző riú 
tozatokban, gróf Zichy Ágost és neje sz. Wimpffen Hed­
vig grófnő, gróf Cziráky Béla stb. arczképei, ezenkívül 
látó képek Fiume és vidékéről. Az Emléklap ára elQ. 
fizetés utján 80 kr, bolti ára 1 frt. Előfizethető, 4 
«Fiume» kiadóhivatalánál Fiúméban.

— A fiumei orsz. tűzoltó közgyűlés elömunká. 
latai serényen folynak. A Budapesten székelő orsz. sző- 
vétség valamennyi résztvavő testület számára külön ula- 
sitásokat osztott ki nyomtatásban s megküldte vasúti 
jegyeiket is. Iliimében a rendező bizottság Ciotta po. 
deszta, Thierry lovag és Hajnal Antal elnöklete 
alatt lázas tevékenységet fejt ki, hogy az érkezők fogad­
tatása minél fényesebb s az ott tartózkodásuk minél 
kellemesebb legyen. A különböző ünnepségek közt leg. 
érdekesebb lesz a kivilágítás és a tengeri szerenád. 
Hajón és bárkákon több kirándulást rendeznek Abbá­
ziába, esetleg Cherzo és Veglia szigetére. E tengeri 
utak legérdekesebbje lesz a velenczei ut, melyre a 
Llovd-társaság külön hajúján mintegy ötszáz tűzoltó in- 
dúl.' Velenczében szintén ünnepi fogadtatás lesz, melyet 
a tengeri város, főpolgármestere Dante di Altighi^ri 
lierczeg rendez. Velencze nevezetességei!, a mükiállitág 
kivételével, a tűzoltók alkalmasint díjtalanul szemlél- 
hetik meg.

— A magyarországi Kárpát-egyesület augusztm 
7-én d. e. 10 órakor tartotta ez évi rendes közgyűlését 
Tátrafüreden Csáky Albin gróf szepesmegyei főispán és 
egyesületi elnök elnöklete alatt. A hazánk minden vidé­
kéről örszesereglett tagok részvételével tartott közgyűlés 
megnyitása után felolvastatott az elnöki jelentés, mely­
ből kiemelendő, hogy az egyesület tagjainak száma az 
elmúlt évben is mintegy GÖO-al emelkedett és jelenleg 
körülbelül 3700 tagja van. Ezen jelentés tudomásul vé­
tetett azzal, hogy az egyes fürdő-igazgatóságok felszáll- 
tandók a sétaútak jobb kaiban tartására, hogy Uj- 
Leszna községe megkeresendő a Kolbaeh-völgyébe ve­
zetendő uj útirány engedélyezése iránt, továbbá a Csorba­
tóhoz vezető ut kiépítésére a közgyűlésen nagylelkűen 
telt adományokért és pedig gr. Andrássy Manó őOO 
frtnyi és Szentiványi József 200 frtnvi adományáért 
köszönet szavaztatott. A múzeumi bizottság jelentéséből 
kiemelendő : hogy az uj Kárpát Muzeum épülete ez évi 
aug. hó G-án ünnepélyesen megnyittatott és hogy a mú­
zeumban elhelyezett tárgyak száma már 10432-re emel- 
kedelt. A számvizsgáló-bizottság tagjául megválasztattak 
lioepfner Gusztáv, Szünyey Kálmán és Kermeszky Mór 
Lőcsén. A tisztviselők mandátuma, melyet a múlt 
évi közgyűlésen csak egy évre ideiglenesen vállallak el, 
ezúttal lejárván, Andrássy Manó gróf indítványára az 
eddigi tisztviselők egyhangúlag újra megválasztattak 3 
évre. A betegség által akadályozott clr. F.mericzy Géza 
helyébe Wünschendorfer Károlyt választották meg a 
múzeumi bizottság elnökévé. Egyúttal megalakult a köz­
ponti választmány is oly formán, hogy az eddigi 30 tag 
beválasztása mellett 20 uj tag választatott meg ; az uj 
tagok nevei: Babura László, Bethlenfalvy Antal, Bex- 
heft Mór, Greschik Vikto" Kaczvinszky Géza, Kertseher 
Sándor, dr. Philippy Oi. .vi, clr. Pozevitz Tivadar, dr. 
Raisz Guidó, clr. Terv Ódon, Máriássy Ferencz, Sponer 
Andor, dr. Nagy Árpád, Korompay György, Kulinano 
János, Ziman János, Weber Rudolf, Schrikkel udön, 
F.-Lüvön, Bükönyi Viktor Gyöngyösön és visontai Ko- 
václi László Vámos-Györkün. A választmánynak indítvá­
nyára Rotli Márton az évkönyv szerkesztése körül szer­
zett érdemeinek elismerése fejében egyhangúlag az egye­
sület tiszteletbeli tagjává választatott meg. A közgyűlés 
berekesztése elült üdvözlő távirat érkezett az érd él y or­
szági kárpát-egyesülettől és a német és osztrák Alpes- 
verein központi választmányától Münchenből.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Meggyilkolt ügyvéd. A Bartha-Sikk-féle gyil- 

kossági bűnügyben a szatmár-németi kir. tör /énvszék — 
mint tudósitónk Írja — a befejezett bűnvádi vizsgálat 
alapján következő vádhatározatot hozott: Vádlott Sikk 
Károly 49 éves, r. katli. vallásit, szatmári lakos a bün­
tetőtörvény 278. §. alá eső gyilkossági bűntett miatt 
vád alá helyeztetik. Vádlott vizsgálati fogsága fentarta- 
tik s részére védőül Gray Géza szatmári lakos ügyvéd 
kineveztetik. Minek folytán ezen bűnügyben megtartandó 
végtárgyalásra határnapul 1887. évi szept. hó 1-ső nap­
jának d. e. 9 órája az alólirt kir. törvényszék 1. számú 
tanácstermébe kitüzetik. Mely határnapra Sikk Károly 
vádlott a kir. törvényszék fogházából jelen határozat 
kézbesítésével megidéztetik. Ezen végtárgyaláshoz a kir.

ebédhez vezessen. Ü különben ügyvédi irodában 
dolgozik, atyám nézete szerint ez a gyakorlati fog­
lalkozás hasznára fog válni, mert természeteién 
atyámat hivatalában ö fogja követni é? ü lesz utódja 
mint jószágigazgató. U herezegsége kegyes volt 
Beavist a keresztségre tartani. Úgy hiszem, nein 
nagy kedve volt este ide jönni, habár tökéletesen 
otthonos Gourt-Royalhan, atyám azonban kívánta, 
hogy itt legyen.

Grudge érdeklődéssel szemlélte az ifjút. Az leg­
alább mindenesetre az ő köréből való ember, és 
mint ő maga, a saját szféráján kívül érezhette) ma­
gát ebben a társaságban.

Midőn a hölgyek visszavonultak, kiürité poharát 
és társalgást akart kezdeni a fiatal Worthivallal, de 
a jószágigazgató melléje ülve, megakadályozta szán­
dékában.

— Lady Graczia nagyon bájos, nemde? — kérdő 
tőle.

Nem találja ön? Mi itt valamennyien imádói 
vagyunk a távlatból s úgy tekintünk fel reá, múlt 
egy megközelithetlen csillagra.

— Kissé már «passee», mit?
— Egyáltalán nem, a világért sem, — mondá 

Worlliivale, elvörösödve. — Ó^mindig a legigézőbb 
lény.

— Magam is azt hiszem, — feleié az ügyvéd.
— 1 lát a herczeget minőnek találja ? Láttam tár­

salgóit vele. Hallottam, hogy az időről, meg a 
szárnyvonalról beszéltek. Nagyon értelmes, szere­
lői reméltó ember és korához képest csodálatos éber. 
Ma tölti be a hetvenhatodik évét, de értelmi ké­
pességének még teljes birtokában van.

— Makacs ember ugy-e?
— Épen nem, csak szilárd, utasitá vissza mogor­

ván Worlliivale ez állítást. Ha valamit kimond, 
alioz ragaszkodik. Lássa lord Eduárd szintén na­
gyon müveit ember, de nála hiányzik a többiek 
testi ereje, azért is szentelték az egyháznak. Pedig 
kár volt, mert értelmi tehetsége nagyon jeles, és 
kitünően megfelelt volna a diplomacziai pályának. 
Rendkívül kedves ember. Lord Ronald meg előkelő 
öreg katona, részt vett a krimi hadjáratban, mi­
kor ki is tüntette magát. Tudományosan képzett 
kitűnő katona minden tekintetben. Úgy hiszem, vál­
tott ön pár szót a marquissal is; most épen fiam­
mal beszél. Ok már gyermekségük óta ismerik egy­
más!, úgy hogy csaknem baráti viszony fejlődött ki 
közöltük, a mennyire természetesen barátság létez­
het egymástól társadalmilag oly távol álló egyének 
között. Reméltem, hogy fiam utódom lehet ajószág- 
kormányzó hivatalban. Persze, ö még fiatal, most 
pedig az ügyek érett fejet igényelnek

Worlliivale szünetelt pár pillanatig, azután igy 
szólt:

— A marquis minden esetre szeretetreméltó 
ember.

— Igaz, helyeslé Grudge.
— Itt van aztán a mi vikáriusunk, — folytatta 

a jószágigazgató. Kedves ember, csakhogy unal­
mas; aztán ingatag s bármely nézetétő' könnyen 
eltéríthető.

(Folytatása következik.)
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Uevész indítványához képest özv. Bariba Endréné pa-
fizié Móricz Mihály, Májer Abrahám, Kassai Antal, 

cik'k Károlvné, Molnár István, Pongrácz Ferencz, Kis 
József, Szakái Káioly, Buus Károly, Soós Péter, Gold- 
. „er’ Kain, Péchy Antal, Basik János tanuk, szatmári 
lakosok és védőügyvéd megidéztetni rendeltetnek. Miről 
a kir. ügyész jelen határozat kézbesítésével érlesittetik. 
Az indokolásban a kir. törvényszék az előre, eltökélt 
nvilkossdgi szándékot bebizonyítva látja s épen 
elért alapította vádhatározatát a büntető trvkönyvnek 
, t/l általi halálról szóló 278. szakaszára.»
Au__ Amerikai örökhagyó. Nemrég az a hir járta be

budapesti lapokat, hogy Amerikában meghalt egy Li- 
lienthal Miksa nevű dúsgazdag, állítólag 15 millió dollár 
f'.lótt rendelkező férfin, a Magyarországból mint,szegény 
néptanító vándorolt ki. Fölemlitleíett az is, hogy az il­
leti magyarországi rokonait nevezte ki végrendeletében 
Örökösük A rio-janeiroi osztrák konzulátus fel is szé­
litolta a magyarországi hatóságokat, kutatnák ki az isme­
retlen örökösök hollétét. Ennek alapján már jelentkeztek 
■ a boldog örökösök dr. Schubert Emil ismeri fővá- 
' i ügyvédnél, a kit ügyük továbbvitélére szólítottak föl. 

A jelentkezett örökösök kilenczen vannak és ötüdizig- 
l»ni unokatestvérei a végrendelkezüknek. Ivetten közülük 
szintén néptanítók, még pedig Lilienthal Ignúcz Verbón 
és (Lilienthal) Erdős Miksa Abauj-Csángón. Dr. Schubert 
iiayvéd már meglelte az első lépéseket arra nézve, hogy 
a jelentkezetteknek öröklési jogosultságát igazolja.

A Budapest sajtópere. Robel Román győri 
számtisztet a budapesti esküdtszék verdiktje alapján a 
Jnult hónapokban rágalmazás miatt egy havi fogházra 
éS kétszáz forint pénzbüntetésre Ítélte a törvény­
szék mert a Budapest-nek oly érlelmügujdouságot 
küldött be, mely szerint Skrabák Gézáné, a hegyes­
halmi evangélikus lelkész neje, két gyermekét és dajká­
ját megmérgezte. Az elitéit Robel Román ez ítélet ellen 
lemmiségi panaszt nyújtott be, a melyet a kir. kúria 
szüneti büntető tanácsa tegnap vett tárgyalás alá Dé- 
csey kúriai bíró referálása mellett. A kúria a semmi- 
gégi panaszt, mint alaptalant, elvetette.

— Ellopott zálogozóilulék. Pár nap előtt közöltük, 
hogy a budapesti törvényszék Zwillingen Adolf zálogköz- 
vetitö panaszára lopás miatt vád alá helyezte Kramer 
Armin nála alkalmazásban volt Írnokot, a ki 20 darab 
zálogjegyet 500 forint értékben eltulajdonított. Ez ügy­
ben nia tartatott meg a végtárgyalás a budapesti tör­
vényszék elült Fenyvessi biró elnöklete alatt. A vádat 
Tmiber kir. aliigyész terjesztette elő, a vádlott védelmé­
ben dr. Schoenberg Ferencz emelt szót. A törvényszék 
Kramert bűnösnek mondta ki a lopásban és üt har- 
madfél évi börtönre Ítélte. Úgy a vádlott, mint a 
kuzvadló fölebbezeít.

— Kivégzés. Briinnből lávirják; Ilavlicseknek, a ki 
tudvalevőleg egy csendőrt gyilkolt meg, ma hirdették ki 
a megerősített halálos ítéletet, melyet Seifried bécsi hó­
hér holnap reggel hajt végre.

— Rejtélyes sikkasztás. Említettük annak idején, 
hogy d'E.-te Ferdinánd Ferencz füherczegnek Pizából a 
postán 77,000 lírát küldött dr. Wippern Frigyes a fő- 
herczegi uradalmak tiszttartója. Midőn azonban a főher­
ceg a csomagot kézhez kapta, abban, nagy megütkö­
zésére pénz helyett közönséges papirt talált. A sikkasztás 
elkövetésével eleinte a kezelő postatisztet gyanúsították, 
de miután kitűnt, hogy a postán nem követhették el a 
sikkasztást, dr. Wippern tiszttartót és Guidotti Sebastiano 
ispánt vették gyanúba s a iőherczeg feljelentésére meg 
is indították ellenük a l'enyitö vizsgálatot. A bécsi es­
küdtszék tegnap kezdte meg ez ügyben a végtárgya­
lást. a mely előreláthatólag 15—20 napot fog igénybe 
venni.

Pária, aug. 11. a semmitőszék elvetette Tramini 
semmiség! panaszát.

MULATSÁGOK.
— As lparoe Ifjak «Nefelejts» társasköre, a

paksi árvák javára, e hó 14-ikén társas-estélyt rendez 
a Schuller-féle vendéglőben (külső stácziú-uteza 23. sz.) 
a mely műkedvelő előadással s tánczczal lesz össze­
kötve.'A mulatság kezdete este 8 órakor lesz. Személy­
jegy ára 50 kr., családjegy 1 írt 20 kr.

— A budapesti Iparos-képző protestáns-egylet 
aug. 27-én szombaton este 8 órakor az arena-ut 88. 
ez. alatti Dültl-féle kerti helyiségben dal-, szavalat- 
és tánczczal egybekötött zászló-szentelési ünnepélyt 
rendez.

— A budapesti önkéntes mentő-egyesület mű­
ködő tagjai a 100-ik őrség megünneplése alkalmából az 
egyesület javára augusztus 19-én a svábhegyi Eütvös- 
nyaraló helyiségében zártkörű tánezmolatságot ren­
deznek.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Bartha Lajos losonczi tanár e hó 23-án 

tartja esküvőjét Kászner Jolán kisasszonynyal Béren.

GYÁSZROVAT.
Özv. Kuhlnkfc Istvánnó szül. Pichler Katalin 

e hó 5-én élete UO-ik évében agyszélhiidésben elhunyt 
Málnapatakán.

Bókody Antal színigazgatót s jeles színészt súlyos 
csapás érte, ugyan e hó 9-ikén egyetlen kis leánykája, 
Kató, 12 napi kínos szenvedés után, toroklokban meg­
halt.

A hivat, lap aug. 11-ki számából.
Kinevezések, A kolozsvári magyar kir. pénzügy­

igazgatóság , Maixner József, kezelési gyakornok­
jelöltet, díjtalan kezelési gyakornokká; a soproni m. 
kir. pénzügyigazgatóság, Drescher Lajos, magyar kir. 
pénzügyigazgatósági segéd-szolgát, a soproni magyar 
kir. fővámhivatalhoz hivatal-szolgává nevezte ki.
M Névváltoztatások. Wichs Lipót (Dávid), bogiári 
illetőségű, tályai lakos vezetéknevének «Vedres»-re; 
Klein Zsigmond, hevesi illetőségű, pécsi lakos vezeték­
nevének «Kisn-re: Sporer 1. Vilmos, tenkei illetőségű, 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Erdélyi»-re: Ja- 
kobesits Antal, szabadkai illetőségű, ugyanottani lakos 
k skoru Ernő fia vezetéknevének «Sámi»-ra; Hoch- 
fehler Albert, bertaianfalvi illetőségű, zólyom-brezói 
lakos vezetéknevének «Havas»-ra; Morgenstern Béla

f'i’ula, szolnoki illetőségű, ugyanottani lakosok veze­
téknevüknek «Révész»-re; Fischer Márton, aradi ille- 
töségü, ugyanottani lakos vezetéknevének «Feleki»-re; 
luchs Lajos, hidegkúti illetőségű, liáromvizi lakos ve­
zetéknevének «Füldes-re; Silbinger József, breznó- 
Lányai illetőségű, ugyanottani lakos vezetéknevének 
Melekv-re; kiskorú Hobelkol József, budapesti ille­
gi?'1 , ózdi lakos vezetéknevének «Bánhalmi»-ra; 
bchwarz Dávid (Dezső), egri illetőségű, kolozsvári lakos 
|*zetéknovének «Székely»-re; Kienberger Ferencz, 
budapesti illetőségű, nyíregyházai lakos saját, valamint 
r-mil és Anna nevű kiskorú gyermekei vezetéknevének 
"tvorányio-ra kért átváltoztatása, belügyminisztériumi 
rendelettel mogengedtetett.

. Koburg hercseg útja.
I Az uj bolgár fejedelem fogadására Bulgáriában tett 

előkészületekről, Kobnrg herezegnek és kíséretének uta- 
' -áfáról, mai távirati közleményeink kiegészítéséül a kö-

í»tkező részletesebb tudősitásokaí adjuk :
.. &ófiában, 40,000 frankot szavazlak meg a fogadás 
"unep-Jyességeire és a szófiai tanács egész technikai 
személyzete most terveket dolgoz ki diadalívek számara, 
fneJvek góth stílusban fognak készülni. A szófiai és 
zuszesiilii vegyi laboratóriumokban rakétákat és a ben- 
Niai tüzhez szükséges anyagokat gyártják. A prefektus 
'j avítást kapott a belügyminisztertől, hogy a zsandárok 
M rendőrök uj egyenruhájukban kivonulni tartoznak 
'aTd ulcz^ra> melyeken az uj fejedelemnek át kell

^ Bulgária czimii ruszcsuki lap biztosítása szerint 
ijedelem rnár augusztus 13-án érkezik Sziszlovába, 

la~ Buszosukba és a koronázás Tirnovában augusz- 
Us. ~l‘én, amaz ominózus napon megy végbe, melyen 

I ^"ben Sándor fejedelmet detronizálták. Az uj feje­
lj r'm küszöbön levő megérkezéséhez a Nesavissirna 
"hjaria, a kormány hivatalos közlönye, ezeket jegyzi 

szM UÍ fejedelem a küldöttséghez intézett vála- 
J'an azt mondta, hogy kész életét feláldozni a bol-

II IJ^P jólétéért. E szavát nemsokára be fogja váltani. 
B'd - ~ m'r,*szlernek igaza voll, mikor a szobránye
•'däj ülésén mondta: «Helyzetünk most nyokzvan szá-
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zalékkal jobb, mint volt múlt év őszén. Most büszke­
séggel mondhatjuk, hogy a helyzet tényleg javult.» Még 
néhány nap és az örvendetes hir: «A fejedelem meg­
jött» villámszerűén fog keresztül czikázni az egész vilá­
gon. Akkor nagy lesz Bulgária öröme és ünnepe, a nép 
nyugodt lelkiismerettel fogja odakiálthatni a regensség- 
nek és a minisztériumnak: «Köszönjünk, mert hazafiak­
nak bizonyultatok és megmentettétek a hazát.» Ez a 
nap nem késik sokáig és Bulgária ellenségeinek meg 
árulóinak be lesz tömve a szájuk.»

*

Filippopoliszból augusztus 7-dikéről ezeket Írják: 
Városunkban, valamint Kelet-Rumélia többi városaiban 
lázas sietséggel fjlynak az előkészületek az uj fejedelem 
ünnepélyes fogadására. — Filippopolisz város tanácsa 
40,000 frankot szavazott m«g a város díszítésére s ün­
nepélyek rendezésére. A bolgár igazságügyminiszter uta­
sította a kerületi főnöküket és ügyészeket, hogy készít­
sék el mindama foglyoknak a névsorát, a kik niegke- 
gyelmezésre mélték, mert a fejedelem Dél-Bulgáriába 
éiköziével azoknak meg akar kegyelmezni. Első sorban 
a politikai vétkesekre lesznek tekintettel.

*

Orsováról, a N. Fr. Pr. tudósítója, tegnapi kelettel 
a következőket táviratozza: «Epen Turn-Szeverinből jövök 
a hol két napig vártam Bulgária fejedelmének megér­
keztére. «Bulgária fejedelme» igy nevezik itt mindenütt 
Kobnrg herczeget, a kinek trónraléptét Szófiában most 
már senki sem kélli. Ü fensége utazási programmja 
egyelőre homályba van burkolva, vagy helyesebben, 
arról mindenféle álhirek vannak elterjesztve szándéko­
san. Ma Orsovúra várják, holnap azt híreik, hogy egye­
nest Viddinbe utazik, máskor meg azt mondjak, hogy 
Várnán át fog megérkezni Ennek a diplomácziai játék­
nak meg van a maga oka. Turn-Szeverinben, mint min­
den dunai kikötő városban számos bolgár emigráns la­
kik, a kik a Sándor fejedelem ellen támasztott forrada­
lom óta, a román kormány azon igyekezete daczára, 
hogy e bolgár kolóniák föloszoljanak, készséges eszkö­
zei az orosz fondorkodásoknak. Mindent elkövettek, 
hogy a herezeg úti tervéi ez elemek elölt titokban 
tartsák.

A véletlen, mely ilyen esetekben rendesen gonosz, a 
titkolódzás fátyolét föllebbentette. Mai ur — a herczeg 
egyik szolgája, kinek Ballenberg herczeg is ura volt — 
tegnapelőtt Turn-Szeverinbe jött. Öltözete, rendjelei el­
árulták. Diszőrséget állítottak lakása elé, s a rendőrfő­
nök nem tágított mellőle. Egész Turn-Szeverin, de a 
bolgár emigránsok is tudták, hogy Koburg herczeg meg­
érkezte közvetlen küszöbön van.

Turn-Szeverin az orosz bolgárok fő'észke. Közösen 
lelkesednek Február tizenkilenczedike czimii újság­
jukért, mely őket a san-stefanói béke napjára és a leg­
utóbbi bolgár forradalomra emlékezteti. A Februárt 
Oroszország inspirálja, s dolgozik Koburg herczeg ellen 
is. Ezt a hangulatot nem minden emigráns osztja. Sokan 
közülük amnesztiát remélnek az uj fejedelemtől, s ha a 
hazatérhetés engedélyét esetleg valami hivatallal kapják 
meg, nagyon szívesen rendelkezésére állanak az uj 
uralkodónak. A többség azonban kevésbé engesztelékcnv, 
sőt négy bolgár emigráns el van határozva a legtulzo't- 
tabb dolgokra az uj fejedelemmel szemben. A román 
kormány, mely mellőzni óhajt minden erélyesebb be­
avatkozást, mindazáltal megtette óvó intézkedéseit. El­
rendelte, hogy négy napon belül a román területen időző 
bolgárok egyikének sem szabad lakását elhagynia.

A román kormány a helyzetet nem minden komoly­
ság nélkül nézi. A bukaresti lapok, még a hivatalosak 
is, tarkáiknak oly hírektől, melyek a Bulgáriában ural­
kodó komoly hangulatról szólnak. Bizonyítékul szolgál­
hat a következő tudósítás is Ruszcsukból: «Buszosuk­
ban a hangulat igen izgatott, hasonló a februáriusi forra­
dalomhoz. A legrosszabb az, hogy a tisztek egész nyíl­
tan adnak kifejezést a regensség és ennek politikája 
iránt táplált ellenszenvüknek. Csak Koburg herezegnek 
gyors megérkezése mentheti meg Bulgáriát újabb bonyo­
dalmaktól. Az államoénztáv-affaireben meginditott vizs­
gálatot egy ad hoc kinevezett katonai bizottság titokban 
viszi. A regensek e vizsgálat miatt napvól-napra meg­
hosszabbították ruszcsuki tartózkodásukat, holott a szó­
fiai minisztérium már több Ízben tudatta a hivatalos 
hirlelök utján a világba a regensek Szófiába érkezését. 
Tegnapelőtt az a hir terjedt cl, hogy a regensek egy 
román hajóra menekültek s ama palota előtt, melyben a 
regensek laknak, csak a közönség megcsalatása miatt 
áll az őr. A hir alaptalan volt, de már az, hogy ily 
hírek hitelre találnak, jellemzik a mostani helyzet bi­
zonytalanságát.»

Határozottan állíthatjuk, hogy e liirek semmi hitelt 
nem érdemelnek. Charalampy-Wladignerov, a bolpár 
diplomacziai testület egy tagja, kit Sztranszky miniszter 
Turn-Szeverinbe küldött, határozottan kijelentette, hogy e 
hírek oly kezektől erednek, melyek Bulgáriában nyugta­
lanságokat szeretnének előidézni. A bolgár kormány 
képviselője azt hiszi, hogy az uj fejedelemnek bolgár ta­
lajra lépése megczáfolja a hadsereg hangulatáról terjesz­
tett híreket is. Az uj fejedelmet Sándor fejedelem aján­
lotta, ki kijelentette, hogy őt valósággal testvéréül te­
kinti. Ez biztosítja az ö sikerét és tartós uralkodását. 
Wladignerov Európának lalan legfiatalabb diplomatája. 
Bulgáriában a fiatal tehetségek gyorsan emelkednek. 
Wladignerov Turn-Szeverinben visszavonultan élt egy 
harmadrendű hotelben. Itt észrevétlenül szemmel tartotta 
a bolgár menekülteket s midőn feladata be volt végezve, 
át ment az «Orient» gőzösre.

Ma zajos élet uralkodik a hajón, mely a Duna-gőzha- 
józási társaság egyik legnagyobb és legpompásabb gő­
zöse. Díszítik, csinosítják : szénrnktárát megtöltik, kajüt- 
jeit kitakarítják s más helyen rendezik a herczeg most 
megérkezett málháit. Az ö számára egy kis kabint ren­
deztek be s az imént ütötték föl számára a tábori 
ágyat. A hajónak ma délután 1 órakor kellelt volna 
felvonni horgonyait. Az volt a hajóskapitány utasítása, 
hogy menjen Guravojába, a hol Koburg herczegnek az 
Orient födélzetére kellett volna szállania. De e pilla­
natban még nem bizonyos, hogy ez a rendelkezés nem 
szenved-e változást. Lehet, hogy a herczeg mégis vizen 
megy Turn-Szeverenig, hova a hajó Guravojából ismét 
visszatér. A Dunagőzliajózási társaság és a román kormány 
minden elővigvázati intézkedést megtett és számos nagy- 
kiterjedésű intézkedést tett. Gurajovában, a határ melletti 
szegényes faluban, a Dunagőzliajózási társaság hajóiddal 
ácsoltatott. A román kormány lovas katonákat küldött 
Guravojába s elrendelte a kikötőhely széles körben 
való elzáratását. A vasúton a pályaőrliázakat, valamint 
itl-ott a pályatest egyes részeit egész a magyar hatá­
rig katonasággal őriztetik1 A katonák piszkos, szürke 
egyenruhájukban, igen szánandó benyomást gyakoroltak 
a nézőre.

Itt, Orsovában, éjfélre várják a fejedelmet. Kísérete 
és podgyásza már délelőtt megérkezett. Lovait is ide 
hozták. Az orsovai kis szállóliázakban az uj fejedelem 
miniatűr kormánya rendezkedett be. Táviratok jönnek és 
mennek, az utczákon egymást érik a kocsik, s a város 
és a pályaudvar közti utón, mely meglehetősen hosszu, 
egymást érik a lovas staféták. A herczeg kocsin megy 
kíséretével együtt át a határon és pedig az éj sötétjé­
nek leple alatt. A őzéi egy kisebb romániai dunai 
kikötő, a lionnét kora reggel folytatják az utat. A váro­
sokban, a melyeket érintenek, csak rövid ideig fognak 
tartózkodni. A bolgár miniszterek Lom-Palánkában, a 
regensek Húsosukban gyűltek össze s itt várják be és 
üdvözli!; megválasztott fejedelmüket. A herczeg Tirno- 
vába menvén, leleszi az esküt s a mint bolgár talajra 
lép, kibocsátja manifesztumát «Népéhez».

*
Koburg herezeg udvari személyzetének utazása 

alatt, mely tudvalavüieg a fejedelemé előtt történt — 
mint Orsováról a Neues Wiener Tgbl.-nak jelentik, 
— meglepő inczidcns fordult elő.

Midőn kedden este 7 órakor az államvasutak futár- 
vonata, melyen a fejedelem titkára, Laaba őrnagy 
utazott az udvari személyzet egy részével, a temesvári 
indóházba berobogott, a perronon megjelent az ott állo­
másozó hetedik hadtest alezredese és törzskari 
főnöke, egy táborkari őrnagy és a térparancsnok kísé­
retében.

Az alezredes tudakozódott, hogy melyik kocsiban ül 
Laaba őrnagy s aztán oly felszólítással ment hozzá, 
hogy kövesse öt. I.aaba őrnagy, ki polgári ruhában 
utazott, szó nélkül eleget tett e felszólításnak s a három 
tiszttel az indóház épületének egyik hivatalos szobá­
jába ment.

Itt az alezredes következő szavakkal fordult Laaba 
őrnagyhoz : Megbízásom van önt felszólítani, hogy vagy

térjen vissza azonnal Bécsbe, vagy pedig itt 
nyomban írjon alá egy lemondási kérvényt, 
melyben katonai .rangjától lemond. Laaba őrnagy, ki 
mint nyugalmazott tlsfct a katonai hatóságnak alá van 
rendelve, e kategorikus felszólításnak — bár kissé meg­
lepte — nem mondott ellent.

Ama kijelentésére, hogy kész a lemondási kérvényt 
aláírni, egy már kiállított kérvényt tettek elébe, melyben 
rangjáról való lemondásának elfogadását kérelmezi a 
további nyugdíj-képesség fentartása melleit. Laaba őr­
nagy szó nélkül aláírta e kérvényt, mire az al­
ezredes e szavakkal búcsúzott el tőle: «Köszönöm ön­
nek, őrnagy ur, hogy megkímélt bennünket kellemet- 
lenségektöl.n A futárvonat tiz pereznyi várakozó ideje 
alatt lejátszódott eme jelenet az utazó közönség kalan­
dos kombináczióira adott alkalmat.

Az alezredes utolsó megjegyzéséből s ama körül­
ményből, hogy a térparancsnok kíséretében jelent meg, 
kitűnik, hogy az esetre, ha Laaba Őrnagy vonakodott 
volna aláírni a lemondási kérvényt, megbízása értelmé­
ben tényleg kényszeritette volna az őrnagyot, hogy ha­
ladéktalanul visszautazzék Bécsbe.

Ezek után könnyen érthető, hogy mért igyekezett 
Koburg herezeg az utóbbi időben minden lépését, külö­
nösen Bulgáriába való utazását titokban tartani. Oly 
akadályok tornyosultak fel előtte, melyek nagyobbak 
voltak, mint sejteni lehetett volna.

Ez akadályok elhárítására szolgált az ő és Dobner 
százados kilépése a honvédségnél. Ki tudja, mi történt 
volna a herczeggel Temesváron vagy más állomáson, 
ha a hadseregből való kilépésbe bele .nem egyezik. 
Egyetlenegy osztrák-magyar tisztnek nem volt szabad a 
Szófiába való Argonauta-menetben résztvennie.

A törzskari főnök ama megjegyzése, hogy Laaba őr­
nagy elbocsátási kérvényének benyújtása által öt kelle­
metlenségtől mentette meg, eléggé mutatja, hogy mi tör­
tént volna, ha Laaba a neki felállított alternatívát el 
nem fogadja.

*

A ma érkezett távirati tudósítások igy hang­
zanak:

Orsóvá, aug. 10. Este. A herczeg kíséretének 
egy része, este 7 órakor Guravojába utazott. Na- 
csevics miniszter, a kiséret hátramaradt tagjaival 
itt marad és bevárja a herczeget. Nacscvics kije­
lentette, hogy a Bulgáriában uralkodó kedvezőtlen 
hangulatról terjesztett hírek rosszakaratú koholmá­
nyok, melyekkel egyesek gonosz szándékkal, a köz­
véleményt tévútra vezetni és a herczeg híveinek 
számát kisebbíteni akarták. Véleménye szerint Ko­
burg herczeg tróni alépésével Bulgária számára a 
boldogság és a szerencse korszaka nyílik meg, 
Európának pedig egygyel több biztosítéka lesz a 
béke fenntartására.

Orsóvá, aug. 11. (0. É.) Koburg herczeget, ki 
inkognitóban ideérkezett, a pályaudvarban Nacse- 
vics külügyminiszter fogadta. A köztük folyt beszél­
getés alatt a bolgár emigránsok által állítólag ter­
vezett merényletről szóló híresztelések is szóba 
kerültek; e híreket azonban nem veszik komolyan. 
A herczeg és kíséretének néhány tagja ezután a 
herczeg számára megrendelt házba mentek, hol a 
herczeg több óráig időzött Öt órakor reggel a her­
czeg kis hajóra szállt, hogy a román területet el­
érje, hol az általa bérelt gőzös reá várakozott. A 
gőzös a nap folyamán találkozik a bolgár kormány 
yachtjával, melynek lodélzetén a regensek és mi­
niszterek vannak. Hírlik, hogy Koburg herczeg Yid- 
d inbői körjegyzőket intéz a hatalmakhoz, melyben 
a helyzetet ama szempontból megvilágítja, mely őt 
vezérelte. E szerint egy hatalom sem emelt kifogást 
személye ellen, hanem csak a szobránve létfeltételei 
ellen. A herczeg e kérdést belügyi természetűnek 
tekinti és e szerint jogosítva érzi magát, hogy Bul­
gária meghívásának tényleg eleget tegyen.

Orsóvá, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
vonat, mely Koburg herczeget hozta, kis késede­
lemmel éjfélkor ide érkezett. Paulovics főszolgabíró 
és Molnár csendbiztos megjelent a herczeg üdvöz­
lésére. Az állomásfőnök a pályaudvart fényesen ki- 
világittatta; kiváncsi közönség is akadt, köztük pár 
nő. Nacscvics miniszter, egyszerit úti ruhában, üd­
vözölte a herczeget, a ki Nacsevicsnek barátságosan 
intett a kocsiról, mire ez bement hozzá, hol hosz- 
szasabban értekeztek ama kérdés felett, vajon azon­
nal folytassák-e az utat, vagy bevárják a reg­
gelt? Végre megjelent Nacsevics s odaszólt bará­
taihoz : «Hajnalban tovább utazunk!» Erre gyorsan 
behajtattak Orsovába. Elől a herczeg Nacsevicscsel, 
azután a kiséret. A berezeg Krammer dunagőzlia­
józási ügynök házában szállt meg. Lom-Palánkáról 
ma az a hir érkezett, hogy a regensség és a kor­
mány között minden alaki kérdésre nézve, a me­
lyeket a herezeg trónralépése felvetett, megegyezés 
jött létre. Ferdinánd herczeg kedden esküstik meg 
az alkotmányra Tirncvában. Egyidejűleg a regens­
ség és a kormány visszalép. A visszalépők közül 
többeket fölvenni szándékoznak az uj kabinetbe. 
Sztambulov, a regensség elnöke, maradna az uj mi­
nisztérium elnöke.

Orsóvá, aug. 11. (Reggel.) Koburg herczeg kí­
séretével a legaggodalmasabban őrzött inkognitóban 
éjjel tizenegy óra negyvennégy perczkor az express- 
vonattal ide érkezett. A fejedelem a hotel «Szarvasá­
ban töltötte az éjt s reggel hat órakor, külön gőzös­
sel, Turn-Szeverinbe utazott, hol a Dunagőzliajózási 
társaság Orient hajója várja. A további utazás iránt 
a hajó íödélzetén történnek véglegesen a megálla­
podások. Legvalószínűbb, hogy Szisztovából megy 
Tirnovába. Koburg herczeg gyöngélkedik. Kíséreté­
nek tagjai a következők : vicomte Grenouille udvar­
mester, Laaba őrnagy, ki Mehádián csatlakozott, 
Fleischmann titkár, Dobner kapitány, Rössler a 
sajtóiroda főnöke és a cselédség.

Orsóvá, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Turn-Szeverinbe való továbbutazást 4 óra 20 perezre 
tűzték ki. De jó félórányi időbe kerüli, míg a kí­
séret a különböző fogadókból összeverődött. A her­
czeg ez alatt szalonja balkonján állott s felül­
ről társalgóit az egyenkint érkezőkkel. «Sajná­
lom önöket uraim», mondá Koburg herczeg 
a balkonról, «hogy . oly kevés pihenőjük volt, 
de nekem sem volt jobb éjszakám.» Aztán 
felnézett a felhőboritotta égre s a fejét rázta. A fá­
kat erős szél ingatta s a Dunán mind jobban fod­
rozódtak a hullámok. De, mintegy varázsütésre öt 
órakor egészen kiderült s a herczeg felszállt a kis 
«Tachtalia» gőzösre. A nap előtűnt a hegyek mö­
gül, szétoszlatva a felhőket. Hartmann kapitány 
meglette a herczegnek a szokásos jelentést, mire a 
herczeg a hátsó fedélzetre ment. A csengelyü meg­
szólalt Koburg herczeg a kalapjával búcsút in­
tett az elhagyóit hazának.

Orsóvá, aug. 11. (Déli 11 óra 40 perez.) A 
«Tachtalia»» nevű helyi gőzös, Hartmann kapitány 
parancsnoksága alatt, reggel hat órakor indult el innen. 
Födélzetén voltak: Koburg herczeg, Nacsevics bol­
gár miniszter, Fleischmann, Dobner, Rössler, Laabe 
és Grenouille Koburg herczeg környezetéből. A 
«Tachtalia» Guravojaig és nem Turn-Szeverinig 
ment, a hova hétkor érkezett, az egész társaság 
azonnal átszállóit a készen álló «Orient»-re, miután 
a fejedelem Harlmann kapitánynak legnagyobb meg­
elégedését fejezte ki az utazás fölött. A fejedelem

ma már jobban van, jókedvű. Turn-Szeverinig azért 
nem mentek, roert. rgmán területen kiszállni nem 
akartak. Az «Orient» valószínűleg a Timok torkola­
táig megy, hol Koburg herczeget yacht várja a re- 
gensekkel; ennek fedélzetén lesz az üdvözlés,

Orsóvá, aúg. 11. A Mehádián fúrdőző orosz 
tisztek azt beszélik, hogy Koburg herczeg bulgáriai 
útja pucscsal fog végződni.

Tnrn-Szeverin, aug. 11. Reggel 7 óra. Ko­
burg Ferdinánd herczeg ide érkezett s az Orient 
gőzösen tovább utazott.

Szófia, aug. 11. (Az Egyetértés külön tudósító­
jának távirata.) A városi tanács nagyszerű előké­
születeket tesz a fejedelem ünnepélyes fogadására. 
Koburg herczeget a jövő hétre várják. A fejedelmi 
palotában szintén nagy előkészületek történnek.

Pótervár, aug. 11. A Journal de St.-Petersbouvg 
Koburg herczeg elutazásáról czikkezvén, a követ­
kezőket irja: «Mi a herczeg elutazását, már midőn 
legelőször szóba került, kalandnak mondtuk és 
most is csak ismételhetjük e megnevezést. Midőn a 
herczeg a küldöttséget fogadta, oly szabatosan ki­
fejtette a trónralépéshez szükséges előfeltételeket, 
hogy felesleges volna azokra ma visszatérni. Csak 
csodálni és, első sorban, a herczeg érdekében, csak 
sajnálni lehet, hogy ö ez előföltételcket oly hamar 
el tudta felejteni. Bizonyára nem e törvényes fölté­
teleknek és minden konveniencziának elfelejtése 
lesz az. mi Oroszországot urra indíthatná, hogy 
módosítsa nézeteit oly választás tekintetében, mely 
ama gyülekezettől eredt, melynek törvényességét 
Oroszország soha el nem ismerte. A mi a többi 
nagyhatalmat és a portát illeti, az elhatározás 
törvénytelensége és inkonveniencziája, melyre a 
herczeg magát ragadtatta, sokkal nyilvánvalóbb, 
semhogy e hatalmak valamelyike ahhoz hozzájá­
rulhatna. Azt hiszszük tehát, hogy a herczeg el­
utazása ismét egyike ama sajnálatos eseményeknek, 
melyekben a bolgár fejedelemség ifjú története kü­
lönben is annyira gazdag és hogy az elutazás 
semmiféle czim alatt és bármely szempontból sem 
tekinthető megoldásnak, valamint, hogy egyelőre be 
kell várni, miképen fejlődnek az események e sokat 
zaklatott országban.»

Péter vár, aug. 11. A lapok Koburg herczeg­
nek Bulgáriába való utazását kalandnak tekintik, 
mely neki csak kellemetlenségeket és csalódásokat 
hozhat. A Petersburger Zeitung, utalással az árfo­
lyamokra, azt mondja, hogy e kaland csak külön­
féle bajokat okozhat és fog is okozni. A lap azt 
hiszi, hogy Oroszország tartózkodó politikáját ezen­
túl igen aktiv politika fogja helyettesíteni. A Novoje 
Vremja ellenben ama véleménynek ad kifejezést, 
hogy Oroszország nem fog rselekvőleg közbelépni, 
miután a Koburg bitorló tartózkodása Bulgáriában 
a nélkül sem leend hosszu tartamú. — A Garas- 
danin igy ir: «Isten óvjon bennünket minden, a 
herczeg kalandja mellett vagy ellenére teendő lé­
péstől.

Pétervár, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A lapok többnyire oly értelemben 
nyilatkoznak, hogy egy nagyhatalom sem fogja elis­
merni Koburg herczeget; mert ez szerződésszegés 
volna. De ha mégis megtörténnék, vagy Koburg 
herczeg egyes kabinetek engedőiméből ment Bulgá­
riába, akkor Oroszország sem tekinti többé a szer­
ződést. Egyelőre Koburg herczeg a regensek által 
vetett tőrbe esett, a kik ez utón vélik a hatalmat 
kezeikben megtarthatni; Oroszország azonban semmi 
szin alatt nem fogja engedni magát elcsábittatni.

Szisztova, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Koburg herczeg este kilencz órakor 
érkezik ide.

TAVI RÁTOK
Trleait, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A sztráj­

koló fűtők küldöttsége tegnap este újra megjelent a 
Lloyd-társaság igazgatótanácsa előtt a kinyilatkoztatta, 
hogy a fiitők arra a biztatásra, hogy «csak lássanak is­
mét a dolgukhoz, mire az igazgatóság kívánságaikat le­
hetőleg figyelembe veszi», a munkát nem folytathat­
ják, hanem kérik, hogy Írásba foglalt követeléseiket az 
igazgatóság a róvkapitányság előtt fogadja cl. Mor- 
purgo báró elnök sajnálatát fejezte ki, hogy igy hatá­
roztak s tudtára adta a küldöttségnek, hogy a Lloyd 
sztrájkoló, tehát szolgálatából kilépett munkásokkal nem 
alkudozh&tik s most már a szükséges rendszabályokhoz 
fog nyúlni, hogy a rendes forgalom biztosíttassák.

Spalato, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) Két napi 
heves választási küzdelem után Bajamontit és öt elvtár­
sát választottál; meg a községtanácsba. A horvátok 
mindent elkövettek, hogy jelöltjük győzzön, de hasz­
talan.

Róma, aug. 11. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Romában élénken foglal­
koznak azzal a kérdéssel, hogy ki lesz az 
uj miniszterelnök. A baloldali lapok, a me­
lyek, mint látszik, nem valami túlságosan 
bírnak a most hatalomra vergődött Crispi 
érzületében és elvhüségében, nem akarják, 
hogy a diplomacziai karból kerüljön ki az 
külügyminiszter. A kudarcz, melyet a kabi­
net Robiianttal vallott, — irja a Tribuna — 
például szolgálhat az okulásra, s azért sür­
gősen figyelmezteti a kormányt, hogy Ro­
bbant kollegáiból ne válaszszon. A jobb­
oldali sajtó is hozzászól a kérdés­
hez szerényen és diplomatikusan, mint 
mindig, Ígérve, hogy a kit Crispi kiszemel, 
azt és kabinetjét támogatni fogja. De ez a 
támogatás oly problematikus, hogy erre az 
uj miniszter igen gyengén támaszkodható, 
mert úgy járhat, mint Deprelis annak ide­
jén. ügy látszik, hogy a kormány mégis 
külügyi képviselői valamelyikének a kezébe 
teszi le a külügyi tárczát s mint mondják, 
Blanc báró van erre az igen fontos állásra 
kiszemelve.

Róma, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az Olaszország és Abysszinia közölt felme­
rült diífcrencziák nem olyanok, hogy azokat békés 
ütőn megoldani ne lehelne, föltéve, hogy az utóbbi 
komolyan törekszik a tisztességes megoldásra. Az 
erre vonatkozó közvetítési ajánlatokat tehát Rómá­
ban nem fogják feltétlenül visszautasítani.

Turin, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 
Gazella del Popolo irja, hogy Nicolera nagyban 
erőlködik, hogy a hal czentrumot Crispitól elidege­
nítse. Utóbbinak tehát aligha lesz nagy többsége a 
képviselőházban.

Berlin, aug, 11. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Bismarck herczeg ma este Varzinból ide 
érkezik.

London, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Salisbury tegnapi beszédjének nagy fontosságot tu­
lajdonítanak. Salisbury ezeket mondta: «Elértük azt, 
hogy a büntetőtörvényt akkép módosítottuk, a mint 
azt a közönséges bűntények elnyomása czéljából 
szükségesnek tartjuk. Miután a hatalmat kezünkbe

adták, a parlamentnek joga lesz kérdezni, hogy a 
lehető legtökéletesebb módon alkalmaztuk-e azt. A 
parlamentnek jogában fog állani minket megfeddni, 
ha rajtunk múlik, hogy a kezünkbe adott fegyver­
nek az óhajtott sikere nem lesz.» Ebből a beszéd­
ből azt következtetik, hogy a kormány a nem­
zeti ligát azonnal el akarja nyomni.

Páris, aug. 11. Perron hadügyminiszter ma 
meglátogatta a fonlainableaui tüzériskolát és a nö­
vendékekhez beszédet intézett, melyben jelezte, hogy 
a parlamentnek összeillése után a tüzérségi és mű­
szaki szolgálat érdekében törvényjavaslatot fog elő­
terjeszteni. A hadügyminiszter reméli, hogy a parla­
ment mindent meg fog szavazni, hogy Francziaor- 
szág védelmi ereje a legmagasabb fokra emeltessék. 
Ez legjobb biztosítékát képezendi a békének.

Kopenhága, aug. 11. A Berlinyske Tidende 
külföldi hírlapok közléseivel szemben kijelenti, hogy 
a Kopenhága körül eszközölt munkálatok oly erődí­
tésekre vonatkoznak, melyek tizenöt év óta vala­
mennyi külföldi kormány előtt ismeretesek és e sze­
rint támadó jelleggel nem bírnak. Jelenleg csu­
pán csak tábori erődítéseken dolgoznak, melyeknek 
kivitele mindössze néhány milliót igényel. Á had­
ügyminiszternek Salzkjobingban tartóit beszédét 
az ellenzéki sajtó helytelenül közli és rosszul értel­
mezi. A hadügyminiszter nyilatkozata teljesen meg­
egyezett a tengerészeti miniszter által márczius 
hóban a fotkething elölt tett abbeli kijelentésével, hogy 
Dánia' törekvése esetleges Qonlliktusokkal szemben 
oda kell hogy irányuljon, hogy valamennyi hata­
lommal szemben egyenlően jóakaró semlegességét 
megóvja.

Madrid, aug. 11. Salamanca tábornok fia és 
a Besumen hírlap szerkesztője közt ma pisztoly­
párbaj volt, melynél az utóbbi könnyen megsebesült.

Belgrád, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Az Avramovics llia meggyilkolásával 
gyanúsított s Pirotban elfogott két csendőr kompro­
mittáló vallomást telt Butrie csendőr főhadnagy 
ellen, a kit szintén letartóztattak. Butrie felsőbb 
helyről kapott utasításra hivatkozik. A vizsgálat a 
politikai gyilkosság tényét állapította meg s ennek 
alapján Pantalics alprefektet is letartóztatták. Ez 
terhelő vallomást tett s iratokat mutatott föl annak 
bebizonyítására, hogy felsőbb helyről utasították, 
hogy Avramovicsot tegye el láb alól. Ez az eset a 
pozarevaczival nem azonos. (N. F. Pr.)

Skutári, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. Az ingatlanok adójának életbeléptetése luxijá­
ban nagy akadályokba ütközik; a lakosság oly el- 
lentállásL tanúsít, hogy a kirendeli katonaság sem 
tud vele boldogulni.

Skutári, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A konstantinápolyi egvedárusági igazgatóság 
kérte a belügyminisztert, hogy a dohányegyedárusá- 
got a skutárii vilajetre is terjeszsze ki, de a minisz­
ter ezt a kívánságot nem teljesítette, valószínűleg 
azért, mert tudja, hogy ez a rendszabály a népnél 
nagy ellenlállásba ütköznék.

Skutári, aug. 10. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Az aggodalmak, hogy a vaszovicsi monte- 
negróiak és a Klementi és Rukovo albán törzsek 
közt folyt harezoknak komoly következményei lesz­
nek, túlzottaknak bizonyultak. A harezokat nem 
folytatták, mert az albánok tervezett bosszujokat 
nem hajtották végre. A montenegrói kormány a 
vaszovicsiaknak megparancsolta, hogy a prédái az 
albánoknak adják vissza. A Ruhovo törzs már 
visszakapta marháit, de a Klementi törzs kijelen­
tette, hogy addig nem fogadja el ezt az elégtételt, 
inig nem biztosítják arról, hogy a török kormány 
megelégszik vele.

Athén, *ug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. Corr. 
A különböző állami egyedárukbúl ez év első felében 
befolyt jövedelmekről nem régiben közzétett kimutatás 
230 ezer drachma bevételi többletet tüntet ki a múlt év 
megfelelő feléhez képest. Ennek daczára az ipar ijesztő 
mérvben hanyatlik. Pireusban, a hol 1883-ig 55 gyár 
körülbelül (500 munkással dolgozott, most 15 gyár van 
s ezek közül is több szünetel. A munkások száma pe­
dig közel felényire olvadt le, s számos peloponnézusi,
— a kik eddig Pireusban állandóan alkalmazva voltak.
— megkezdte a visszaköltözküdést hazájába.

Athén, aug. 15. A Peutelilon körüli nagyszerű
fenyves erdők három napig tartó tűs által elpusz­
tultak. Csak tegnap sikerült a tüzet eloltani.

Konstantinápoly, aug. 11. (Az Egyetértés 
távirata.) Pol. Corr. A török pénzügyi viszonyok 
rendezésére alakított bizottság — hir szerint — a 
szultántól arra is megbízást kapott, hogy a hadse­
reg adminisztrácziójáhan reformokat létesítsen.

Pótervár, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A czári család holnap elhagyja nyolez napra a 
peterhofi kastélyt, hogy a krasznojeszeloi táborban tar­
tandó nagy lőgyakorlatoknál jelen legyen. Közvetlen ez 
után a czári család útra kel Koppenhágába, a hol az 
eddigi terv szerint körülbelül egy hónapig fog tartóz­
kodni.

Alexandria, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) 
Az itteni kopt pátriárkát a kievi metropolis meg­
kérte, hogy az Abissziniába utazó orosz missziót 
levélben ajánlja a negus oltalmába.

KÖZGAZDASÁG.
Flnme, aug. 11. Az «Adria* magyar tengeri gőzhajó- 

zási részv. társulat «Tibor» nevű hajója liszt,papír, sör 
és aczéláruk telt rakományával ma délután útnak in­
dult Pernambuco, Bahia, Rio de Janeiro és Santos ki­
kötők felé.

Belgrád, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójánál; 
távirata.) A földmivelési miniszter hattagú bizottságot 
nevezett ki, hogy a Belgrádban és Nisben a Balkán­
országokba irányuló kivitel fejlesztése végett felállítandó 
közraktárak módozatairól tanácskozzék (N. Fr. Pr.)

Washington, aug. 11. A földmivelési minisz­
térium július havi jelentése konstatálja, bogy a 
kukoricza-lermés átlaga 89-7°/0 és hogy a tartós 
szárazság folytán az átlagos szám mindig kevesbe- 
dik. Az átlagos állás tavaszi búzában 78'8". 0, zabban 
85'G°/o, árpában 8G.2°/o-ot tesz.

Gyárak vizsgálata.
Nemrég közöltük azt az utasítást, melyet a gyári 

felügyelők kinevezése alkalmából a földművelés-, 
ipar- és kereskedelemügyi miniszter kiadott. Ez 
utasítás alapján a gyári felügyelők és pedig Rejlő 
Sándor, Binder Lajos és Jagócsi Péterlfy Zoltán 
urak immár megkezdték működésüket. A főváros 
területén Bejtő Sándor m. kir. ipari felügyelő ur 
már is nagyszámú ipartelepet tekintett meg s min­
den egyes fővárosi gyártelep megvizsgálására ráke­
rül a sor.

Eddig a műhelyek és gyárak vizsgálatát a kerü­
leti iparhatósági megbízottak teljesítettél;, de mivel 
e fontos eljárásra nézve egyöntetű megállapodás 
nem jött létre, a különböző kerületekben külön­
böző intézkedések történtek s megesett, hogy sokszor 
egy és ugyanazon nemű gyári vállalatra az egyik 
kerületben súlyosabb kötelezettséget róttak, inig a 
másik kerületben mindenféle kötelezettség alól fel­
mentették. Ily eljárás versenyzési szempontból is 
káros hatással volt s a vizsgálati eljárás egyönte­
tűvé tétele már eddig is kívánatosnak mutatkozott.

Ez a gyári vizsgálatoknak egy kézben való egye­
sítése által tényleg eléretett. A főváros és az ország 
gyárosait bizonyára közelről érdekli az, hogy a
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gyári felügyelők mily irányban terjesztik ki íigvel- 
rntikét e nem csekély fontossággal biró vizsgálatok 
alkalmával. Közöljük tehát ama kérdő-pontokat, 
melyeknek megválaszolására a gyári felügyelőknek 
minden egyes telep megvizsgálásáról tett jelentésük­
ben ki kell terjeszkedniük. K kérdő-pontok a követ­
kezők :

1. A munkarend. A munkarend van-e az iparható­
ság által láttamozva s ki van-e függesztve a műhelyek­
ben V Magában foglalja-e a munkarend mindazt, a mi e 
részben az ipartörvény 11 '■>. rendel r

II A munkás-viszonyok. A) A munkások száma 
osztályok, nem és kor szerint és pedig: aj Osztályok 
szerint 1. »vári munkások, 2. fanonezok és :J. napszá­
mosok.') b) Nem szerint: 1. férfiak, 2. nők. <•) Kor sze­
rint. 1. felnőttek, 2. fiatal munkások és pedig:
14_o(; éve-ek, 12—14 éves ekés 12J éven aluliak.
R, Vájjon oly munkások, kik életük 10-ik évét be nem 
töltötték, alkalmaztatnak-e é* bogy a 12 éven aluliak 
tekintetében megadatott-e az iparhatóság! engedély s 
végre, hogv a 15, illetőleg Ki éven aluli munkásokra 
nézve megtartatik-e a törvényben megszabott foglalkoz­
tatási idő ? Ipartörvény 11'». tj.j 0) Vájjon a munká­
sokról vezetett jegyzék tartalmazza-e az összes munká­
sok nevét, születésének évét és helyét, foglalkozását és 
bérét? flpártörvény 112. t?.J D) Vájjon az összes gyár­
munkások vannak-e rrnmkakönyvekkel ellátva ? flpartör- 
vény 111. illetőleg ti.) E) Vájjon a tanonczokkal köt­
tetett-e tarionez- zerzudés. (Ipartörvény öt. §.) I'J - Mun­
kaidő — é. pedig: H) hány óra naponként, ne­
vezetesen lialal munkásoknál; b) mikor veszi kez­
detét és mikor végződik ? (Ipariörvény Uv. S-): 
c) a szünidő meddig tart délelőtt, délben és délután.-' 
ílpartürvény 117. ti.;; d) van-e éjjeli munka és meddig 
tart az, alkalmaztatnak-e 1ö éven aluli munkások s 
megadatott-e erre a kellő engedély? (Ipartörvény ór.,

(;.s 11í;.~.j (ij Bérviszonyok. aj A munkabér 
nagysága, átlag és osztályok, nem és kor szerint: 
l*i a leszámolás módja és ideje; e) a munkabér 
kifizetésére vonatkozó balározniányok; d) a gyáros 
«•llátja-e a munkásokat lakással, rendes élelmezés­
sel, tűzifával, lóldhaszonélvezellcl, orvossággal, or­
vosi segélylyel, szerszámmal és anyaggal és mily levo­
násuk történnek mindezen ezimeken ? <•) fordulnak-e elő 
másféle bérlevoná-ok és mi ezélból? ílpai törvény 118. tj.)
Jli A munkások segélyezése. a) l'ennáll-e gyári 
immká-ok számára külön betegsególyzü-, rokkant-, nyug­
díj-, temetkezési- vagy más segélyalap? b) mennyi tő­
kével rendelkezik ezen alap? e) mennyivel járulnak 
hozzá a munkások ? d) mennyivel a gyári vallalat ? ej 
avagy a gjár összes munkásai kölelcztctnek-u valamely 
munkásbetegsegélyzö egyletnek es melyiknek tagjaivá 
lenni? Hozzájárul-e ez esetben a vállalat a befizetések­
hez és mily aránvban? I) vajon önkent leptek-o a mun­
kások valamely ' ilynemű egyletbe és melyikbe? \) A 
/n unkások egy db viszonyai, a) Fennáll-« a munká­
sok számára külön fogyasztási egylet és mely ezekek­
kel rendelkezik az ? birnak-c a munkások befolyással 
annak kezelésére ? b) részesei-e a munkások más fo­
gyasztási egyletnek? ej ha a munkások a vállalat 
részéről lakással láttatnak el, mennyit fizetnek érte ? 
dj van-e a kerületben mimkásházépitő-egylet; lagjai-e 
annak a munkások ? A munkások a gyárostól hereit 
lakásokban laknak e, egészségesek-e azok és mily árúak ? 
b) vannak-e férfiak és nők részére külön öltözködési 
helyiségek és árnyékszékek ? fj van-e oly helyiségekről 
gondoskodva, a hol a munkások munkaszünel alatt tar­
tózkodhatnak ? g) van-e módjukban a munkásoknak, 
rnunkaszünet alatt hiisitő italokat szerezni és vau-e 
egészséges ivóvízről gondoskodva ? hl léteznek-e mun­
kások gyermekei számára kisdodóvodák ; i| létezik-« 
közel a gyárhoz vagy a munkáslakásokhoz népiskola? 
ji létezik-e a fiatal munkások és tanonezok számára 
ismétlő- és ipariskola (tanoncziskolai és vájjon lálogat- 
ják-e ezeket rendesen ? (Ipartörvény 82. £.) k) foriiultak-e 
.-lő munkaszilnetelések és fia igen, mily okokra vezet­
hetők azok vissza ? (Ipartörvény 162. Jj.)

Ili. A munkások diridnek ds egészségének biz­
tosítása. (Ipart. HO. és 114.) A) A gőzkazánok, gőz- 
fejlesztők, továbbá oly güzlartók, a melyeknél az űrtar­
talom KJO liternél nagyobb, valamint oly gőz fogó edé­
nyek, a melyekben a gőznyomás magasabb a küllég 
kürnyorná:;ánál — a közmunka- és közlekedésügyi mi­
nisztérium lHfílí. évi november Lő 12-en 22,71)0 szám 
alatt kelt rendeletének 10. $-a szerint külön közegek 
ellenőrzési szemléje alatt állv ári, azokra a gyárleliigyc- 
lunck tevékenysége és vizsgálata ki nem terjed. Mind­
amellett jogosítva van a gyárfelügyelő, lia a gyárvizs­
gálat alkalmával a gőzkazánokon oly sérüléseket vagy ke­
zelési hiányokat tapasztalna, a melyek veszélyt okozhat­
nának, arról az illetékes közigazgatási hatóságot értesíteni. 
Bj Kllenben köteles a gyárfelügyelö luliigyelni arra: 
aj hogy a gyárban levő összes mélyedések, lelliuzók, 
általában, valamint oly tartályok, melyeknél a munká­
sok a becsén veszélyének vannak kitéve, kellőleg beke­
rítve legyenek; b) hogy lelhuzó gépek emberek szállítá­
sára csak azon cselben alkalmaztassanak, ha erre a 
gyártulajdonos előzetesen az iparhatóság engedélyét ki­
eszközölte és bogy a felhúzó gépek kötélszakadás eshe­
tőségére lékező készülékkel legyenek ellátva; e) bogy a 
hajtó és fogaskerekek, valamint az összes hajtószíjak 
vagy kőtől* k és erőátv itelek (transmissiók) azon magas­
ságig, a meddig a munkások vagy más járókelők 
azokkal érintkezhetnek, védő készülékkel vagy kor­
látokkal bekerítve legyenek. C) Körfűrészek, gyalu 
és más gépeknél, valamint köszörülő gépeknél a 
szükséges védökésziilékek alkalmazandók. I)J Külö­
nös figyelem fordítandó arra is, hogy a gépeknek 
az üzem folyama alatti tisztítása és olajozása esz­
közöltetik-e vagy esetleg óvó olajozó kannák és mily 
rendszer szerint készített kannák alkalmaztatnak; to­
vábbá, hogy a hajtószíjak áttétele vagy felrakása szabad 
kézzel történik-e, vagy hogy e czélra a szükséges ké­
szülékek alkalmazva vannak-e. A hol ily készülékek 
nincsenek, mily eljárás volna ajánlatos és megvizsgá­
landó az is, vajon azon gyárakban, a melyekben a haj- 
túkorongok mellett a szíjak áttétele végett üresen futó 
korongok nincsenek, ilyenek alkalmazására áll-e ele­
gendő hely rendelkezésre. F.j gond fordítandó a munká­
nk öltözetére. Hosszú és bü ruhák, kötények mellőzendők.

I j Felügyelni kell arra is, hogy a használatban levő 
létrák vas begyekkel legyenek ellátva. (1) Kiváló figye­
lem fordítandó a gyári lioly í égek szellőztetésére, a fej­
lődő gáz és pornak exhaustorok utján való eltávolítá­
sára, sem különben a papírgyárakban a rongyoknak elö­
lt ges tisztítására. (Amerikai és Voilli léle rurigyesóplök.) 
11) Oly gyárakban, a Imi mérges hulladékok és gázuk 
fejlődnek ki, a munkások le.-pirálorokkal legyenek el­
látva. Ij Tűzveszély elhárítása szempontjából gáz- és 
petróleum-lámpák drúlmstélyzatlal megúvaniiók és átalá- 
kan ligyclembe veendő az, hogy tűzveszély esetére elég 
tágas ki- és lejáratok alkalmaztassanak, lovábhá hogy 
el van-e látva a gyár tűzoltó-készülékkel s van-e a 
gyárban tűzoltó-csapat alakítva. K) A gyári vizek elve­
zetésére, a hulladékok eltávolítására és esetleg előbbi 
tisztítására, valamint az árnyékszékek tisztántartására 
és gyakori fertőtlenítésére különös gond lorditandó. 
1.) Megtudandó, hogy gyári orvosok hol és moly 
időtájban állanak rendelkezésre és vájjon a gyár­
ban léteznek-e az első segélynyújtásra köt- és gyógy­
szerek (segélyszekrények). M) Megtudandó, hogy az 
utolsó években és későbben, hogy az utolsó gyár- 
szemle óta : a) hány baleset fordult elő, és pedig b) 
irány haláleset, e) hány nagyobb, il) hány kisebb sérü­
lés —■ és N) Minek tulajdonilamiók ezen balesetek ; — 
vájjon a) a hiányos berendezésnek: I») a sérült vagy 
más munkás vigyázatlanságának vagy rossz szándéká­
nak : e) véletlenségnck : d) vannak-o a munkások bal 
eset ellen biztosítva, Imi és mily feltételek alatt.

Végül megismertetendő a gyári berendezés is.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Előmunkálat! engedély. A közmunka és közle­

kedésügyi m. kir. miniszter tilaskovicli Gyula budapesti

* A gyári munkás és a napszámos közötti különbség ah- 
hnii áll, hogy az. élőbbem szakszerit, az utóbbi pedig kö­
zönséges és a mcllékinunkával foglalkozik. Minden oly mun­
kás, a ki gép mellett működik, gyári munkás, Oly fiatal 
munkás, a kinek atyjával vagy gyámjával tanszorzíídés köt­
tetett, lanoneznak tekintetik.

kévéig, esetleg Makádig vezetendő gőzmozdonyu helyi 
érdekű vasútvonalra az előmunkálati engedélyt égy évre 
megadta.

* Keleti vaentek. Nisbö! Írják: A szerb-bolgár- 
türök vasúti <. éltetésen serényen dolgoznak. A 
vranja-liatár-üszkiim szerb-ma* aedoniai vasút egy kis 
rész kivételével, mélynek felépítménye szintén meg van 
már, kész; most a két vég-állomáson a pályaliázakal 
építik: az épületek itt is tető alatt állnak, úgy, hogy e 
részről sincs semmi akadály az őszre tervezett megnyi­
tás ellen. He vannak, a kik ellene működnek annak, 
hogy a vasutat az átmeneti forgalom .szamara megnyis­
sák.* A keleti vasutak forgalmi társasága azonban enge­
délyt kér, hogy a forgalmat a szerb határhoz legköze­
lebb fekvő állomásig közvetíthesse, bogy a deli Szerbiá­
val való áruforgalomban minélolőbb részt vebesssn. 
Szaloniki ezégek e ezélból különös szállítási díjkedvez­
ményeket kérnek, úgy, hogy az egész vranja-üazkubi 
vonal megnyitásának elhalasztása csak az Ausztna- 
Ma-yarországhól és ezen á* való forgalomnak válnék 
hátrányára, annál inkább, mert a szerbiai kormány a 
belgrád-vranjai vonalon minden kedvezményt perhor- 
reszkál, s csak a déli Szerbiából Saalonikiba és vissza 
irányuló forgalmat mozdítja elő közvetve. A Bulgáriába 
elágazó vasul l’irotig készen van, a nis-bela-palánkai 
vonalon már személyeket is szállítanak: a bela-palánka- 
piroli vonalat legközelebb adhatják át a forgalomnak: a 
vállalat vonatai már most is közlekednek rajta. Bulgá­
riában sokkal lassabban halad az építés, s az ottani 
vasutat a jövő nyár előtt aligha nyithatják meg az át­
meneti forgalom számára. A török-bolgár csatlakozó 
vasul befejezéséhez közeledik. A keleti vasutak forgalmi 
társasága itt is azon van, hogy a forgalmat minél ha­
marább megkapja. Mindezekből látszik, hogy az Aegei- 
és Márványlengerbö] Szerbiába és Bulgáriába vezető 
vasutak most előnyben vannak az Ausztria-Magyaror- 
szágból oda vivő vonalakkal szemben. A budapest- 
szalonikii, illetőleg nis-szólia-konslantinápolyi vonalnak 
teljes aktiválása tehát Ausztriii-Magyarországnak érde­
kében van.

IPARÜGYEK.
— A romániai iparrél a krajovai konzul, különö­

sen a kerületében létező gyárakat illetőleg, a következő­
ket jelenti: A nemzeti ipar Boinániában a lefolyt 1880. 
évben igen csekély haladást tüntet föl, az egyes iparte­
lepek közül az alábbiak érdemnek említést. 1. A Krajo- 
vától keletre, mintegy 2 rnértfüldre fekvő élesztőgyár 
Vals községben, E gyár, melynek tulajdonosa és üzlet­
vezetője magyar alattvaló, naponként 100—200 kg. 
élesztőt képes termelni és az illeni gyártmány az osz­
trák-magyar monarchiának tekintélyes versenyt támaszt.
II. A krajovai szövőgyár, melyet egy itteni társaság épí­
tett. Gyártmányai harisnyák, ruhaderekak és shawlok.
III. Balta-verde községben berendezett kötélverö-mülie- 
lyek. Az itteni készítmények igen kezdetlegesek. Azon­
kívül még fönnállói bőrgyár, 14- gőzmalom, 2 gyapju- 
szövő-intézet, H szeszégető és néhány szédavizgyár. — 
Ugyanazon konzul a bútoripart illetőleg a következő, 
bennünket is érdeklő dolgokat közli: A bútorüzlet több 
próbaszállilmány következtében nagyobbrészt .Németor­
szág kezébe jutott, mégis a mi az Ízléses külső alakot, 
csínt és munkál, illeti, a magyar ds osztrák gyárak 
előnyben vannak, daczára annak, hogy inig a közönsé­
ges áru vámja 0 frankról <10 frankra, addig a finom 
áru vámja 50 frankról 150-re emeltetett, föl. 1 ."gynnez 
áll a puszomány-árura, vonatkozólag is. Divatáruból 
egészen a szerződés leteltéig jelentékeny szállítmány ér­
kezett monarchiánkból. Egyáltalán véve a legtöbb árura 
vonatkozólag azt mondhatni, hogy mig azelőtt a ked­
vezménye; vámtétel mellett az osztrák-magyar mo­
narchiából kerültek az illeni piaczra és jó keletnek ör­
vendtek, most a nagy mérheti fölemelt vámtételek kö­
vetkeztében vagy más országokból hozatnak be és az 
osztrák-magyar monarchiából való behozataluk egészen 
elmarad, vagy jelentékeny versenynyel kell megküzdeniük.

KIÁLLÍTÁSI ÜGYEK.
— A brüsszeli 1888. évi nemzetként kiállítóé

a régi hadi gyakorlótéren (l’luine des Manoeuvres) tar- 
talik meg. A megnyitás ideje 1888. május hó első szom­
batja, a berekesztésé pedig 1888. november A válla­
lat két részből áll: nemzetközi tudományos versenyből 
és általános nemzetközi kiállításból. A termelők akár 
kiilön-lmlön, akár mindkettőben egyszerre vehetnek 
részt. A kitűzött jutalmak és dijak — a programúi ada­
tai szerint — egy lél millió frankra rúgnak. E jutalmak 
odaitéléso fölött a nemzetközi jury határoz, melynek 
tagjait a képviselt ország kormánya fogja kine­
vezni. A beküldött áruk — a visszavitel felté­
tele mellett — ideiglenes vámkedvezményben ré­
szesülnek. A bejelentési ivek küllőidről 1887. októ­
ber elsejéig (22 Hue des Palais, Bruxelles) ;küldendők 
be. A fedett terület métere után 70—150 frank, a ker­
tekben pedig egy méternyi terület után 37.50 frank 
fizetendő és pedig a bejelentés elfogadását követő 14 
nap alatt. A végrehajtó bizottság és az igazgató tanács 
nemcsak felügyeleti, liánom feltétlen rendelkezési 
joggal bír s minden kiállítási ügyben tetszése szerint 
intézkedhetik. E kiállításra vonatkozólag, mely — mint 
az előbbi számadatokból látható — elég költséges volna 
hazai termelőinkre nézve, csak annyit óhajtunk meg­
jegyezni, 1 hogy az egy évre rá megtartandó franczia ki­
állítással szemben tekintélyes anyagi pártolásban kell, 
hogy részesüljön, ha a végrehajtó bizottság nem akar 
élni azon jogával, mely szerint a kiállítás megnyitását 
esetleg el is halaszthatja.

KERESKEDELEM É3 TŐZSDE.
** A német gabonavámok fölemelése. Tegnap az 

a bir volt elterjedve Berlinben, hogy a német birodalmi 
gyűlést a gabonavámok fölemelése végett legközelebb 
őszi ülésre fogják egybehívni. A német agráriusok kö­
zött nültön-nü az agitáezió a gabonavámok fölemelése 
érdekében. Azt óhajtják, hogy a mostani gabonavámo­
kat megkétszerezzék és a kivitelnél ennek megfelelő 
praemiumot adjon az állam. A Nordd. Alig. Ztg. ismét 
felszólal a gabona vámok mellett. E félhivatalos lap közli 
a chicagói osztrák-magyar konzul jelentését az oltani 
buzaeornerröl és a midőn e manővereket elitéli, a kö 
vetkező megjegyzéseket teszi: «Vajon az egyes esetek­
ben hausse- vagy baisse-üzérkedésrül van-e szó, az kö 
zömliös, mert e manőverek törvényleien hálása más 
országok gazdasági viszonyaira ugyanaz marad és a 
gabonavámok az egyedüli védbástyák, melyek az ily 
törvénytelen befolyások akut hatását legalább részben 
ellensúlyozzák.»

'* A győri kcreokedelml testület kérvényt inlé 
zott a közmunka- >'s közlekedésügyi miniszterhez, mely 
Len orvoslást kér az ellen, hogy a gabona fuvardíja 
Győr és Becs között niétermázsánkint li Eriéi fölemelte 
telt A kérvény kifejtette, hogy az a gabona, mely Hu 
(lapostól nem érintve, hajón fölfelé hozatik, kedvező ta 
rifák mellett Győrbe lett volna vonható, a mi ép oly 
előnyére volna az országnak nemzetgazdasági, mint az 
államvasutaknak üzleti szempontból. Baross Gábor mi 
niszlcr a győri Lloyd kérvényére a következőleg vála­
szolt: «A györ-bécsi viszonylatban gabonára felállított 
díjtételnek felemelését a győri kereskedelem szempont 
jából magam sem tartván megengedhetőnek, még 
testület kérvényének beérkezte előtt intézkedtem, hogy 
az eddigi dijlétcl csakis az uj szállítási adóval felemelve 
visszaállillassók, a mi a «Vasúti és közlekedési Közlöny 
nck e hó 3-án megjelent számába felvett hirdetmény 
utján meg is történt. Méltányolva továbbá a testület az 
iránti panaszát, hogy a bruek-bécsi vonal állomásán 
rendelt gabona-szálliunányok Győr elkerülésével Becsen 
átvitelnek és hogy ily utón Győr kereskedelmének azon 
jogos igényo szenved csorbát, hogy szomszédos vidéké­
nek szükségletét maga !fedezhesse, a m. kir. államva 
utakat egyidejűleg utasítottam, miszerint a kérdéses vi 
szonylalokban fennálló győri gabona-tételeket megfele 
lüen leszállítsák, illetve ily irányban hozzám javaslatot 
terjeszszonek lel. A jelzett intézkedésnek miként tör 
térit keresztülviteléről a testületet annak idején értesíteni 
fogom.»

** Az amerikai áru- él tormóny-üeletrBl
Nowyorkor llamlols-Zeitung legújabb száma ezeket Írja 
Az áru- és termény-üzlet a hét második felében kielé 
gitö volt; a búza ára jelentékenyen hullámzott, a kivi 
tel tetemes volt, n mit a tengeriről is mondhatjuk, mely 
szilárd irányt követett. A gyapot meglehetősen szilárd 
ugyan, de legmagasabb árát nem tarthatta meg egészen

Brazíliai kávéért csekély üzlet mellett valamivel alacso- 
yabb árakat fizettek; gyengébb fajok ára névleges ma­

radt. Nyers ezukor szilárd: finomitottnak jó kelete volt. 
tea-üzletben engedékenyebb hangulat uralkodik. A 

ir ára egy árnyalattal emelkedett, Petroleum lanyha, 
férnpiaezon semmi sem történi, ami említést érde­

melne. A terpentin-olaj kissé javult; gyantában vonta­
tott a forgalom. A gyapju-iizlet nyugodt, de a tulajdono­
sok magasabb árakat remélnek. A Kentucky levél-do­
hány ára a rossz termés miatt emelkedik. Kézmüárunak 
jó kelete van.

Kirándulás külön vonattal Kolozsvárra, a
magyar kereskedő ijjtiság III. országos kon­
gresszusa alkalmából. A külön vonal indul e hó 13-án 
este (» óra 30 perczkor. Menettérti jegyek II. oszt. 15 
írt 20 kr, 111. oszt. 10 frt 80 kr. A résztvevők — a 
mennyiben szándékukat a budapesti keresk. ifjak társu­
lata titkárságánál (Gizella-tér 2. I. era.) 12-én, esti 

10 óráig bejelentik, — Kolozsvárott díjtalan elszál­
lásolásban részesülnek. A részletes programmok már 
közöltettek s a kirándulás valóban rendkívül élvezetet 
is fog nyújtani azoknak, kik megragadják az alkal­
mat meglátogatni habár csak egy részét is a magyar 
Svájeznak.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE
- Aug. 11. -

G abona-tőaade*
A litza-üzlet ma meglehetősen szilárd irányt köve­

tet1. A kínálat mérsékelt volt, a vételkedv kedvező 
és min'egy 15,000 mm. adatott el teljesen változatlan 
árakon. — Egyébb gabonanemek gyér volt a forgalom 

irány meg árak teljesen változatlanok. — Ki­
adatott :

Búza: Tiszavidéki 100 mm. 82 k. 7.40 frt, 300 
mm. 82 k. 7.40 frt, 100 mm. 82 k. és 100 mm.
7ÍJ.5 k. 7.35 frt, 200 mm. 81.5 k. 7.30 frt, 200 mm.
81.5 k. 7.30 frt, 10C0 mm. 81.5 k. 7.35 frt, 100 mm. 
81.5 k. és 100 mm. 80 k. 7.30 frt, 300 mm. 81 k. 
7.30 irt, 200 mm. 81 k. 7.35 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.30
frt, 100 mm. 80.5 k. 7.25 frt, 100 mm. 80.5 k. 7.25 frt,
200 mm. 80.5 k. 7.25 frt, 100 mm. 80 k. 7.20 frt, 
200 mm. 80 k. 7.20 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 1000 mm. 81 k. 7.40 frt, 300 mm. 81 
7.40 frt, 400 mm. 81 k. 7.371 frt, 400 mm. 80.5 
7.35 frt, 100$ mm. 80 k. 7.17$ frt, 100 ram. 80 

k. 7.25 100 mm. 79 k. 7.25 frt, mind három hó­
napra.

Fejérmegyei 1200 mm. 81 k. 7.35 frt, három 
hónapra.

Bálskai 2500 mm. 80 k. 7.25 frt, három hó­
napra.

Bánsági 1000 mm. 80 k. és 1500 mm. 79.7 k. 
7.27$ frt, mindkettő három hónapra.

RÖie 100 mm. 5.55 frt, 200 mm. 6.50 frt, 400 
mm. 5.35 frt, mind készpénzen.

Árpa 200 mm. 5.50 írt, 100 mm. 5.60 frt, mindkettő 
készpénzen.

Zab uj 100 mm. 5.55 frt, 100 mm. 5 frt, mindkettő 
készpénzen.

Tengeri 2000 mm. 5.42$ frt, 2300 mm. 5.45 frt; 
mindkettő készpénzen.

Kápoeztarepoze 400 mm. 11$ frt, készpénzen.

Bast»

Mai hivatalos effektiv árak:
írttól $

uj bánsági 79—81 —.—
írt

— » tiszavidéki .... 79-81 » (>.00 745
— » pestvidéki . .,, 79-81 » 6.80 7.10
— » tehérmegyci ,,. 79-81 » 6.90 7.20
— » bácskai............. 79-81 » 6.90 7.15
— * északinagyarorsz. 79-81» 0.70 6.95

Floss »................ ,, , 70-72 .» 5.35 5 55
Árpa » takarmány. . . • 60...62 » 5.20 5-50

— » égetni való. . .. 62—64 » (>.— 7—
— » sörfőzdéi........... 61—66 » 7.20 8—

Zab • ..................... .. 39—41 * 5.20 5*70
Tengeri > bánsági . . . ;, , 75 » öAO 5*45

— » másnemű. . ., ; 73» 6.35 540
»..................... .. . — »

Köles » — » 4.70 5*15
Repoze » káposzta........... — » 10.; u-g

— » bánsági.............. — *> io.; 10.;

radt 287.50 pénz, pesti magyar kereskedelmi bank 
677-től 678-ig, magyar leszámítoló- *•■ pénzváltó-bank 
96jj-tól96.25-ig, magy.aranyjáradék 100.52$-UfilCl0.65 ig 
köttettek, magyar papírjára (lékért maradt 87.40 pénz. 
Bazilika-sorsjegy 8.50-en kelt. Más értékek közül forga­
lomba jöttek: Pannónia malom 705-ün, Sehlick-féle vas­
öntöde 176.50-en. Valuták és váltók lanyhábbak.

1 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitelrész­
vény 281.70—281.80, magyar hitelbank 287.50— 
288, magyar aranyjáradék 100.60—100.65, magyar pa- 
pirjáradék 87.50—87.45$.

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
1.50-2 forint, nyolez napra 4—4.50 forint, egy hó­
napra 9—10 forint.

Utótőzade.
A hangulat nyugodt maradt. Osztrák hitelrészvény 

281.60-tól 281.70-ig, magyar aranyjáradék 100.62$-en, 
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 96-tól 96.25-ig 
kelt.

2 óra 30 poroskor zárulnak : Osztrák hitelrész­
vény 281.70—281.80, magyar aranvjáradék 100.62$ 
-100.65.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsde üzlettelen volt; csupán osztrák hitel- 

vény köttetett 281.70-en.
6 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény^ 281.70 

— 281.80, magyar aranyjáradék 100.62$—100.65.

Sertéekereekedelmi csarnok»
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 10. Az üzlet változatlan. Az árak 
hátrálnak. Magyar urasági, öreg, nehéz 42—43 fo­
rint, fiatal nehéz 44$—45 forint, fiatal közép i;>$ 
—46 frt, fiatal könnyű 45$-46$ forint, közönséges 
(szedett) nehéz —.— forint, közép 45—46 frt, könnyű 
46—46$ forint. Romániai, bakonyi, átmeneti ne­
héz —frt, közép —frt, könnyű —— frt, 
eredeti (Stachel) nehéz ■—.— frt, közép —.— frt. 
Szerbiai nehéz 44—44$ frt, közép 44—45 frt, könnyű 
44—45 frt. llizó egy éves —.— forint. Romániai 
és szerbiai sertések, melyek mint átmeneteliek adattak 
át, vevőn- s páronkint három arany vám fejében 
megtéríttetnek. — Sertéslétszám: aug. 10-én volt kész­
let 98,701 darab, aug. 10-én felliajtalott 1100 drb, el- 
szállittatolt 968 drb, aug. 11-én maradt készletben 98,83 J 
drb sertés.

mii

Határidőüzlet mérsékelt forgalom melleit, daezára a 
magasabb newyorki gabonaárfolyamoknak, az éjjeli jó 
eső következtében lanyha irányban nyílt meg. —- Köt­
tetett :

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 20,000 mm. 6.90, 

6.89, 6.90, 6.89 és 6.88 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 20,000 mm. 7.42, 

7.44,7.45, 7.46, 7.44 és 7.43 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 5.44, 

5.40, 5.47, 5.48, 5.49 és 5.47 forinton.
Seokványzab őszre mintegy 5000 mm. 6.49, 5.48 

és 5.46 Irton.
Szokványaab tavaszra mintegy 6,000 mm. 5.83, 

5.82 és 5.81 írton.
Déli tőzsde.

A déli tőzsdén nyugodt irány mellett gyenge volt a 
forgalom. — Köttetett:

Szokványbuaa őszre mintegy 5,000 mm. 6.88 és 
6.89 forinton.

Bzokviuybuza tavaszra mintegy 5.000 mm. 7.43 
és 7.42 forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.47,
5.46 és 7.45 írton.

Bzokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.46 és 5.47 
írton.

Kápoaztarepoze augusztus—szeptemberre 500 mm. 
11 */a Irt.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak!
Szokványbuza őszre ........................ frt 6.88 — 6.90
Szokványbuza 1888. tavaszra........... . » 7.41 — 7.43
Uj tengeri 1888. május—júniusra . . .
Szokványzal) őszre........................... ..
.Szokványzab tavaszra......................
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalom gyenge volt; az irány alacso­

nyabb berlini 
tetett:

Szokványbuza őszre 
6.87, 6.86 és 6.85 írton.

Szokványbuta tavaszra mintegy 10000 mm.
7.39, 7.41 és 7.10 frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 5,000 mm.
5.47 és 5.46 frton.

Délután 5 órakor záródnaki
Szokványbuza őszre......................... frt 6 84 —
Szokványbuza 1888. tavaszra...........  « 7.38 —•
Uj tengeri 1888 májns-jumusra .... « 5.45 —
Szokványzal» őszre..............................
Szokványzab 1888. tavaszra ......
Káposztarepcze augusztus—szeptemberre

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
ElőtőiBde.

Bice, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A mai 
elütőzsde lanyha árfolyamokkal és kedvtelen hangulat­
ban nyílt meg, de később ismét határozottan kedvező 
lett az irány Salisbury beszédjére. Az üzérkedés fel­
használta ezt az alkalmat, hogy legalább részben kiver- 
gödjék a pangásból és az élénkebb vételkedv következ­
tében az árfolyamok emelkedtek. Valuták változatlanok 
maradtak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 281.15, 
magyar hitelbank 287.—, osztrák tartományi bank
220.50, osztrák-magyar államvasut 218.40.Károly-Lajos- 
vasut 213.25, májusi járadék 81.40, magyar arany­
járadék 100.55, magyar papirjáradék 87.42, busz frankos 
arany 9.99$, márka 61.75.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde megtartotta a szilárd magatartást, — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 281.20, magyar hi­
telbank 287.25, uniobank 207.50, angol-osztrák bank 
107.75, osztrák tartományi bank 220.5 J, osztrák-magyar 
államvasut 228.40, Károly Lajos-vasut 213.25, déli vasút
81.50, májusi járadék 81.40, magyar aranyjáradék 100.55, 
magyar papirjáradék 87.72, márka 61.77.

Később a Journal de St. Petersbourg czikke Koburg 
herczeg utazásáról lecsendcsitclte a hangulatot, de az 
árfolyamok változatlanok maradtak. Coulissa és sorom­
póértékekben szilárd volt az irány, iparvállalati érté­
kekben pedig emelkedő. Váltók és valuták valamivel 
gyengébbek.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 281.25, 
angol-osztrák bank 107.50, unióbank 207.25, bankegye­
sület 92.—, magyar hitelbank 287.25, osztrák tarto­
mányi bank 220.50, osztrák-magyar államvasut 228.30, 
Károly Lajos-vasut 212.75, dunagőzliajúzási részvények 
394.—, Lloyd-részvényck 476.—, északnyugoti vasul
160.50, olbavülgyi vasul 108.—, tramway 226.90, déli

127.75, busz frankos arany 9.99$, márka 61.77. 
Csendes.

Béon, aug. 11. (Magyar értékek hivatalos zár­
lata). Magyar földtehermontesilési kötvények 101.40. 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 104.50, 5$°/o-os 
magyar földliitelinlézeli záloglevél —.—. Erdélyi vasutr.
179.75. Magy. keleti vasul els.k. 115.40. Magyar ny. sors­
jegy 123.50. Szölődézsmavállsági kötvények 100.75.

BÉCSI ÁRUTŐZSDE.
Béos, aug. 11. (Az Egyetértés távirata.) A 

tőzsdén köttetett:
Petroleum: 5 waggon amerikai Fiúméból kész szál­

lításra Becsben 22 frt. A hét kontinentális főpiaezon a 
raktári készlet 900.504 banel ía múlt évi 877.694 ha­
ndlet szemben); a heti felhozatalok 162,308 banel (a 
múlt évi 50,707 banellel szemben); a heti elszállítás 
84,757 banel (a múlt évben 81,432); az utón van 
170,072 banel (a múlt évben 251,031 .

Kávé: Egy tétel santosi 112 frt, egy telel 109 fa g3 
egy tétel Rio kávé 125 frt; mind Triesztben.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Trieszt, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv. 

irata.) Váltó Londonra 126.10, olasz bankpiaczokra 49.55 
Napoleon d'or 9.98$, májusi járadék 81.40, magyar 
aranyjáradék 100.60, magyar papirjáradék 87.40, ősz- 
trák " hitelrészvény 281.25, osztrák-magyar Lloyd-rész- 
vény 476, olasz járadék 9ü, olasz bankjegy 49.60. 
Szilárd.

Berlin, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Salisbury beszédje következtében a tőzsde álta­
lában szilárd, de a forgalom a Journal de St. Peters- 
bourgnak Bulgáriára vonatkozó czikke miatt gvenge 
maradt. Bankértékek és orosz értékek javultak. Vasúti 
értékek keveset változtak. Magánkamatláb V- o°'0.

Berlin, aug. 11. (Tőzsdei tudósítás.) Salisbury be­
szédjére szilárdabb volt az irány, de később az üzleti 
pangás nyomasztólag hatott.

Berlin, aug. 11. (Etótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
81$, osztrák hitelrészvény 457, osztrák-magyar* állam* 

asut 3701 a, osztrák déli vasút 134, Károly Lajos-vasut 
86$. Csendes.

Frankfurt, aug. 11. (Esti tőzsde.) Osztrák hitelrész- 
ény 221-, osztrák-magyar államvasut 183j, Károly 
ajos-vasut 173'/a. osztrák déli vasút 66|. Csendes. 
Pária, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.)
? óra 50 perczkor jegyeznek: 3»/0-os járadék 

81.85, 4$°/o-os franczia járadék 108.20, olasz járadék 
96.70, magyar aranyjáradék 81.25, egyiptomi kölcsön 

75, spanyol kölcsön 6515 u, török vasúti kölcsön 14.27, 
Ottoman bankrészvény 492.50, Rio Tinto 215, Szuez 
részvény 1976, Panama-részvény 358.75, osztrák-magyar 
államvasut 470, osztrák déli vasút 170.

3 óra 4O perczkor záródnak: 3°'a-os franczia 
járadék 81.40, 4$0'0-os franczia járadék 108.25, oszlrák- 
rnagyar államvasut 470, osztrák déli vasút 167.50, 
osztrák füldhitelrészvény 771$, franczia törleszthető já­
radék 303.50. magyar aranyjáradék 81, magyar orszá­
gos bankrészvény 378.75, oltornán bankrészvény 491.87. 
Szilárd.

London, aug. 10. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 79$, 
osztrák ezüstjáradék 66, angol eonsolok 101.09, ezüst 
44$;. Nyugodt.

London, aug. 11. (Megnyitás.) Angol eonsolok 101.10. 
New-York, aug. 10* (Kábel-sürgöny). Váltó Berlinre 

400 márkáról (60 napi látra) 94s 8. Váltó Londonra 
4.81$. Négyszázalékos tőkésített kölcsön 1877-ből 127J, 
Erie-vasut 30$. Váltó Párisra 5.24§.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamok az illető hely szokványok szerint készpénzben, medüri 
vagy ulliinóra értendők, c szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
módiéra illetőleg ultiméra értendő. A készpénz-árfolyamok K-val, a me liéra 
M-mel, az ultimúra ü-val vannak megjelölve. Magától értetődik, hogy a 
fenti átszámításokhoz még a tranoaktió-kóltsézok, továbbá a midié- él 
ullimo-árfolyamokhoz azonkívül még a mindenkori budapesti ptolongiczií 
tételek is számításba veendők. A *-gal jelült értekek a budapesti tündén 
nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 100 marka villa — 61 írt so ti. 

109 frank vista — ('* frt un kr.

1887

5.45 — 5.46
5.46 — 5.4K 
5.80 — 5.82

11.5 - U.i

gabonaárfolyamokra ellanyhult. — Köt- 

mintegy 10,000 mm. 6.88, 

7.40, 

5.46,

6.86
7.40
5.47
5.47
5.82ÍÍÓ —

11.2 - H í

Terménytőzsde.
Terményekben gyenge volt a forgalom. Zsiradékiruk 

lanyhábbak. Szilva határidőre drágább. — Szilvaiz vál­
tozatlan. Vörös heremag szilárdabb. — Szesz változat­
lan. — Köttetett :

Dteenóietr pesti áru hordóval együtt 55 forinton.

Értéktőzsde.
Salisbury beszédjének kedvező Itatása a tőzsdét is 

befolyásolta s minthogy Berlinből jobb megnyitási árfo­
lyamokat is küldtek, az irány a déli tőzsde zárlatáig 
jelentékenyen javult. Az utó és esti tőzsdén nyugodt 
hangulat és szilárd irány uralkodott.

ElGtösede.
A Journal de St. Petersbourg czikke miatt az elő- 

tözsde lanyhán nyílt meg, de később Salisbury beszéd­
jére megszilárdult. — Osztrák hitelrészvény 280.80-tól
281.40- ig, magyar aranyjáradék 100.32>/o-től 100.52$'n-ig, 
magyar papirjáradék 87.35-töl 87.40-ig köttetett.

11 óra 30 perczkor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 281.40-—281.50, magyar aranyjáradék 100.50 
—100.52$.

Déli tőzsde.
Az irány szilárd maradt. — Osztrák hitelrészvény

281.40- töl 281.70-ig köttetett; magyar hitelbankért mv

’5°7Ó-os papirjáradék 87.45. Tiszavftlgyi sorsjegy 123.80. 
Magyar 4°/0-os aranyjárad 
esőn 150.50. Magyar hite 
182.—. Magyar északkeleti vasút 165.75, Keleti vasúti 
elsőbbség 98.—. Tiszavidéki vasut-részvény —.—, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 95.75, 
Kassa-oderbergi vasút részvény 145.—. Dohány-rószvé 
nyék —.—. Leszámítoló bank —.—. Temes Béga —

Bőén, aug. 11. (Osztrák értélcalc hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 281.30. Déli vasút 82.—, 
á°/o-os aranyjáradók 112.80. Váltó Londonra 126.10. Ká- 
roly-Lajos vasút 213.—. 1864-es aorsj. 163.25. 1860-as 
sorsjegy 136.25, Török sorsjegy 15.50. Angol-osztrák 
bankrészvény 107.75. 4,2°/o*os ezüstjáradék 82.75. Ősz 
trák államvasut 228 40, 20 frankos 9.99$, 4,2°/0-os pa 
pirjáradók részv. 81.45. Osztrák hitelsorsjegy 179.75 
Osztrák-magyar bankrészvény 884.—. Csász. kir. arany 
5.93. Német bankváltők 61.75. Elbavölgyi vasút részv« 
168.—. Wiener Bankverein részvény 91.75. Dunagőz- 
hajózáai réazv.-társ. 394. Szilárd.

Délutáni és esti magánforgalom.
Béoa, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata. 

A déli tőzsde zárlata után jegyez : osztrák hitel 
részvény 281.25, osztrák-magyar államvasut 228.40, ma 
gyár aranyjáradék 100.60.

A délutáni magánforgalom tartott volt, osztrák 
hitelrészvény 28E40.

Az esti magánforgalomban maradt osztrák In 
telrészvény 281.30.

Praemlumüzlet a bécsi értéktőzsdén.
Béos, aug. II. (Az Egyetértés tudósilójának táv 

irata.) A díjtételek alig változtak és részben csak név 
legesek. — Osztrák hite!részvényholnapra 1 $—lf forint 
nyolez napra 3$—4$ frt, egy hónapra 9—9$ forint 
három hónapra 17—lOforint, osztrák-magyar államvasut 
egy hónapra 9—10 forint, három hónapra 17—18 frt 
Károly Lajos-vasut egy hónapra 9—11 frt, déli vasút 
egy hónapra 8—10 frt, magyar aranyjáradék egy hó 
napra 2—2$ százalék, három hónapra 4.1—5 százalék

Magánkamatláb: Első váltóra 3-j—3jj százalék 
távolabbi látra és telepitett váltóra 3V a—4$ százalék.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béon, aug. 11. (Az Egyetértés tudósítójának távirata 

Newyorkból ugyan további javulást jeleznek, de a Ion 
doni jelentések lanyhák voltak és nyomasztó hatást gya 
koroltak a búza magatartására. Takarmányezikkek vala 
mivel lanyhábbak. Rozs üzlettelen. — Köttetett: Búza 
őszre 7.42—7.27, tavaszra 7.73—7.71 és 7.75, zab üszr 
5.84, és 5.85, tavaszra 6.24—6.27 és 6.25, uj ten 
géri 5.91—5.88 és 5.90 frton. Rozs őszre jegyez 5.50— 
5.45, tavaszra 6.20—6.25 forinton.

Délután valamivel gyengébb irány mellett üzlettelen 
volt a tőzsde. Búza őszre 7.26—7.25, tavaszra 7.73— 
7.71, zab őszre 5.82, tavaszra 6.23, uj tengeri 5.89 
rozs őszre 5.90—5.92, tavaszra 6.20—6.23 Irt.

Kész áruból mintegy 15,000 mm. búza adatott 
jobbára fogyasztóknak. Az árak szilárdak. Tisza 3000 
mm. 80 k. 7.75 lit, augusztusi szállításra 3 hónapr 
Bécs; esztergomi 1500 mm. 78 k. 6.72 frt Esztergom; 
fejérmegyei 2000 mm. 81 k. 7.85 frt három hónapra 
Bées; becskereki 3000 mm. 79 k. 7.50 frt szeptemberi 
szállításra három hónapra Bécs.

Szesz ára megszilárdult. Kész áru 26^, 26$, és 2G 
, frton adatott el és marad 26”—28J frt.

Augusztus 11.
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külföldi Árutőzsdék,
Külföldi árutőzsdék zárlata.

ÁíozámltáBi óifolyamai német piaczokia 100 márka vista 6i,SJ frt, 100 frk 
<H.»u (rt.

l Augusztus 11. Ä r- Budapesti
Különbözet ai
utolsó zárlat-
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+ IW >

— ok! -novemberié . 1911 25 5.95 0.10
o.os
O.oó

Olaj szept.-októberre . 44 10 27.25
— okt.-nov.re 44 ín 27.50

Szesz aug.-szept -re 19.- 42.64
tzipt.-oktéb.-re . % 09 60 42 95

STETTIN.
012
0(9
0.03

Búza szcpl.-októberre . ; 157.50 9.73 +
okt.-nov.-ro 153 — 9 76 +

Rozs szept.-oklóberre . 114 - 7 U:>
— okt -nov.-io . 110.— 7 17 U*l?

0 28Olaj augusztusra . . . 45.20 27.23 ■7
— szepl.-oktubcrre . 41.5 1 27.50 T

Szesz kvsz szállításra . 63 ón 42 33 +
— aug.-szepl.-re . . 1 8.20 <2 15 + 1 Cl— szepl.-októberre . 63 50 42 28 +
— okt.-nov.-ro

Repoze ........................ '
KÖLN. 0 43Búza novemberre . . J 16.25 10.43 +

— márczii'.era . . . 0.02Rozs novemberre . . . 11.85 7.22 +
— márcziiisra . . •

Olaj kész szállításra . £5 ín 31.51 o!l2— októberre . . . 24.— 29 67
BOROSZLO.

Búza ....... ic no 10.26
Zab .............................

08.50 42 33 +
11.60 7 16

Repoze .....: • • • 19.Í0 12.24
Tengeri........................ • • • 11.— 6.83

Prágja, aug. 10. A czulcorpiacz lanyha. Kész 
első termék 22.90—23Va forint. — A szeszpiacz lany­
hább, bécsi jelentésekre elgyengiilt.

Trieszt, aug. 10. Cznkor: Centrifugal-pilé 17$-- 
17$ fit. — Kávé nyugodt, változatlan. — Orosz pe>‘ 
rolcum hordókoceikban 4.C5 frt. —- Szesz kész
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1887 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12.
-agyar áru 18?—19 frt, oláh áru 15 frt, szeptember—
decemberre 15} forint.

Berlin, aug. 11. Búza és rozs bágyadt, zab tartva,
0laj és szesz nyugodt.

Hamburg:, aug. 10. Petroleum, szilárd, helyben 5.80,
gzeptember—deczembt-m 6.10 márka.

Pária, aug. 11. Búza tartva, liszt, olaj és szesz
csendes.

párls, aug. 10. Nyers czukor 30i/2—31 frank, szi­
led, — Fehér czukor folyó hónapra 33.60, szeptem­
bere 33?, nyugodt, októbertől négy hónapra 34.30, 
e. első négy liónapra 35, finomított 89—90 frank.

London, aug. 10. A qabonapiacz nyugodt, angol 
búza renyhe és olcsóbban kapható külföldi üzletleien. 
Zab lanyha, árpa renyhe, tengeri nyugodt, tartott, rozs 
nyugodt.' — Rcpczcolaj 21?—22. — Nyers répa­
cukor 15-Vs, renyhe. — Javaczukor 13?, szilárd. — 
Felhozatal: Búza 29S80, árpa 12160, zab 28160 quar- 
(er — Az időjárás pompás.

Havre, aug. 10. Kávé: Santos good average folyó 
hónapra 102.50 frank, négy hónapra 101} Iránit.

Bréma, aug. 10. Petroleum helyben" 5.90 márka.
h'viigodt.

Antwerpen, aug. 10. Petroleum 15 frt. Szilárd, 
Sewycrk, aug. lü. (Kábel-sürgöny.) Gyapot Newyork- 

ban 91; „, Neworleansban 9}, novemberre 9.16, deczetn- 
berre 9.15. — Petroleum finomitott 70° Abel Test New- 
,-orkban aug.-ra ti}. Filadelfiában aug.-ra 64. — Nyers 
petróleum 53'v — United pipe line certificates 59. 
Liszt 3.50. — Piros őszi búza helyben 81 cent (=» 7.68 
frt), aug.-ra 80j cent (= 7.60 frt,) szept.-re 80S cent (= 
7.65 frt), deczemberre 8-4? cent (= 8.06 frt) 100 kilokint. 
_ Tengeri 50. — Czukor (Fair refining Muscovados 
4916. — Rio-kávé 19. — Zsir (Wilcox jegyű) 7.— 
(Fairbank jegyű) 7.—. — Gabona fuvardij-impeiial- 
quarterkint Eszak-Amerikából az angol kikötőkbe és az 
ezekkel egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 
2- cent (= 0.61 frt 100 kilokint.) Napi felhozatal gya­
potból 1C00 bál.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Budapesti húsárak.

Budapest, aug. 11.
őkörhus 100 kilogr. ......... 4-4—48 forint
Tehénhus <r « ............................ 40—42 «
Bivalyhus <t * ...................... 35—-40 «
Borjúhús « «   56—62 «

Marhavásár.
Budapest, aug. 11. (Braun József és fiaczég jelen­

tése az 'Egyetértés számára.) Felhajtalolt: 728 darab
magyar ökör, 896 db magyar telién, 735 db szerbiai 
ökör, 82 db szerbiai tehén, 155 db bivaly és 31 db 
bika, összesen 2627 darab vágómarha. A mai vásár 
nagyon lanyha irányzat mellett, nehézkes hangulatban 
folyt le. Körülbelül 300 darab eladatlan maradt. — A 
múlt heti egysógi árak csak nehezen voltak elérhetők. 

Következő árakat jegyeztünk:

Országos vásár.
Újvidék, aug. 9. (Az Egyetértés tudósítása.) Az e 

hó 7-én és 8-án tartatott országos vásár gyenge volt. 
Iparosok és kereskedők úgyszólván semmi vásárt sem 
csináltak. Szarvasmarha és ló kevés, ellenben sovány 
sertés igen sok kelt el s ez képezte úgyszólván a ke­
reslet tárgyát. Mull héten volt egy kevés esünk s most 
ismét tikkasztó hőség van.

Kávé.

Rotterdam, aug. 9. A németalföldi kereskedelmi tár­
saság mai kávé-árverésén 65,662 bál jávai, 7993 bál 
Menado, 25 4 bál Macassar és 247 láda Padang-kávó 
volt. A vásár eredménye következő:

Bál
5902 sárga Menado . . 

247 láda Padang V. J. B. 
219 Macassar V. J. B. . 

3436 Java Demarary-faj

Kikiállitási ár Fizetett ár 
58 -65 58 —61}

936
4426
7336
6650
3872
6310

12354
2638
7291
4349
3847

927
4407

V. J. B. zöld 
sárga preangi.

58 —64 
55
47 -56 
53 —56 
58}—59

» sárgás egész halványig 55}—57
» halvány .... 54?
» fényes...........................53}—54}
» Tagal, zöldes . . . 53
» Possaroean, zöldes . 53 —54}
» » halvány 52 —53}
» Probolingo zöld . . 53}
» Solo zöldes . . . 53}
» Pangeol halvány, zöld 53 —53}
» közönséges és triage 48 —50
» B. S. különféle . —

57}—62? 
54}
50}-5 4? 
51}—55 
55?—56? 
54}—55? 
54 —54} 
52}—53? 
52}
5H—53? 
51?—53} 
53 —53} 
53}—54 
52}—53 
47}—51?

45 forinttól 51 forintig.Magyar ökrökért
Magvar tehenekért ....... 43 « 45
Szerbiai ökrökért.......................... 45 « 53 «

f Bivalyokért..................  38 « 41 «
< Bikákért...................................  48 « 49 e

métermázsánkint.
A fővárosi vásárigazgatóság hivatalos jelen­

tése szerint a mai marhavásáron állott 2888 db. nagy, 573 
db apró marha. Ebből eladatott:

44 darab bika dbja ..... 80-180 frt
1522 ökör párja............... 140—310 «
864 « v. tehén párja .. 120—176 «
280 c f. tehén dbja .. 60—155 «
178 « bivaly párja.... 100—170 «
573 <r borjú dbja .... 15—26 c

Sznrómarhavánár.
Béos. (St. Marx), aug. 11. (Távirat.) Készlet: 3184 

borjú, I7ö0 élő, 228 leölt sertés, 4488 élő, 317 leölt 
juh, 105 bárány, 4000 mm. feldolgozott hús. A borjú­
idéi tartott árakkal nyugodt volt. A juhárak élénk üz­
let mellett páronkint 1 forinttal emelkedtek. Fizettek : 
borjukért 30—18 frlot ICO kilogrammonkint, juhokért 
9—22 frtot páronkint.

Lóvásár.
Budapest, aug. 11. Fölhajtás 532 db. Ebből eladásra 

került 166 darab. Bécsbe vittek 20 darabot. Árak: bé­
csi vágó ló 15—50 frt; könnyű hámos ló 150—250 írt, 
nehéz hámos ló 80—300 frt darabonkint.

Juhv&sár.
Budapest, aug. 11. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) A tegnapelőtti birkavá- 
aárra felhajtalolt 4774 darab. A felhajtáshoz képest a 
vevők csekély számban jelentek rneg a vásáron, ennél­
fogva az üzlet nagyon kedvezőtlen hangulatban folyt le. 
Körülbelül 800 daiab eladatlan maradt. Következő ára­
kat jegyeztünk: Páronkint 8 írttól 14 írtig. Sulyszerint 
oO krttól 36 krig kilogrammonkint.

Pozsony, aug. 11. (Távirat.) Felhajtatott 3872 birka. 
Kiviteli juhok jegyeznek 16—22 frlot, legelő juhok 7— 
15 frtot páronkint. A forgalom élénktelen.
, Párts (La Viliette), aug; 8. Felhajtatott 18329 birka. 
Magyar fajú hiányzott. Változatlan irány mellett a leg­
utóbbi magasabb árak tartva maradtak.

Párta („a Villctte), aug. 11. (Távirat.) Felhajtatott 
19419 birka. Az üzlet rossz.

Aru-üzlet.
Rotterdam, aug. 8. Gyapot. Lanyha irány mellett 

a gyapot óra ismét hanyatlott, de később javult az irány, 
de a iorgalom gyenge maradt. Gyümölcs. Apró szőlő­
nek alacsonyabb árakon élénk Lelete volt. Amerikai 
aszalt almát kedvezőtlen termési tudósítások miatt ke­
restek. Mandula után jobb kereslet lévén, a tulajdono­
sok magasabb árakat követeltek. Fűszereid lanyha 
irányt követnek. Indigo a múlt héten csak mintegy 
125 láda jávai kelt el. Kávé nyugodt, szilárd irányt kö­
vetelt. Petroleum mérsékelten javult. Rizs hántolatlan 
nem változott, hántolt lanyhább. Nyers czukor igen szi­
lárd. F inomitott czukor tartva; de kevés figyelemben 
részesül.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.

A vetések állása és ae aratás.
Ozinfalva (Sopronmegyc), aug. 10. (Az Egyetértés 

tudósítása.) A cséplési munkálatok nálunk is javában 
folyván, az eredményről következőket jelenthetni: Bú­
zából kitűnő jó terméssel dicsekedhetünk, úgy minősé" 
mind mennyiségre nézve, termelt holdankint 18—22 ke­
reszt, 20 kévével, mi 12—13 métermázsát eredménye­
zett. Rozsból mi nálunk kisebb mérvben lesz termelve, 
csak is jó középtermést jelezhetünk. Árpa ellenben már 
rég nem fizetett úgy, mint az idén, egyáltaljában szép 
fehér sörfözö-árpának mondható, s mint olyan, Stájer- 
országba lesz exportálva magas áron. Zab szintén jó 
minőségben, jól eredményezett. Kapás véleményeink a 
hetek óta tartó aszály folytán, keservesen süllődnek s 
ha rövid idő alatt nem kapnak egy áldásdus esőt, úgy 
megsemmisülnek. Czukorrépa, mint a megye egyik fő- 
terméke, a buja tavaszszal jól s egyenlően kelt, de a 
beállott tartós szárazság következtében aprónak maradt. 
Takarmány dolgában is rosszul állunk az idén, alantos 
rétjeink, melyek más esztendőben 3—4-szer lettek ka­
szálva, az idén legfeljebb két termést nyújtanak, a ve­
tett takarmány ellenben az első vágásnál többet nem 
igen adott, szőllők szépen állanak, szép terméssel biz­
tatnak, de egy jó eső azokra is reáférne, ellenben a 
szomszédos Buszt vidéket az idén a jég semmivé tette. 
Gyümölcs is lesz az idén elégséges, de az eső hiánya 
miatt nem jól fejlődött. Áraink következők: Búza 82— 
84 kilos 6.90—7.25. Rozs 5.76. Árpa etetni való 5.30— 
5.90. Serfözö árpa 9 frt. Zab 5.90—6.40. Széna 2.80 
mélennázsája.

Állatiért nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr. 
Svábhegyre fogaskerekű vasút indul félóránkint; az Eötvös- 

villában czigánvzene.
Margitéaiget. Gőzhajók félóránkint. — Jó czigányzene 

naponkint; csütörtök, szombat, vasárnap d. u. katona­
zenekari hangverseny.

Kivonat a hiv. lap aug, 11-iki számából
Árverések a fővárosban. Schwarcz Ede 858 írtra 

becs. ingóságai aug. 12. (VII. király-uteza 15.) Gáspár 
József 965 írtra becs. ingóságai aug. 16. y. váczi-körut 
16. szám.)

Árverések a vidéken. Bonis Barnabásné 17.073 
írtra becs. ingatl. nov. 28. Nyíregyház. Fráter Sándornó 
59.232 írtra becs. ingatl. nov. 29. Kólaj. (Nyíregyház.) 
Kucsera Mihály 4364 írtra becs. ingatl. aug. 22. Sze­
ged. Szakáll Vidor 25284 fitra becs. ingatl. okt. 6. 
Baja. Dedinszky József 8000 írtra becs. ingatl. aug. 
29. Nagy-Szent-Miklós. Schmied József 2900 írtra becs. 
ingatl. szept. 23. Módos. Papp Imréné 4400 frtra becs. 
ingatl. deczember 1. Nyíregyház. Pásztohy Ida 3303 
frtra becs ingatl. nov. 17. Torda. Edelényi György 2727 
frtra beet; ingatl. szept. 12. Szeődemeter. (Tasnád.) 
Kaira Istvánná 3376 frtra becs. ingatl. szept. 10. Ujné- 
met. (Tasnád.) Berger Adolf 62.600 frtra becs. ingatl. 
szept. 19. Csakovár. Matlarils Iván 1467 frtra becs. 
ingatl. okt. 20. Zombor. Friderici Rudolf 5475 frt 66 
krra becs. ingatl. aug. 16. Belacz. (Bonyhád.) Soos 
János 6610 frtra becs. ingatl. szept. 1. Brassó. Jirószek 
Lajos több ezer frtra becs. ingóságai aug. 29. Arad. 
Spreiezer Vendel 380 frtra becs. ingatl. szept. 14. Cso- 
nopla. (Zombor.)

Csőd. Löffler József brassói lakos ellen.
Pályázat. A szegszárdi kir. törvényszéknél Il-od 

osztályú irodatiszti állomásra.

•FeZeZósszer&eszíd.-CsávolazkyLajoa.

IDEGENEK NÉVSORA.
Koritsánizky..Radvány 
Bnzcikó J. Öcsöd 
Szántó L. Sz.-Udvarhely 
Fürét E. Szabadka 
Reinhauer L. Szabadka 
Kerek J. Komárom 
Grünbaum S. Eger

London szálloda.
Gyurgyovile M Negolin 
KaeohelT M. Plevna 
Huber Gy. Becs 
Herihan J. Mnrlais 
T)r. Kropil J. Pozsony 
Harnda V. Plevna 
Schityeravits ,1. T -Becse 
Klotz J. Gycrlyáinos 
Moisc S. Szerajevó

Hungária szálloda*
Viezer B. Bikol 
Piaiki B. Kiakó 
Schwarz S. N.-York 
Caisancda C. Mexikó 
Guttmann J. Becs 
Csllgarie J. Smyrna 
Lew in J. Paris 
Klemm J. Lipcse 
lljházy L. Kikiivia 
Brüll S. N.-Várad 
Tummer Gy. Magdeburg 
Solwinezky A. Utakó 
Podliralzky K. Becs 
Schreiber M Becs 
Brüll J. Becs
Traut II TroplovÜz 7.». Gleiwita 
Ptioehner K. Klüslerlo

Kubicaek Gy. Abony 
Renczy Gy. Nyíregyházé 
Papp T. Szolnok 
Németh L. Miskolcz
Walter Fehérló szállodai

Kovács J. Jászkieér 
Molnár M. Debreczen 
Keleti M. N -Szoben 
Morvay K. Szabolcs 
Kellna K. Gödöllő 
Dr. Bauer L. Veszprém 
Dr. Szili A. Béci 
Dr. Kliir* M. Berlin 
Horváth S. Veszprém 
Tölgy J. Temesvár 
Preizer B. Bocs 
Speller J. Genf

Gedeon J. Metzenzef 
Fricdler S. Prága 
Snotner .1 Pápa 
Marson J. Debreczen 
MaycrholTer A. München 
Gizling B. Laibach

Két korona szálloda.
Pi ksi J. Kecskemét 
Máté L. Kecskemét 
Weinberger M. Miskolci 
Mondics A Belgrad 
Ivanov L. Belgrad 
Stefiinovics Gy. Belgrad 
Muhar,Is M. j -Páeztó 
Zsitvay J Ny -Újfalu 
László K- I’eczel 
Bergei J. Irsa

Elhaltak névsora 1887. augusztus 9,
őörincz J. űr. ó. cseléd VI. k. Szomli-u. 82. tlidövcsz,
Jisterreicher L. 50 é. ügynök neje utrói kimerülés.
Oltava F. 24 é. vasesztergályos V. k. várad körút 82. agylob.
Slafnák B. 60 é. napsz. III. k. ki» korona-u. 58. kútba esett, 
llomolka A. 45 é. hivatalszolga önakaszlás.
Friedmann S. 4 é. szabó fia VII. k. király-u. 21. tüdővész,
Takácsy J. 08 é. ezukrász VII. k. szegényház aggkiir.
Slern N. 3i é. pinezér neio VII. k. dob-u. 10. tüdővész._
Düsclicncs Fr. lit ó. magnnzónö VI. k- akáczfn-u. 49. kimerülés. 
Malcsiner M 2 é. islállómcslcr fia Vili. k. üllöi-ut 42. agykcrlob. 
Müller M. 3i é. szolga neje Vili. k. bodzafa-u. 11. giimökór- 
Clcmmer E 45 ó. lanilónő Vili. k. inuzcuin-körut. 18. tüdöbaj.
Bscr E. no é. szabó útról rák.
Iluiinszky A. 51 é. VI. k. kis hajlsár-u. 1331. aggkór.

NYILT-TÉR.
Színes selyem faille íraneaisc, surah, I 

satin merveilleux, atlasz, damaszt, ripsz és 
tafotta, méterje 1 frt 85-161 LÄMI.M'S—gS

k. udv. szóit.) selycmgyári rak-1

NAPIREND * augusztus 12-én*
Naptár: Péntek. — Róm. kath.: Klára szűz. — Prot.: 

Klára. — Görög-orosz : (július 31.) Eudocim. — Zsidó
(ab. 22.) — Nap kél 4 ó. 53 p., nyug. 7 ó. 15 p. __
Hold kél 11 ó. 21 p. este, nyug. 1 ó. 13 p. d. u, __
Utolsó negyed éjfél után 53 perczezel.

Belügyminiszter fogad déli 12—2.
Közmunka- éa közlekedésügyi miniszter fogad d. U. 

3—4-ig.
Korv&t miniszter fogad d. e. 10—d. u. 2.
Kereskedelmi muzenm a városligeti iparcsarnokban d. 

c. 10-12 és d. u. 4-7.
Nemzetközi panoráma Andrássy-ut 28. sz.
Halászati kiállítás az állatkertben egész nap.
Üvegfestcszeti kiállítás Kratzmann Ede műtermében (a 

fű vészkert mellett) egész nap, dij nélkül.
Országos képtár az akadémia palotájában d. e. 9—d. u. 1.
Vörös-kereszt-egylet.Erzsóbet-kórháza (Buda déli pálya­

udvar közelében) megszemlélhető naponkint d. e. 10—11} 
óra között.

Nemzeti muzenm: régiségtár nyitva d. e. 9— d. u. 1.
Orsz. tnnszermnzenm a budai állami tanitóképezde épü­

letében d. e. 9—12 és d. u. 3—6.
Műszaki iparmnsenm a kerepesi-uton (Beteznay-kert) 

nyitva van d. e. 9-től d. u. 1-ig.
Egyetemi füvesekért az üllői-uton d. e. 8—12 és d. u. 

2—6-ig.
Nyilvános könyvtárak zárva.
A magyar országos panoráma (városliget, volt kiállítási 

terület) nyitva áll naponkint reggeli 9 órától este 10 óráig.

Marchall-szálloda 
az Angol királynéhoz.

Hg Rohan J Botfalu 
Gr. Pátffy H. Szomolánj 
Lg Schenk A. Becs 
Remei P. Becs 
Rommcrelaeőt G. Grell 
Fekete F. Kamun 
Dean H. J. Angolore/ág 
Komloroesy M. Újvidék 
Fischer II. Becs 
Lelni nger B Zágráb 
Guslin A. Turin 
Bárány J. Becs 
Nestor J. Kolozsvár 
Wurm E. Raudniti 
F.lzer W. Becs 
-folp I. Béos 
Weluz J. Pozsony
Schmidt Orient szálloda»’

Rálz G. B.-Gyula 
Kamenilz A. Dorogb 
Löwonthal J. Kairó 
Dr. Loevüz D Sambof 
Véli B. Szabadka 
Németh J. Arad 
Czoglódy S. N-Várnd 
Cziriék E. Homorúd 
Pinein 3. ICar.insehes 
Schneider J. Baden 
Kromi J. Oderberg 
Vogl J. Becs 
Krausz F. Z.-Szt.-Mihály 
Krauez D. T.-Földvár 
Faragó K. Vndkort 
Kovács A. Czoclód 
Kiss K. N.-Várad 
Kertész F. Dálya 
Menczel D. Nyíregyház*

Aranysas szálloda.'
Hnezár F. Il.-Nánns 
Kohn M- H.-M.-Vásárhely 
Slraszbnrger A. Turlceve 
Salkház. .1. Fszlergom 
Scherer N. Vágujbely 
Minkovich 0. Szerelte*
T.'chovnieh K Uorosma 
Naey R. Turkcvo 
Veiler F. Kecskemét 
Morgenbeeser G -né Lőcse

Nemzeti szálloda.
Henneberg S. Zombor 
Prnszirka L. Vosirány 
Halász J.-né S.-A.-Ujb"lf 
Moldoványi A. R.-Gyula 
Dr. Csele A. Veszprém 
Rrunaucr M. Szolnok 
Paul K. Zombor 
Neogrády Zs. F.szlorgom 
Madra G Gyöngyös

Vadászkiirt szálloda.
Lelbach A- Cservenka 
Haideoker K -né Szegsárd 
Freylag L. D.-Sz.ekcsö 
Mnyer Esztergom 
Whylaker A. London 
Szerencse M. F.cor 
Ehrlich H. Zára 
I.ewius .1. Pozsony 
Wiener E. .1. Réce 
Glaser D. Réce

Fehérhattyu szálloda,
Marer 3. Tabs id 
Tolcsvay G. Szí.-Miklós 
Feknlo Gy- Bér*
Helényi M. Folt 
Grün 8 T.-Alrn,ás 
Schwarz G. T Koszi 
Reich J. Miskolcz 
Politzer D. Dömsiid 
Koch F. Temesvár 
Weis G. Komárom

Pannónia szálloda.
Rinsini D. Kolozsvár 
Szedélyi E. N "Hecskorek 
Dr. Papp J. Szezhnlora 
Somfai K. Tólmecye 
Ptassy F. Ceanopla 
Hegvcesy F. Rezdán 
Holló L.-nó .Félegyháza 
Wegler G. O-Sziváoz 
Sztahulyak A.-né O Szivic* 
Filgassi B. N -Tálya 
Kohn J.-né Kecskemét 
Gutmaan J. Petrovácz

Újszülött gyermekek,
kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Nestle-félo gyermoktápliszt használatával 
jó egészségben felneveltetnck. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a continens legelőkelőbb családjainak, valamint 
a gyerinek-menhelyek és gyermek-kórházak elüsmerő nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen bekii[detnek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten. 2759

A t. földbirtokos urak figyelmébe!
Hornsby-féle legújabb szerkezetű egy db 4 lóerejti és 2 db 
6 lóerejü gtizoséplö-garnitnra kettős tisztító-szerkezettel, 
osztályozó hengerrel, árpa-héjazóval stb. azonnal kapható

FEHÉR MIKEÓS-nál z”
Budapest, ijllői-ut „Köztelek".

ígérvények»
Magyar nyeremény-líölcsöu sorsjegyekre

Főnyeremény 150,000 frt.
Húzás augusztus 13-án.

Osztrák fölátiitel intézeti sorsjegyekre
Főnyeremény 50,000 frt.
Húzás augusztus 16-án.

3.50

150

5.
Magyar király szálloda,

Papp G. Komárom 
Goglia A. Zágráb 
MJklós 3. Kőlso 
Kis G. Pápa 
Muránszky E. Kiew 
Juhász ?. Csúcsa 
Naezka F. Fidiérvár 
Lichtenelern M. Bécs 
Eekönfold M. Somorja 
Seifmann A. Szeged

Tigris szálloda.
I.anghammcr F. Pardubil* 
Pzentpétory J. Szt -Péter 
Willner E. Vőslau 
Banquier J. Módos 
Schneider K. Bécs 
L:iwy L.-nó Csákvár 
Skavits P. Károlyváro*
Pust J. Gabloncz 
Richter F. Nyílra 
Salamon M. Szeizurd 
Popper J. Szí.-Miklós 
Kniorim E. Bécs 
Ferenczy E. Somogy 
Pollák M. Brika 
Guezmann V. Temesvár

Holzwarth-Frohner száll.
Dr. Sell J. H. N -York 
Studemund H. Salzufien 
Badynsky R. Trioezt 
Pickier R. Beszlerczebánya 
Bayer K. N'ilra 
Kohn S. B.-Szt. György 
Wilharin M. Cathey 
Thury V. Bécs 
Sohönfeldor K. Bécs 
Friinzl E. Bécs 
Volk A. Bécs 
Cemnann K. Bécs 
Miller J. Győr 
Landau A. 11 -Szombat

Erzsébet szálloda
Szomlnthelyi I Pancsova
Blau S. Bahas
Sulyok M. Szopod
Magvasi S. lióczkero
Bezcrcili B. Pécs
Dr Gcrovich E. Bcsitorczebinya
Enyi L. Trencsén
Sugár B. Kovácsháza
Molnár G. N.-Körös
Gergely S. Uj-Szöny
Simon A. Szentes
Pintér J. Szentes

M. Allamvasut-szálloda.
Gr. Tcleky K. M -Ludcs 
Galambos A. Laciimra 
Lubinszky E. Orosháza 
Kubinyi B. Abony

A 2 db együttvéve 5 frt helyett csak 4.50 bélyeggel együtt.

ATíüTF*ll9r*lTí911'® kiadóhivatalának hank- 
jjifIJü!JLÍ.U U*1 ós vdltó-üzlcto. Politzer S.

Budapest, l>orottya-uteza 12. szám. 27í7

BZLIÁCBI vassavanyuviz 
BáSTFIil savanynviB
a legfriscbb töltvget.ésben vpeu most érkezett meg

MATTON lés WILLE
ásvúuyvizrnlitúrában, BLIi.YPES'l', Oiaiiieí'iivdő- 

épülct és mérlcg-uteza 12. 1143

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi h. 149. Havi b. 9. 
Budapest, augusztus 12-én.

A r anyh alak.
Vigj. 4 felv. Irta Schönlhan 

és Kadelburg. 
Személyek:

Pöchlaarné 
Felsen J. 
Erich 
Benzberg 
Winter M. 
Emmi 
Roland J.

Helvcy L,
F.grcssy
Náday
Vízvári
Szigeti I.
Li'mczy I.
Benedek

Br. Kollwitzné Leiulvaync
StcUendorf
Kaltem
Malviné
János
Otto
Ezred, szóig. 
Nő-vendég

lletényi
Császár
Cserny B.
Magyart
Dezső
Halasi
Lukács J.

Bérletfolyamban.

Ibolyafaló.

NÉP-SZINHÁZ.
Budapest, augusztus 12-én.

Pálmai Ilka első fellépése 
szabadsága után.

Uff király.
Boltozatos operetté 3 felv. 
Zenéjét egy régibb frnnezia 
szövegre írták Bálor Szidor 

és Hegyi Béla.

Személyek:
1-ső Uff király Németh 
Elússzon Szalma ry

Kezdete 7J órakor. 
Holnap, augusztus 13-án.

Aloe
Laula hgnő
Lazuli
Szirokko
Tapioka
Rendőrfőnök
Czálczál

M. Csatai Zs. 
Ligeti I. 
Pálmai 1. 
Újvári 
Horváth A. 
Horváth V. 
Béni 1.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 11.

Pataka
Ózaiss
Kuka
Aszfodétg
Czinnia
Kiikuli
Adza
Léli
Doda
Czuniczi
Illira
Szolga

Kezdete

Fehér I. 
Szilágyiné 
Galambos B. 
Itcgyesi 1. 
Vasvári né 
Erődiné 
Sárosi A. 
Gárdonyi T. 
Gyöngyösi 1. 
Berényi G. 
Munkácsi M. 
Jak,,«

18 órakor.

Holnap, augusztus 13-án. 
A mikádó, vagy Titiyu 

vó.ro a.

KRISZTINA'/ AROSI 
SZÍNKÖR.

Budapest, augiv'.lus 12-én.
A falu roszsza,
Eredeti népiZimr.i 3 felv. 

Kezdete 7 orakor

Első fővárosi orpheum
Iflagymező-utcza 17. sz.

Ma és mindennap NIAXIHI és BEATE egycnsulyzó mű­
vészeknek fellépte, nagy büvész-pantomimika ttimis-Xifilit- 
Mciir, előadja PB** FÖX burlesk-pantoinimikai lársulat.

Továbbá fellépte a kiváló Zentő-féle kerékpár-tár­
saságnak (1 ur, 4 hölgy és 4 gyermek). Miss Helene, kü- 
téltánczos művésznő. Mr. Unttól/' madárbang-utánzó. Vala­
mint Miss Victoria l/yherg angol énekesnő. Továbbá 
fellépnek: IIrofliers Hnline íviusicat-excentrique, Roger 
Elsa■ és Margot bájosduetlisták. Aman Lajos ur. első­
rendű jellem-szinész. Odholih. k. a. magyar dalénekcsnő 
és Schenk Márton, ének-komikus. Gorging Etelka 
magyar énekesnő fellépte.

IDŐJÁRÁS, aug. 11. regg. 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentési

Állomások
r 1 Szül

fir.mi, Uránys és“Ä| Ä
A M. 

mir« klet 
Celsius 
fokban

Fel-
hő-
zet

Arad................ ... 57.7 DNY 4 H 14.5 <0 ©
Besztcrcze............ ... . 54-9 ENY 1 - 14 0 8 •
Beszterczebár.ya. . , . 5-Í.B DNY 2 - 13 0 3 ©
Budapest...... . . 57.1 NY 3 - 14.2 / 9
Csáktornya.................... 60.7 DNY 1 - 14/ <13 9
Debrcczon................... 5.1.0 D 3 - 14.0 6 9
Eger............................... öG.ő E Ü - 144 4 9
Eszék............................ ...
Fiume.................... t „•. 55.8 E 2 + IU 15 9
Késmárk ., ... 1 a n4 4 D 1 + 11.3 1
Keszthely............. .... 59.0 E 1 -j- 17.U <24
Kolozsvár................ .....
Mngvar-Ovár.................

51.8 ENY 5 + 15.4 9

Mármarog-Sziget. .. . 54 2 D 1 + HO 19
Nagy-Enyed ...... 54,1 NY 2 + 18.0 8 «M
Nngy.Szoben................. 54.8 E 3 + 15.0 6 «
Nagyvárad . ................ — — — — —
Orsóvá ......... 58.9 DNY 1 + 18.4 — o
Pancsova....................... 59 :s ENY 5 + 15.(5 — 9
Selmeozbáuya ............ 57.7 E 4 + 10 4 1 e
Sopron .......................... 59.1 ENY 0 + 15 0 23 •
Szatmár-Némoti .... 55.8 NY 4 + 15 5 11 9
Szeged...................... , — — — — —
Szepai-Szt-Gyiirgy.. . __ — — — —
Szolnok....... 50.5 ENY 2 - - 15 1 <5 •
Temesvár..... ; .. 00.0 ENY 4- - - 17.0 •í ®t
Trencaén ........ 58.8 (o) - - 14 8 4 9
légvár................. 50.3 ENY 2 L 14.7 3 9
/.agriib ...... ... 59.0 EK 2 - 15 5 <39 9
Bécs ... .... 58.7 NY 3 - 13 9 4
Bregenz . ..... 1 01 5 <§> _ - 15.1 __ 9
Lesimt.................... 54.1 K 2 \- 24.0 — o
Beta. ....... 1 I 54.8 K 5 - 180 — 9
Prága,• .................. ... | 57.5 NY 4 I- 13 6 — 9

Jelek ina^yarneatM © =• szélcsend, Q” tiszta, derült. 
(5— J felhős, (&=--= l felhős, ? felhős, ®= borult,
Ot— eső, -X-= hó, A~ jégeső, ==» köd, oo—gőz, zi­
vatar, villám, (n)= csapadék mm.-hen.

Áttekintése a mai időjárásnak:
Európában : A depresszió (746—749) Oroszország félő1 

nyomul a Fekete tenger felé (751) és az Adriának (754). A 
nagy légnyomás (761—763) a kontinens nyugati részében 
van. Az idő Küzép-Kurópáhan változó, szeles, részben 
esőkkel.

Hazánkban: Északnyugatias és délnyugatias, helyen 
kint erős szelek melleit, a meleg jóval kisebb lelt, a lóg 
nyomás délkeleten alább szállt. Az idő változó, szeles, esők 
kel minden részben, melyi k helyenkint zivatartal Csáktól* 
nyűn jéggel és Ungváron viharral voltak.

Kilátás a jövő időre:
Hazánkban : Északnyugaton változó, délkeleten rész 

ben borús, szeles időt várhatni, esőkkel inkább délkeleten

VÍZÁLLÁS, 1887. augusztus 11.
— ,M éter M éter

Névszerint 0 Változik Névszerint 0 Változik
lölött uht lölött alatt

Fo.’sony. . 1.17 1 adó
Tisza

M.-Sziget. . 0.82 iradó
Komárom . 1.27 apid.» V.-Namény II 45
Budapest . 1.51 Tokaj. . . . 0 16
Mohács . . <.10 apadó Szolnok. . . 0.25
Vukovár. . Szeged . .. 0.14 apadó
Újvidék. .. 
Pancsova.. 
Orsóvá. . .

2 61 
9*3 
1.52

apadó

apadó
Bodrog

Sárospatak. 0.02 apadó
Szamos

apadóVAk
apadó

Szatuur - . 0.42 —
Komárom • 1.24 Körös

DBams . ; . 0.84 _ apadó
U -Gyula. . 
Gyiiua. . . — O.ÍO

0.20 aradó
Eszek . . . 1.39 — apadó Maros

Arad .... 0.79 apadó
BxAva

Ssiszek . . . 1.80 Bég.x
0.30 áradóMitrovicia. 0.81 apadó Teineevát . —

Közlekedési útmutató.
Megjelent legutóbb as Egyetértés augusztus 0-dik 

számában.

lUinn« 100 kilogramm Minős. 100 kilogramm
I' aj Irányzat súly

hektolit-
aia ara

frltól frlig írttól 1 Irlic

Búza
biciigi .... sziü 7* —.— 75 —

# 77
1 ei|i 78 : 79

80 81
liizavidéki . . , 7*

76 77
• • • • 78 79 6.85

fO 0 90 7-05 81 7.05 7.15
peetíidéki. . ; . « 7* 75

« 76 77
78 79 6.80 6.90
80 6.85 7- 81 7 — 7.10
74 -- .--

77
78 79 6.91 7—

r , ; . i 60 6.95 7.10 81 7-10 7 20
Gc. ií ... 7* 75

* • ! • • 76 77 --.--
78 79 6 90

macíar északvidéki
€ 80 6.95 7.10 81 7 10 7.15

• e 74 --.--
« 76 77

78
80

79 6.70
6.85

6.75
• . . • 6 75 685 81 6 95

Gabona ó
Minőségi 100 kilogramm

•agy uj Irányzat F a J súly ara
hektohterk. frltól írtig

«« . 1 , . . • uj csendes 70-72 5.36 6.55
äfpa . , - • *

1 • • • • i • lanyha ; takarmány 
égetni való

61—62
62-64

5.20
6—

6- 50
7—

zab ! - ‘ •
tengeri ." * •

e 1 sörfőzdéi Bt-66 7.20 £.—
s csendes 39-41 5 20 5.70

bánsági 75 5.40 5.45
J , másnemű 73 5 35 5.40

köles ’ ; . ; ; 
k-íposzta-repeze . 
Uniági repeze. .

• : • *j lanyha nélkül 4.70 5.15
to.V, 11 V.

• • — ' 10.-, 11-7,

Különféle lrállV7at 
terniénvolí lrany^t TT aj

Rénz I Áru

frt

>=2

Írj

lanyha 7 41 7.43
őszre s 6 «3 £2 6 90

csendes máj—jun.-ra 5 45 5.46

zab
jul—aüg.-ra
£'ziTa 5.80

6.46
o cl 5.82

5.48
kap. repeze auL-.-szcpt. 11.7, 117.

Heremag ; ; ;

Rcpczcolaj.

Lenmagolaj 
Olajpogéeaa 
Disznózsír.

Szalonna .

Sí:Szilva

t • • •
* ha lóri dó

Szilva-íz • • 
I . < j

« batáridő 
Dió *. .* .

Gubaca. . ,«...
Borkő term. .

Méz. * . !

Viaezk "• ". 1 

Szesz . . .

csendes

cmnlea

csendes

szilárd

csendes

csendes

•ziláld

ceendes

laczerna magyar. . . 
franeria .... . •
olasz..............................
vörös.............................
nyers azonnali szállít.
finomitott...................
őszi, kétszer finomitott

vidéki ........................
m.Ia.lnjensz. áram. ez. 
várói! legenez. . . .
füstölt........................
olvasztott • • • - • 
boszniai hordóban 183G.

• zsákokban 
szerbiai, hordóban . .
szerbiai, zsákokban. •

boszniai, b. okt.-nov. 
zsákokban « 
szerbiai hordó «

szlavóniai új . . . 
bániági áj . , •

szlavóniai szept—okt 
bánsági «
magyar mta. szerint . 
szlavóniai . . . 
magyar la. • . 
szerbiai .... 
boszniai. • • .
fehér la. ... 
fehér Ha* ...

nyers...................
sárga, csurgatott, 
vllágo* azinU . . 
rozsnyúi. . • . 
szlavóniai . . . 
„ez. • • • • 
»zeiz-eloszt» ,

értékpapírok Utolsó árkelet

ALLAMADOíSAG-
Kjn Mr. aranyjáradék adómenUi 100, 600, 1000 l 
f;"ST. kir. aranyjáradék adómentes 10,000 . . . . . ,
“»agyar papirjáradék adómentes ...................... ..... , ,
S, Mar vasúti kölcsön u 120 frt o. é. (800 frank).... 
“lagyar vasúti kölcsön 120 frt egyes darabokban • • • •
ucmoii íllamvasuti záloglevelek...........................................
?}*nar 1869. keleti vasnt államkötv. (elsöbbs.) adóm. . • 
Magyar lb'3. keleti vasút arany v. ezüstb. (elsőbb.) .40—- 
f;*nar 1876. keleti vmut államkötvény aranyban . . . 
“»agy. kir. nyeremény-kölcsön 10O frt ...... .
5W- kir. nyeremény-kölcsön 60 frt ........................
lUzat és szegedi kölcsön............................................ * . .

* ma"íar állam-kölcsönkötvény font st -ben , 
("■8-iKi magyar álbra-köksonkötvény lent st.-ben .
jiagyar |.,Hlehcrmenlesitési kötvények.................. ..... , ,
*‘*2jar íoldtchcrmentciiléű kötvények 1867. záradék. . ;

.«•
. ó"Z,
. £”/,
. -7,

ÍOO.GO I 100.90

87.10
160.50
160.50

98,—
llóiso
122 50
122.50
123 50

105.25 105.25
101.26 10j 25

87.70
151.50
151.50

98.50

116.50
128.50
123.50
121.50

értékpapírok

55 — 
45—

29.50

4 95 
65.95

51— 
49.- 
02.50 
31 —

10.70
ll-
lO.—

U -
65.—
55—

197—

96.75
99.—

Outslik
188ii-ra

ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet
pénz 1 áru

Osztalék
1886-ra

ÉRTÉKPAPÍROK

60— 
48—

5.05
55.50
6'2*— 

48 50 
63— 
32—

10.93
11.50
10.50

14—
13.50

82—
65—
65—

27.25
28.25

12—
10—

3—
30 fiánk

Utolsó árkelet

Magyar földlahermsnfesitésl kötvények feraeel . . . 
Magyar földtehermenksitéei kötvények 1867. záradékkal 
Magyar földtebermontesilési kötvények horvátországi . . 
Magyar földlehermonteaitéei kötvények erdélyi . . . 
Magyar orsz. jelzálog orbóri váltsagkdtvények (100 irt) . 
r ir. horv.-flzlavonjelzilog fóldválteágkötveny (100 frt) . 
Sz61ödézsmaváltaa;i kötvény (100 frt) . . . . . • • 
Magy. kir. kamt.ozó kinceL utalvány 6 hóra (100 írt) ,

Egy esitelt államadósság 
Egyesített államadósság 
Egyes, államad. ez. kam.
Egyes, államad.ez.kam. .
Osztrák aranyjáradék adómentes. » 
Osztrák panináradók adómentes . . 
Oeztr. államad ..kison. 1854.250 frt p.p.

máj.—nov. 
febr,—aug. li

• : f r : 
i« 4 i 2 Üj

104.2» 105.25
104.25 405.25

10*50 105.50
97.50 93.60

looi— 101—

81 35 81.75
Vei 81 75 

88—
Ä 83—

118—
tilt Ä

üszfr.áílamad.,ltisor».1860 »Oí*frlo.». 5»/#j 13ö*— 
Osztr.államad.,kisora,1860. lOüfrt o.e. 6»/» U’S— 
Usztr.éllamad„kieors.l864,100 frt o. a. 161-—
Oaztr.állaraad.,kisor».fS64, SOÍrto.é, i 103—
A temes-bégavölgyi vizszab. társulat 57« .1 98— 
Peat város kölcsöne 1870-böl adömts. 6°/s 108.5C 
Pest táros kölcsöne 1871-ből adómts- 6°/» 108— 
Budapest főváros 1880-iki köles, adóm 6 102—
Ezetbiai nyeremény-kölcsön 100 frank l3/e j 80 25 
Bécs város nyeremény-köles. 1874-ből | 137.50

Pesti első hazai 
Egyesült Buda it fővára»

ICC»

RÉSZVÉNYEK. 
•) Bankok.

> tn Angol-osztrák bank. . . .’ J 
•'ovl Budapesti bankegyes. r. tárt. ,

Fiumei hitelbank...................
je—‘Morvát leszámítoló bank . . i 

30 frank'MaFfar általános hitelbank . .

Í02.— 102,25

15 frank
, 8-592» frank
'lü

Magyar jelzálog-hitelbank . . . 
Magyar ielzálog-hitelb. II. kib. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzváltóbank 
Magyar országos bank r. táré.. • .
Osztrák hitelintézet............................

in.-— Osztrák-magyar bank.......................
jc.— T. Magyar Iparbank............................

Pesti magyar koreakedelrai bank. i
ír _ Sziszeki hitelbank...........................

■Unioi-bank....................... ; • 4
éj Biztosi ti társulatok.

Bécsi biztosító társaság ... 2 . 20 
Bécsi élet- és járadék-bizt. társaság . 
Eleci magyar általános bizt. társ. . Itt 
Főnéiért, pesti biztosító intézet . . 1(1 

ic _ Msgyar-lranotia biztositó társaság 200 ai 
: Pannonul viszontbiztosító társaság , 30 

—I _ ej Gőzmalmok,
cn,— Concordia gőzmalom . , ; J (I
írj.-lElsö budapesti í
_ _:Ensóbet-malom ...... í 2
in—'Hengermalom....................... ; i
jH.—iLujta-malom ..... . ; í|

Molnárok él sütök. . , . J J .21 
Pannónia ..... r lfr
Viktória. J , li

dJKöalekedési vállalatok. 
m* Wig«! haj. r.-t. . ;

Alföld-fiumei....................................
Aradi és Csanádi egyesült vasút, ■ 
Baica-pakraczi vasút részvény-tára. . 
Battaszek-domboviri . .
tiudapest-pécd vaaottifc. f . • 
Bpest-tizt.-Löiincz helyi érdekű v.-r.-t- 
Bpost bzt.-Lörinvz helyi érdekű els. r.
Debreozen-hajduninási v. e. r. , .Leli vasút..........................  i . ,
Északkeleti vaent ..... á : 
Erdélyi vaeut . .
GyöMopron-ebenfurti vasul. ; , . 
Kassa«derbergi vasút
Idagyar-galicziai vasút......................
M. ny. v. ,(siék6eí«hérvár.gyflr-gria»i) 
Márraarosi sóvasut r.-t. el., r. . . 
Osztrák-magyar államvasut. . . ;
Péca-bsrcsi vasút.................. .... ,
Szamoivölgyi vasút t. els. r. . . , 
Szatrair-nagybányai vasút els. rlcb..
Ttsiavidéki vasút...................... :
Osztrák dunagőzhajózisl társasig 
Pesti közúti vaspálya.......................
““isas-fi * ■
Budapest m. kerületi. . . . J ; 
Orssigos kösponti , , j j , j ,

297.50 
I 130 50 
I 96 25

281 70 
'881,— 
157— 
078*—

197.-
185.-

2910.-
69.-

2U).-
670.-

430.-
955.-
219.-
517.-

288.-
131 — 
96.50

200 eé 
200.— 

2920 — 
69.50 

212.- 
860—

ihn

I--

1 frank

1-

S.-
II'/s frk.

I-

ú:=

.182.- 183—

175.50
174—

166—
179.5!)

1*3—

apóst lov
Magyar áll. takarékpenzlái r.-:, . 

/jKülünfélo vállalatok.
Alagút...........................................
Általános xvaggon-külcsönzö társaság 
Kszakmagynrorsz. e. kőszéub, r.-t. . 
Franklin-Társulat könyvnyomda . , 
Könyvnyomda »Athonaoum» . . ,
Pesti könyvnyomda részvény-társ. , 
Dallas irodalmi és nyomdai r.-l.
Fiumei I. m.riszhánt. ésriezkemény.
Ganz és Társa vasöntöde is gépgyár
Gschwindt-félo szeszgyár....................

p— (jyapjmnosó és biz. első magy. . .
3I-- Kereskedelmi Icslillot épülete . . .
1>'.~ Kőszén- s téglagyár (Drasclu) . . .

Salgótarjáni kőazénbáiiya....................
Güztéglagyúr, kőbányai....................
Tégla és mészegetö, újlaki .... 
Neínzotközi waggon-k. részv.-társ. , 
llimainurány-salgótarjáni vasmű . .

6-— Sehlick-féie vasöntöde s gépgyár . . 
tO-— Sorfözdo első magyar ......
2t-- Sertéshizlaló.......................................2W

Snodium és csontlísztgynr .... JíJll 
Szálloda részvény-társaság .... Sll 
Szegedi szeszgyár és finom, r.-tdrs. . 11)0 
Tűrök bír. dohány-egyojárus . 2iö frk 

2Ö-— Uj-Antalvölgyi üveggyár r.-t. . . . üj
ZÁLOGLEVELEK.

Magyar földhitelint. papirórték . . 5 «/» 
Magyar fóídiiitoünt. papirériék . .4'/,%
Magyar fiildhitolint. papirériék . . 4 %
Magyar fólJhitclint. ar. v. ez. , 5 “/»
Magyar jelzálogbank..........................5'/,°/o
Magyar jelzálogbank..........................5 u/o
Magyar jeUálogbank......................... 4i/,° .
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 5y,°/e 
liisbirtokosok orsz. fiildhitelintézeto 5 “/, 
Osztrák-magyar bank o. é. . . . 4V2°/e 
Osztrák-magyar bank o. ó. iO‘/íévro 4 °/o 
Osztrák-magyar bank o. é. 511 évre 4 °/n 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6 o/„ 
Petii magyar kereskedelmi bank . 6Va°/o 
Festi magyar kereskedelmi bank . 5 o/g 
Pesti magy. kereskedelmi bank . 4'/,% 
Pesti magy. kér. bank községi kütv. 4 
«Albinn» takarók- s hitelintézet. .6 o/„ 
Nagyszebeni földhitel intézőt . . 5 
Nogyszeboni földhitelintézet . . . hUA't 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . ti o/, 
Budapesti közúti vasp. tára. részlet 5Vj°/# 
Bpesti közüli vasp. túra. részlet A 5 % 
Magyar jelzálog-hitelbank ny. köt. 4 o/e 

í Magyar ielziilogbank nycreinény-jsgy 
Oszlr. fiiidh. int. dij kölcsön kütv. 8n/„ 

1 Festi hazai 1. lakp. e. kib. kötv.. 5»/o 
Festi Inzai 1. takp. o. kib. kütv.. 4',y„

Utolsó iirkclet
pénz áru

; 7275— 7.125.— 
473— 475 —

I 91— I 95—

150.—

210 — 
52.1 — 

1150— 
175.— 
6:-!o.- 
805 - 
350.—

ÉRTÉKPAPÍROK li Utolsó árkolet

490— 600 —

176.50
17.'.—

101.50 
99.75 
9450

130.60
102.75 
101—
98.— 

102 — 
100.25 
103 GO
91.40
99.40 

102— 
101— 
101 -
98. - 
99 50 

101 — 
100. -
101.75
103.50 
192-25 
100—
104.50 

14 —
112 —
101.75 
99—

102.50 
100.75

95.
131.50 
103.5C
101.50 

98.50
102 60 
130 '
104 15 
109— 
100-
102.50
101.50 
101.50
98.53

KiO-
fO».
100.5:1
102.25

10250
101—
105 
16 -

103— 
102.- 

99 50

— iiLSÜBBSEUEK.
AHVd l-fiumcl v. n. (v.-oszéki v.) 
Alfiild-liumoi vasul 1871. kib. 
Bmlapcsl-pécsi vasút. . . . 
Budapesti lánezhiil .... 
Bállaszék-dombavár-zákányi v.
Déli vasút..................... (flO/2000
Dunngőzhafózási tára .... 
Dimngőzliajózásí társaság . . 
Ijszakkoleli vaspálya. . . . 
Északkeléii v'-np ilya (nranyb.) 
Kszakkeleti vaspálya 'aranyb.) 
Lloyd és lő- e-épiilet . . . 
Magyar-galleziai vaspálya . . 
Magynr-galicziai vasp. II. kib. 
M.-ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 
Magyar nyug. v. 187*.. kib 
M. v. elsöbbs. beruh, aranyb.
I. erdélyi vaspálya....................
Győr-sopron-cbenfiirli vasnt arany 
Kassa-o lcrbergi vasul, ezüstben. 
Kassi-nderhergi v. (eperjos-tarn.) 
Kaesá-oderhergi v. (os/.tr. vonal) 
Kassa-oderbergi v. (ni. v.) arany 
Os/lrák-magyar államvasut aran 
O.-m. »Hamv. 1993. kib. (Oil ;iikh 
II -in. zillamv. X. kib. 1835. öuu
Tiszavi.léki vasul....................
Vicloria gözmalem elsöbbs. kötv.

M A fi Á N SO KS J LG Y 
Budavámsi sorsjegy ....
Keglevieli sorsjegy....................
M. sz. korona orsz. vörös koreai 
Nyer.-kötv. a bpcst lipólv. hazil 
Az olasz vörös kereszt egylet . 
Osztrák hitelintézet . .
Osztrák vörös kereszt egylet . 
Oeztr. földhitel intéz. kötv. nyeiv,
Pál Ily sorsjegy.............................

FEN Z NEMEK. 
Császári királyi arany (vort) . , 
Császári királyi arany (kör.) . . 
Oszlrák-magyar 8 forintos arany 
20 frankos arany ......
20 márka.......................................
Török arany Ura........................
Osztrák és magyar ezüst . . • 
Német birodalmi bankjegy 100 ír 

Váltók árfolyama (Iáira) 
Német bankpiaezok 100 márka . 
Amsterdam 160 hollandi forintért
Brüsszel 100 frankért....................
Paris 100 frankért........................
Marsifilo 100 frankért . ... 
Svájczi péuzpiacz.ok 100 frankért .
Zürich 100 frankért...................
London 10 font sterlingért . . . 
Szentpétervár ion rubel irt . . • 
Olasz, baukp. 100 lire nouve ital.

U IV l* IV.

201 S7e 101.25 101.75
57i

2ilil 5"/e 101.50 102.50
•_Til 6'Ve 104.50 106.—
101 :.Ve 88.75 92.25

árka 4"',
1200 Vo -- .--

Iliit 6-0
’ült 5 Ve 96 7:. 99.50
:.’Ü0 5 Ve -----

Kjid o-i
íö l 5 Ve 99.50 loo—
200 -Ve 99 — 59.5 1
JiiO '• ’ o "í! - ÍJK.őO
2-til ö'o 101 7.1 101.25
2W — • —

126 50 127.50
2ím r.1 a 99. l«:o-—
KM ö ■» 101.75 102.25
•lil 100 50 101.50

2(l!l Vo —. —
' ; • -> ’ o
Mi .Ve

irl.a 4 vo
r.
100 ,
l ó) 5"/e

:k.
151— 152—

49.- 49 —
1 :>o 25 .01

egylet 1 o " ^
letup. . 8.30 8-60

1 -'.'-5 ls>.75
179 50 160.50

16 50 17 —
• ”•--

47— 4b. -

5.93 5 9«
5 > 6 '..90
5».‘»K 10 02
9.98 H) 0 2

12 35 12.40

árkínyi 
Iánk 
k. láb

61 79 61.90

. 3»/e Cl 80 62—
2V.7» 104.25 10 i 50

“o
. 3 Vo 49 50 50.—
. Vo

41.80 49,90
43 811 49.90

126 10 126.60
. 5 Ve —. —

—— 89.75

40Rz-
215,-

103—
475—

410 —
220—

105—
480—

F.l.simltol&al Árfolyamok
bltgyor 4°/0 aranyjáradék ... —.—

• 6% papiifarodék . . | —
« általános hitelbank . . 28.3—
• pénzv. éa leszám. bank, ——

» '»za es szegedi kölcsön. . .
Magyar jelzálogbank....................
Osztrák hitelintézet ..... 282—
Anglo-osztrák bank ....
Állami vaaut» ......
Déli vasút. .......
Török birodalmi dohány.
Rima-Murányi .... .' ;
Jelzálog nyerem.-;, . . .

A mnl déli taz.dén 
eladatott 

•■Kállltásra»
4% magyar aranyjáradék . . • 

• papirjáradék . . •
Magyar hilelba.k.........................
Osztrák « .........................
Osztrák magyar államvasut . •
Déli vaeul-részvény...................
Lcszámitoló-részvéii'/...................
Jelzilog-hilelban -részvény 11. k.

Utolsó árkolet | Előfordult kötóa
Határidők ---------- ;----------  lógniag- , Icgalacs-

: P«nr. . ám I ., r u , j e“{

aug. 15 100.60
87,10

100.65
87.15

100 65 109.52'



8 EGYETEETES, PÉNTEK, AUGUSZTUS 12. 1867
Ezen hirdetési rovatban minden szó egyszeri beik­
tatása közönséges petit betűkből 2 krajczárral, a 
compact betűkből szedVo 4 krajczárral fizetendő

K i s ix r II x> i
Minden hirdetésre felvilágosítást ad a kiadóhivatal 
ingyen. Czimmel ellátott hirdetések minden egyes 
közlése után még 30 bélyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel"a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alat^lk^zamjc^lt^l^j

Hajnalka 19. J *A1 Használt és aj
fíóvid idő n.uiva I JüzffiBntes és betörés elleni^4'*r (uuu io» - —
tini. tőled uc-.'jzni. Majd 

idők. Jöjj »ni- pénzszekrények
• :úbb ’ 1999

Kiutazta
Laurám!
rí; '.i':zö z.ívcm, nem

láthattál hmmad. 3014

Mindent
Mte.

mc-"tudtam 11" ten aka-
rátában n ivő" zurn. Min'd
több 1: :nt .. nvuzol testedre,
j,. kcdr'r, • ál lukban szeret-
lek Táv .ra".//. V.kána 2012

Mte!
Hallgat:. / * áJávt :./.erebz V

2010

Bizalmi állást
koros pénzintézetek, gyárak 
vagy hijtoaitó intézeteknél ogy 
•í 1 éves, jog végzett egyén, 
volt segély egyleti igazgató,

Budapest, n.-korona-utcza 3. I nal 
— g.iih;

.t a mi biztosítékul szol- 
n. Bővebb értesítést ad a

Jíáz és Üzlet eladás! , kiadóhivatal.___  tf/J4
I a budapest-szegedi vasút men- Anyátlan gyermekekhez I 

ajánlkozik egy fiatal özvegy 1

Magyar nyelvet nem értő,
a franezia, német nyelvben 
jártas, lehetőleg zongoraokta­
tásra képes uevelönőt ke­
resek két nagyobb leánygyer­
mek mellé. Felvilágosítást a 
kiadóhivatal ád. <1013

Oktatás.

Egy vagy két külőnbejáratu 
elegánsan 3653

rSST-' "SI S»~Ä8a1 bútorozott ■ útnál szoba
e«y udvari szobával et-vült is személynek, mindkettő külön a váczi-utczábí

Két szépen lm torozott
külőnbejáratu utczai u/.olm,

Egy kisebb szoba
egy személynek, vagy egy na-'

egy udvari szobával együtt is 
— azonnal kiadó. Czirn a ki­
adóhivatalban. 3653

I Nélkülözhetlen

kézikönyv gyanánt
ajánltatik a

Utczai és náyari lakások.
Mindenféle nagyságban, fürdő­
szobákkal és elesettel ellátva.

! a mai kornak megfelelően 
, épült uj húz és az ebben 
levő letrjohb liirniüuek 

1 örvendő 23—25.000 Irt évi 
forgalmat meghaladó jól

nő. aki a házvezetést érti és a 
ruha varrásban jártas. Czime 
megtudható a kiadóhivatalban.

intelligens orosz
anvanyclvéberi oktatást óhajt

An meine Laura!
Consul- a'uífi est. — Oly biz- 
u volt mint a halál és mégis 
iimondha’.lanul fáj. Kitűntek 
a zemek. / elve,- köze nézni 
i gveduli boldogságom volt. 
Nein látom a TÓz-aaikakat 
n.egnyilni, eltűnt nekem a mo­
soly. inelvet bámulni oly isteni 

:• Éieljeit vagy eltemetnek, 
"öl ] ' Km.

berendezett vegyes áru keres­
kedéssel együtt, családi viszo­
nyok miatt készpénzfizetés 
mellett azonnal örök áron 
eladó. A megvételhez és az 
üzlet renden tovább vite­
léhez 10 12,000 Irt Lefekte­

sd rká n, a körút és Andrássy-ut 
közelében I f. évi november 

. 1-re olcsón kiadók. Ugyszinte 
3689 adni. Czim a kiadóhivatalban.; világos és tágas, minden üzlet-

-------- Ti». ... -------1 36931 hez használható boltok ésMérnök. i-------—---- —— ---------
Végzett mérnök egy fővárosi ■ Nevelőnek 
mérnöki irodában azonnal al- ajánlkozik helybdi családhoz, 
kaímazást nyer. Bizonyítva- egy több évi gyakorlattal bíró 
nyokkal felszerelt ajánlatok ki- ■ orvosnövendék. Czime a kiadó- 
vántatnak. A czirnet meg- hivatalban. 3681
mondja a kiadóhivatal._361)9 irmserjmifmpmojmm

50 frt

A csillag-utczá- 
ban 3 utczai, 1

sA..;i "1 tü,let!íci‘,öt" udvari szobából1 voe-utcza 4*. ;t Szondl-utcza _ e
álló I-ső emeleti

utczában kiadó. Czim í
bejárattal augusztus 1-re kiadó, megtudható a kiadóhivatalban, ti m p r T R fWodianer F.) 
Közelebbit a kiadóhivatalban, " 1

Különféle.
Leg-ijab'o

lakás azonnal ki­
adó. Czim a kiadó 
hivatalban. 1731

Egy csinosan
bútorozott szoba 2 ur részére 
azonnal olcsón kiadó. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 3663

Nagy

levelező,

önügyvéd

Eladás.
tó cs'Sószoía tmndezés
eladó ' lo-ig clvien'l«»
, , tje-;' lakú al együtt azonnal 
ilveemlő. Bővebbet a kiadó- 

alalban W'1*

lés elegendő. Czim e lap kiadó- - ■' **v Tlr / Lili
hivatalában. 2094 jutalmat becsületszóra biztosi-! |j<iKäS GS uGriBt
_____ uBjyu—I tok annak, ki 500 frt kölcsönt

!■> II 1 közvetít magánszemélytől. Van

Alkalmazást keres
értékben helyben. Cziniem a 
kiadóhivatalban. 1985Egy főmolnár

kitűnő bizonyítványokkal ren-

SEÍ11 í I ü’k öiB k,1 '* ó 1 iá')1 íaí'a A lk al ni az ás t nyer
vidéken mű vagy nagyobb _
:.ima őrlésű malomban ha-| lanoncz
:.on!ó állást elnyerni. Levelek felvételik kis havi fizetéssel 
<; lap kmdóiiiva tálához - Kő-, egy helybeli purczellán és 
molnára czim alatt kéretnek. I üvegkereskedésben.

1983 I kiadóhivatalban.

Csinosan
bútorozott szoba

a városháztéren, egy-két ur, 
vagy hölgy számára .szeptem­
ber 1-re kiadó. Hol < megtud­
ható a kiadóhivatalban. 3639

Elegáns
nagyobb és kisebb lakások és .
bolthelyiségek novemberre ki- JMÜlielynok
adandók az Erzsébet-körut 36. is alkalmatos, világos, száraz 
számú újon épült IV emeletes : raktárhelyiségek azonnal 

Czime a i házban (ezelőtt Miksa-utcza 36.) i is kiadók. Czim e lap kiadó- 
3691 I Bővebbet az építés helyén. 2001 ! hivatalában.  1831

pinczehelyieének kaphatók.
Bővebbet ugyanott, vagy

Braun Józaef-nél Deák-utcza 
.T_sz._________ ________ 1962

Egy kerti lakás
a Józsefvárosban Í2 szoba és 
konyha,a mai naptól novem­
ber i-ig 30 írtért kiadó. Czirn 
a kiadóhivatalban. 2005

Kisebb és nagyobb elegáns 
utczai és udvari

lakások
november l-ére olcsó bérért 
kiadók: VI. Sziv-ulcza 37. sz. 
az Andrássv-ut közvetlen köze- Akecskeméti-ntczá- 
lében es VI. Pudmaniczky-uteza |ja,n azonnal kiadó 
63. szám. 1992 !

Teljes ellátásra |
elfogad egy fővárosi tanító 
egy vagy két tanulót. Bővebbet 
a kiadóhivatalban. 1954 j

Plicitner tanár

pesisio reátusa házi titkár.
Linzben, Felső-Autztria, | Mindcnnemü okiratok, szer-

|toeáeíBlaiaialmibsoi:fg5^SvSs,ivS:
számára. 2755* váltók, folyamodások kerve-

I Programm ingyen küldetik. - IlV(.j- s továbbá a közéletben 
előforduló levelek, meghívások,tPb

üzleti helyiség
SJÄVÄ » ““ * “ W szeroln-ilcvdcksU,

az első emeleten lévő 6 utczai rnírifln'n fTffllfQ70TTl szer "esz esere ma
s 4 udvari szobából és mel- lüllillull IV illíuZulll'5 s a V Adolf.
lékhelyiségekből álló üzleti he- J '
lyiség azonnal vagy növöm- j csupán ecsetelős által a Ara a 2A2 oldalra terjedő es 
bér l-ére, esetleg két részben i - f/i,, i.:7*,.v.m pompás szinnyomatu honte,:-

Küin-iue DlZlOScUl lldio cJlűtoltkötetnek fűzve80 kr.,
link túra állal zk c-ltávolit tátik.; kemény kötésben 1 frt. 2701 
Ara 50 kr. Vi-*™ dékre 70 kr _ ^ » i gi „ „r 
előre beküldése mellett hér- q TGIlZGlOiGy8K

indcimemii sorsjegyek, él­

és lakásoknak is kiadó. 1990 ,

egy szép mentve. Horn

bolthelyiség «ariÄ
kirakattal. Bővebbet a 
kiadóhivatalban. 25G4-

reszvenyekre, 
arany és ezüst pénzekre a leg- 

TfilRfilf julányosabb feltételek melleit
lUrtUa JU£9tr Beiméi I.ajos bank-és váltó- 

qjl gyógyszerésznél. üzlet IV.. Kécskeméti-utcza 6.lÜAcn

Szt. Lnkácsfiirdö
(BUDÁN').

Iszapfürdői;,
üii g5zfurd5 S-.4«7
Nagy vöszlaui női uszoda.
Úri g:zfürd5 ITÁf.

Nagy vöszlaui úri uszoda.

lé-, tíá, EÍriírj-üruDf, EiíiríJ,
40 'R meleg ivókút.

Kombinált lófasüti iegrel 50 sr.
Lak isoka: díjtalanul köz- étit

i éti. Isiidéül

Gimnáziumi, reál-
va?y

kereskedelmi tanulót

teljes ellátásra
elfogad egy fővárosi küzép- 

kereskedelmi iskolai
nyilvános rendes tanár,
ki gondos házi nevelésen 
kívül, kívánatra zene és 
modern nyelvek oktatásá­
ban is részesíti a rá bízott 
növendéket, és gondoskodik 
a növendéknek iskolai elő­
meneteléről is. — A czim 
megtudható a kiadöhivatal- 

1991

KANOS és Tse
zá'ioskclcton intézete 

IN'., papnövelde-utcza 10,
I előleget nyújt állam pay:.- és 
gyekre évi v - mellett minden iVé-.

. Uj- nélkül.

Esztergapadok
vas- és érezniüvesek számára 
minden nagyságban kaphatók

HARTMANN JÓZSEF |
gépgyárában. Nádor-utcza .16.

ti

Bádcgesok,
lakatosok, rézművesek, 

lámpa-gyárak stb. részé;B(

GÉ PÉT."
pléh, vas, erezek stb. feldolgo­

zására.
Mindenféle szerszámot
kitűnő minőségben szállít

HOTTELMANN A.
BUDA PESTF.V,

VI., váczi-körut vk. xZám<
Az edddigi helyiséggel szem­

ben. 1703
I Aiiemére!; ingyen é; tSm.-röc.

!! Üzlet-megnyitás!!
Zlülönlegességak

Thea-, bor- és csemege-sütemények
nagy választókban.

Piskóta- mézeskalács tiszta szíizmczből.
Douceur de Budapest

(alkalmas ajándékokra.)
CZY N ÍS K I J-j;

24-szor kitüntetett gözgyárából 
Itmlupoil, Bécsi-iitczu 3. 2725

Hirdetmény.
cs. és királyi felsége hadihajóin általános használatban lévő és évek 

hosszú sora óta a legelső dijakkal kitüntetett gleichenbergi

ffJípT,?p£p||Tpi|l) Og* II H |T^Í* 1 A breznvóbányai részvényes takarékpénztár igazgatósága
vfiM* £ i. AeflJSil Uí9 W k# ijiiih ® Jgg7. évi július hó 31-én tartott ülésében az 1883. évi Vít.

7206 1887.

Hirdetmény.
íjyön-'vö:. váró; hatósága ré-.zéről ezennel közhírré tétetik, 

|,o»y a'Város tulajdonához tartozó Kues puszta, mely kellő 
fazdssápi ■ pülct-kLel ellátott 636 holdnyi szántóföld és 94 
ííolilnvi rétből áll és úgy a városhoz, valamint a vahutbozi 
közéig': c miatt tehenészeire különösen alkalmas, 1887. szop- 
lember 29-től kezdődő é. 1893. szeptember 28-án_ lejárandó 
I gymást követő l at évre nyilvános árverés utján bérheadatik; 
az'árv-eré m-glaiiá- ára I évi augusztus bő 26. napjának d. o. 
9 inára fívongvis város köziiázánal; nagy termébe tűzetik ki, 

arra az árverezni kívánok meghivatnak.
Kgys/a r- mind lelluvahia!. a bérleni szándékozók, hogy 800 
övad'-kl.al ellátóit zárt ajánlataikat az árverés megkezdései» 

a polgárin' .I' ll hivatalban adják be, a melyek az árverés meg­
tartása illán lógnak felbontatni.

Az árverési Hl."delek a hivatalos órák alatt a polgármesteri 
I vatálnál. agy lenit..eh Adolf v. tanácsos gazdasági előadónál 
megtekinthetők.

("/óiig/oson, 1887. augusztus ó-én tartott tanácsülésből.

I 11 Inzer. Csernus
•j7 k; polgármester.

§ a legjobb, legtisztább és legolcsóbb szénsavdus savanyuviz,
0 mely gyiimölcsszörppcl IzifVirin jídifo italt 11 Vilit A 16gz6si éá erné5Zté51 ® vagy borral veeviive UU11U szervek hurutjainál; ha

@ egyszersmind a vas vérképző hatása igényeltetik, különösen ajánlható.

S Mindig friss töltésben kapható a magyarországi főraktárban:
I SCHLEIM KÁROLY és TÁRSAI-ná!
§ TELEFON. YUÍ., stácziú-utm 47. BUDAPESTEN, V., harmiiiezad-utcza 4. TELEFON.
% továbbhá: Édeskuty L. kir. udv. szállítónál Erzsébet-tér, a városi gyógyszertárban a «Szent 

Háromsághoz-), városháztér, Takáts Lajos-nál, hatvani-uteza, Szita István-nál, 
pv Júzscf-körut 53. sz., úgymint minden (üszerkcrcskedésben és vendéglőben. 2Í7U

Audrás»y-ut 8. sz. 
Legnagyobb raktár

ffeBiypBiá dai*Mk,

é p i t és § emelSkj,
csSgakerekek és 

csigamlwekbőL

_____ . julius
t.-czikk szerint betétek után járó tőkekamatadónak az intézeti 
pénztárból és a betevők helyett való fizetését 1887 évi jul.us 
hó 1-étől kezdve beszüntelte.

E határozat azon megjegyzéssel hozatik a t. ez. betevők 
; tudomására, hogy 1887. évi julius hó 1-étöl kezdve érintett 
adó az 1883. évi "VII. t.-czikk 3. §-a értelmében a betétek utáni 
kamatokból fog visszatartatni. 2754

Kelt Breznyúbányán, 1887. évi augusztus hó 5-én.

At: igazgatóság,

Andrássy-ut 8. sz.
Válogatott xalitái

épület vasalásokból,

ablak-, ajtó- es kapu-vasalásod, j
szegek és csavarok \

árjegyzékek kívánatra.___

jtLi l?jhí v»ií? ni:’ sns iéL:Erc2£3'c=i

w

Az lS7S-ik eíiti bécsi, lS7S-ik évi 
párisi és ISS'A-ik évi trieszti tár­
latokon kitüntető ezüst- és arany 

érmekkel jutalmazva.

; Erdélyi hazarész Csikmei/i/ébcn 
, fürdőidénn kezdete június Jő-én 
: vétje. szeptember 10-én. J’osta- és 
i távírda állomás Jiorszék.

BORSZÉK világhírű szénsavdus tartalmú gyógy- és ivó ásványvizei, 
páratlan hideg-, lobogó-, kristály- tükör- és meleg kád-fürdei és fenyves 
ozondns levegője az emberi test gyengeségeinek és betegségeinek. Szám­

talan válfajában év tizedek óta kitűnő eredménynyel használtattak.

A fürdők Ízléssel és kényelemmel vannak be­
rendezve. Üdülés és szórakozásra jól berendezett, 
fenyves sétányok, olvasó-, és zongora-terem és 
más mulatóhelyek valamint az újonnan épült 
„Kossuth-kuti gyógycsarnok“ kávé­
mérő és czukrászdával kínálkozik.

Rendes fürdőorvos, gyógytár, közegészségügyi 
és közbiztonsági hatóság, posta és lávirda s a 
legkitűnőbb zenekarok egyike a fürdő közönség 
rendelkezésére áll.

Vannak jól berendezett és kényelmes magán 
bérházak, vendéglők és kávéházak, a helyi viszo­
nyuk szerint mérsékeli és hatóságilag ellenőrzött 
jutányos lak- és étkezési díjszabással.

A közlekedés könnyítésére mindennapos gyors­
kocsi közlekedés van rendszeresítve a .szász- 
régen i vasúti indóházlól Borszékig és vissza.

Julius 1-től szeptember 10-ig, egy 4 személyre 
berendezett egész kocsi után 20 írt, szcmélyen- 
kint 20 klgramm díjmentes podgyászszal; hátulsó 
ülésen 8 forint, szembe ülésen 7 forint, 3—12 
éves gyermekek és cselédekért fél dij fizetés 
mellett

K tekintetben a magyar királyi államvasutak 
igazgatósága által a Borszékre utazó fürdő ven­
dégek részére a budapesti, aradi, kolozsvári, gy.- 
feliérvári, segesvári, dévai és brassói vasúti állo­
másoktól Szász-Régenig május 15-töI szeptember 
végéig érvényes mérsékelt menettérti jegyek adat­
nak ki.

A fürdőintézel és ásványvíz üzlet körébe tar­
tozó tudakozódások és megrendelések 
a BORSZÉKEN helyben székelő fürdő- 
és üzlet-igazgatósághoz intezendök.

Ásváiiyvlzck-árjegyzéke
Borszéken a raktári helyiségben: a

1 láda 50-cs 1 "4 literes 7 Irt — kr.
1 « 25-ös 14 « 3 « 60 «
1 « 50-es ü<) « 6 « 50 «
1 « 25-ös 10 « 3 « 30 «
1 « 50-cs 05 u 5 « 30 «

Szász-Régeni vasúti állomásnál:

1 láda 50-cs V4 literes 8 frt 70 kr.
1 « 25-ös 1*4 « 4 « 45 «
t « 50-cs 10 « 7 « 1)0 «
L « 25-ös 10 « 4 « — «
1 « 50-es 0'5 « 6 « 15 «

Nagyobb rendelményeknél megfelelő százalék leengedés.
borszék, 1887. május hó.

lü73 A fürdő- és üzleti igazgatóság.
lilaíiw.'-'JBJw ír-•■.urat-a t

Glacier Egyedül a
M.Caw Stevenson SOrMéle

szabadalmazott

56,'kgy. 1887.

Hirdetmény.
Pcst-Pilis-Solt-Kiskumuegyéhen. a Budapest-Ziinonyi vasút­

vonalon fekvő s olt vasút- és távirda-állomással, jó megyei ulak- 
kal, évenként országos és lietenként kétszeri hetivásár! joggal 
bíró és 60U0 lakost számláló Kunszentmiklós város tulajdonát 
képező 8 belterületi és három pusztai korcsmálfatási, vásár 
és piacz-hclyheszetlési jogok, valamint a városi mészárszék és 
bolthelyiségek 1887. övi augusztus 25-éu délelőtt 9 órakor 
a városháza tanácstermében 1888. január 1-ső napjától 1890. 
deczcmber 31-ig terjedő három évi időtartamra nyilvános ár­
verés utján haszonbérbe adatnak.

Az árverési feltételek a főjegyzői hivatalban a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők. 2751

Kunszenlmiklóson, 1887. augusztus 3.
Bakg Kálmán 2>>‘. Tóth Ferencz

főjegyző. főbiró. 

MME. S. Ä. ÄLLEN’S
VILÁGHÍRŰ

HAJ RESTORE

pótolják teljesen" a drága üvegfestészetet.
Olcsrt ti rali, rcndkivlill szia- 

pompa. Raedag Atilawzték, több 
mint 500 unnia közül. Köuy. 
nyen alkalmazható, elpimztit. 
Iiutatlan, oly annyira, hogy sem forró- 
tág, sem hideg vagy nedves-ég nem árt­
hatnak neki.Ezek az előnyük a „Ulacler" 
féle díszítményeket a lcgszéle=ebb körben 
elfogadottá és kcdvcltté tették. lUizok- 
mtinyokkal és legmagasabb kitünte­
téssel többszörösen jutalmazva.

Magyarázó leírások és katalógusok bér- 
mentve cs ingyen. Színezett allűrnek a: 
összes mintákkal 1 frt 50 kr. beküldése 
ds"cp állapotban való visszatérítési köte­
lezettség mellett mcgküldetnck. Minden 
további felvilágosítással szívesen szolgál az
oszt.-magyar birodalomban ki*

ztirrilugoM eltirusitti : YCCl

BECS, VI., Webgasse 22.
Ismótolámsitók kerestetnek. 
Ari Hogy az értéktelen 
fl 8179^ I uOiiiztisok vtistirlti- O V Hu ■ MütOl meg legyen <ít n 
a t. ez. közönség, kéretik arra 
ügyelni, hegy minden egyes iv, 
a teljes ezéget : ..01. <"aw. Sie- 
weiis'on <V- Orr's Vat. ..Olacler" 
Windowllecoration E.iiienhall 
Works. Itelfast“, tartalmazza.

az L

Wmm

->>»38

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
es itjtikori i-zepse'ge't. Feléleszti a gyökerét s a fej korpát 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

"MÁR IíGYIiTLRN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT" 
így nyilatkoztak sokan kik mngkiscrlctldk midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerte eredeti színét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdinc. B. A. ALLEK'S Haj Restorer egy üvegjének használata után. 
" Ez nem liajfeslő” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szcmbctünöieg a haj színét hanem tassankint adja vissza as 
eredeti ifjúkori szint.
Gyár 6a czét.kiildésifőrnktár Londonban. 114& 118 SouthamptonBow.

Egy üveg ríva :$ frt 50 lev. 874 
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyógy- 

esortáráhan Bmlnpost, király-nt.cza 12. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-uól váczi-ntcza 28. sz

JP’fcály ékzzsx S.
A pesti ref. cgyhú/. f oginmiiziumúbuu n uémet nyelv 

és irodalom tanszéke megüresedvén, erre pályázat bit- 
dettetik. A tanszék egyelőre helyettes tanárral fog hetöltetni, 
kinek évi dija 1200 frt, mely három évi sikeres szolgálat 
után, az alkalmazandó egyénnek rendes tanárrá megválasztá­
sával 1500 írtra és 300 frt lakbére emeltetik. Középiskolai 
tanári oklevéllel bitó ref. vallása tanárok vagy tanárjelöltek 
képesítési s esetleg szolgálati okmányaikat f. évi augusztus 
31-ig alulirl elnökséghez nyújtsák he.

Budapest, 1887. augusztus 1.
A pesti ref. egyháztanács elnöksége

2686 (Budapest, IX. kerület, Kálvinién 7.)

ti eh ii ni; bemutatva számtalan ineffbizhutö hiteles hiiszli• 
nellrat /Iih/hiu ezen intent lei/mulr /ililieii ajánlhat".

1696/Pl. 887.

Árverési
K iiv-zentioárlon lO.rt(H) lakos ai him rendezett tanácsú 

vim-i tulajdonát kópé/.'» bír. kisebb haszonvételek és egyéb
joguk u Ol.

I li.ilooti*\.i jog Kmi-zenlmárlonhan,
2. v . .ti • pia. /a lu lypi ii/'-zc-lc;.. jog,
;> no •-/.iri'/' ki 108 Iliiül (üld.
< halászati jog K uns zeni inárlunhan,

italnié-r. I p.g Mi ,lei;/állás pusztai c;.íiduépülottcl, 
h.ilá'/.ili J" • Ilii1 li rs/állá l pusztán,i;

. Iialmér- si 1/Mirha pusztán,
n k.pvit.il'.ii tuh-t hatáiozila folytán az. 1888 év január l-:.ö
napjától 1890. év deczemher hó 31-ik ......- ' ■*.......
cgymáHiilámi évre Kuiiszeiilmárloii vár. 
hon 1887. évi augusztus hó 28-ik

napjáig tarló három 
város közliá'za nngylomié- 
napjáii délelőtt 9 órakor 

kezdődő nyilvános árverésen a légióid,el Ígérőknek haszou- 
hérhe fognak adatni, mcgjcgycz.ldvéii, hogy a Kunszenlmár- 
lonhan gynkomllialó s egy laghan kiadandó dal mérési jogra 
Írásbeli zári ajánlatok is elfogadtatnak, melyek tenlirl nap 
ilédclőtt 9 órájáig a polgármesteri hivatalhoz a KOUO forint 
kikiáltási ár 2fi";„-ának megfelelő összeggel ellátva, headandók, 
lováhhá hogy n'Kunszenti,lárloiilmii gyakorlamló ilalmérési 
jog li rész.lethcii kiilón-kiiloii is fog árverés ala hocsájtatni, 
a a képviselőtestület határozza el, hogy az egy tagban vagy 
részletekben telt Ígéretet fogadja-e, el.

Az árverési róiiz.lotea feléltelek egyébként a hivatalos órák 
alatt a város főjegyzőjénél az ávveró's napjáig meglekintholők.

Mire az árverelm kívánók azzal, hogy u kikiáltási ár 25%-át 
magukkal hozzák, ezennel meghivatnak.

Kunszontmárton, julius 27. 1887. 2631
Tóth Károly,

li. polgármester.

LEGJOBBNAK vau elismerve és 
LEGOLCSÓBB a használatban.

Kapható a. joltlt gyógyszertárakban, gyó«y fii kereskedésekben, cáemege- 
ós fütizevkei'CHkedésekhon s czukvázdákbaii bádogszelenezékben 

ós '/h kiló liszla Hulylailaloinmal. 2253

Eláruaitá bolyok; BUDAPESTEN Brázay Kálmán, muzeiim-kilfut !:i. Czokltol Feronoz, 
iorok«ári-uli:za; Dctulnyl Frigyes, iliosui-ta, vűe/i-kiíriit, Marokkói ház ; Fuuta Károly, (Utdö-uleza 5. «; 
Halbauor tootvörok, kiiály-iilczn 0.; Hoff Károly J. utóda, kiahiJ-nle/n 7.; Hall F. óa fla, nbcolycatcr; 
Henz Zoltán, Amlráray-iit; Kálmán László, király ni.m ; Kneanlozky Gyula, váczi kliiut; Kovács 
József, Viir/i Kórul; Kollorlts Sándor, Anili.issy-ul; Krausz Józsof, Deák-tér; Kunz J. hamburgi Kávé 
rákiam, lilrdii-iiti zD 9. ó ujvlljg-iilczii I. Noruda Nándor, Latvani-nteza 7.; Ottó Gusztáv, lehér Irnjó-uleza; 
Pintér Gyula, kccokemúli-uleza; Soldi J., koionalicrczeg-utezn; Szlrányl János, I.ipól-uU'zü; Sohusztor 
Gyula, Amlr.i. ,y nt; Stolnor és Oltzy, Núilor-nlvza; Takáts Lajos, hatvnni-utrza; Thalmayor és Soltz, 
náilnr-ntcza; Victor István. AmlráHsy-ut; Woulnger M. fülulcto Huihm, IB-ut lióklltlct vár, tárii jk-nlv/a S. 

I'CT ICTWPülHMBfll4IWIWIHiwÍBmiWBHÍ|i IIHWIIM IIHIIHll’IMil Ilii IllHI ~
tóbMuai«tóC8Wx«:ROBBOYVEAU LAF

Társas polgári- és kereskedelmi iskola.
Budapesten, nagy korona-uteza 13-ik szám.

(Előbb Hampel Antal.)
lleirtttúsok a jövő 1887/8-ik tanévre augusztus l»ó 29-én veszik kttzdctülioí.
Tanítványok te ljes ellátás és felügyeletre is felvételitek. — Értesítőt kívánatra ingyen küldünk.

Az intézet tulajdonosai: 2758

Gross Gyula. JPrasszer József, igazgató.

Titkos betegségeket,
hugycsöfolyásokat és sebeket, az önfertöztetés 
utóbajail. az eleyengült főrfieröt, magömléseket, a 
bujakornak utókövetkezményeit, nőknél fehér fo­
lyóst, bármennyire is idültek, valamint mindazon női betegsé- 

I geket, melyeknek a magtalanság egyik föokozója, ts bőr­
betegségeket, gyógyít uj gyógymód szerint biztos sikerrel, 

gyorsan és alaposan

E3r>. GÄRAY ÄMTÄL
orvos, sebész, szülész cs szemész tudor, volt csősz- kir- oszt.-lőorvos. 
Lakás : Budapest, VI, kér. győr-utiza 7 , 1. cm. bejárat a lépcsőről, 

a sugár-uttól jobbra a második húz.
Rendel : naponta ÍO órától d. c. egész i óra délutánig, esi a 7 ór.i 
tói a óráig. QKV Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vála- 

ezoltatik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. '#6 
2G55 JXöluiulr leütött váróterem.
Ugyanott megjelent cs szerzőnél Ur. tiavai Antalnál megrendethstö:

Népszerű útmutató
a nemi betegségek s ezek észszerű gyógykezeléséhez

czimü könyv máris a második kiadás. — víra. ki írt 30 Ur. 
A könyv tartalma: I. Az ivarszcrck leírása. II- A n^mi élőt éb­

redése. III. Az önfertöztetés és az'éjjeli inagöml sek. IV. A hagy- 
csötakár (Tripper) és hugyesöszükOletok. V. A bijakór (syphilis). 
VI. Fehérfolyás. VII. Klgycngülp iérlierő. Vili. Női magtajanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének fötényezrjo a prostitutió.

előfizetési ára: egész évre 29 frl, félévre 10 frt, egy 
nngyodévro 5 frt, egy hóra 1 frl 80 kr.

Mi'Fgyúgyilja a vr ILzIálalansagálnil vredő összes hajókat tnilyenvk : Körvóly, Ixzng, pilikoly, 
Ultira, |>N»rlnntlN, llvlini, Iniirlla« ón inti» lirtrlmJoU. Iiös/.vrny <-n ishiz.

Moggyógyiljn továbbá a Ny|»|illlN li'akiiinolyiibb llliirlrll, minők a lolndyck, i-Noiil eve- 
•Illés, isiiül rliiauunl, «-hont uövrtlökrk, vizenyős veriksra. görvély ón IllilOglliuűkltr. 

J'iirlsban •/. /-'ei-i-J i/i/iii/i/sznrrsz. Uoi/veint t.a;fectviir iihiáihiál. 
tny Üveg ára I Irt és 2 frt HU kr. Dmlapuston TÜIUIK 1023EF qyégy»zortárébaii lilrály-utcza 12.

Az „Egyetértés“
A debreczeni

termény és áruraktár-részvénytársasáy
azolltis, száraz és czólszerüen berendezel t vaküárait, melyek a rnagy. kir. állam- 
vasulnk pályaudvarával vasul! vágány áll j közvetlen összeköltolésben vannak, folyó 
évi augusztus hó l-én mindennemű gabona és egyéb áruk beraktáro­
zására megnyitotta.

A vállalat elfogad beraktározást felette jutányosra szabott raktárbérért, elvégzi 
a szükséges kezeléseket olcsó árszabás nielleti, megszerzi lehetőleg a kölcsön zsákokat, 
a hcraktúrozolt árukra előleget ad és elvállalja kiváltaira a beraktározolt áruk bizo­
mányi eladását.

Üzletszabályzatok és díjtételek kívánatra küldetnek és mindennemű felvilágosí­
tások készségesen adatnak.

A raktárt igénybe.venni szándékozó l. felek, saját, érdekükben kéretnek, hogy 
minden küldeménynél írásbeli rendelkezést adjanak az iránt, vájjon az áru zsákban 
maradjon-e, avagy kiöntessék, az utóbbi esetben milyen mennyiség jön egy fajból és 
végre, hogy az üres zsákok, hová küldessenek. 2730

Nyomatik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV-, kecskéméii-uteza 6. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott tömeggondnok részéről ezennel közhírré letetik, 

miszerint vb. Deutsch Simon örökösei ezeg csödtönicgóhel 
tartozó s Komárom megyében a szomódi határban fekvő kiilsf 
kitreider malomban elhelyezett összen 25729 frt' 15 krrl 
becsült ingóságok a csődválaszlmánynak f.. évi június hó 
13-án kell s a komáromi kir. törvényszék -4639/|\ 887. sz. 
végzésével helybenhagyott jegyzökönrvr határozata folytán 
1887. évi augusztus hó 30. napján il^ ej. )0 órakor a 
helyszínén Kisfaludy Sándor tatai kir. - közjegyző küzbeujölte- 
vei nyilvános árverésen el fognak adatni".

Első Ízben árverés alá bocsáttatnak a csődleltár 106—138.,. 
1-10-114., 1-16—152. és 200-219. tételszámai alatt fölvett tár­
gyak li. ni. egy 6 athmospherás Schimmclhusch-félc teljesen 
lölszcrelt gőzkazán, ogy Schimmclhusch-félc gőzgép, 3 dara- 
henger, 3 bontó és kiőrlő henger, transmissiók, malomkövek 
stb. egyszóval a malom teljes fölszerelése együttesen 
24321 frt 25 kr. kikiáltási árban. Árverezők tartoznak a 
kikiáltási ár 10 >/„-túliját készpénzben vagy óvadékképes érték­
papírokban bánatpénzül letenni; a vételár azonnal készpénz­
ben fizetendő.

A többi ingóságok bűzi és gazdasági szerekből u. in. külön­
féle bútorok, kocsik, számok vaskályhák, több ezer zsák stíl ­
ből állanak s létcleukint fognak árverés alá bocsáttatni. A 
vételár azonnal készpénzben fizetendő.

Bővebb értesítések szíval vagy lcvélileg alólirt tömeggond­
noknál nyerhetők.

Tatán, 18S7. augusztus hó ó-én.

'Trojkó György
2749 csődtömeggondnok. __
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